[MpokatapkTikd

ENIZKOMHZIH Xto ke@dhato avtd cuvoyilovpe T1¢ TAEOV Ao pUiTNTES
ELCAYOYIKES YVOGELG Y10 TN LEAETT TOL UMELPOGTIKOV Aoylopov. Emi-
OMG, ELGAYOLUE TOV OVOYVAGTN GTN ¥PNCN NAEKTPOVIKOD LTOAOYIGTN
Y10 T 61gpebvNoN TOV LOONUATIKOV EVVOL®V, T1) GUUTANPMOOT KUl GTN-
pLEN NG AVOALTIKNG OOVLAELAG, KOl TNV ENIALGT TPOPANUATOV 1E 0.p1O-
UNTIKES KOl YPUPLKEG LEBOSOVG. Ba SDGOLULE ELPACT GTLG GLVOPTNGELG
KOl OTLG YPOUPIKEG TAPACTAGELS, 000 EVVOLEC TOL ATOTEALOVV TOLG KUPL-
0VG AEOVEG TOL UTELPOGTIKOD AOYIGLOV.

Ot GLVEPTNHOELS KOL Ol TOPARETPIKEG EIGDCELS Elval TO GTOLOALO-
TEPO, EPYOAELD TTEPLYPAPNG TOL TPAYLATIKOD KOGUOUL UE UAOMUOTIKT
YA®OGO, KOADTTOVTOG VO, EDPOG PALVOUEVOV TEPAGTLO, OO TIG BEpLO-
KPOGLOKES LETAPOAEG DG TIC KIVIGELG TOV TAAVITAV, and T0. NAEKTPO-
HOYVITIKG KOULOTE TOL €YKEPAAOL MG TOLG EMLYELPNGLOKODS KOKAOLG,
Ko and Tovg kapdlakovg pubpovc dc v tAnbucouiakn avénemn. Mept-
KEG GLVAPTNCELS UTOKTOVV 1010itePT oNUOcio. AOY® TOL PAIVOUEVOL
oL mepLypaeovy. ETot, o1 Tply®VOUETPIKEG GLVAPTNOELS TEPLYPAPOLY
KUKALKEC, emavoiapuBavopeveg dtepyaciec ol ekBetikég, ot AoyaplOut-
KEG KO 01 AOYIGTIKEG GUVOPTNGELS TEPLYPAPOLY ADENOT Kol EAATTOCT
0l TOALV®VLULIKEG UTOPOLV Vo TPoceYYicouV Tig mTpoavapepdeiceg Gu-
VapTNoelg Kabdg Kat TIg TEPLGTOTEPES AN TIG VTOAOLTEG.

EuBcieg

Ta cOpfora Ax kat Ay drapalovral
«O€LTa X» kot «déATa Y» . To ypaupo
A dnhovel «dtapopdr». Ta AX kot Ay
dev oupforifovv ToALOTAACLOGHO!
70 AX dev onuaivel «A et X», obte
T0 Ay «A eni y».

MetaBoAég © KAion eubeiac ® MapdAAnAeg kar kaBeteg subeieg
* E&iowoeig euBeiwv © Egappoyeg © MaAivopopikn avaAuon pe
umoAoyiotn

"Evag and tovg AOyoug mTov 0 0mELPOGTIKOC AOYIGUOG ) el anofel TOGO
YPNOOG €lvat OTL OTOTEAEL TNV KOTAAANAN LOONUOTIKT YAOCGA Yid
Vo GLGY ETICOVILE TOV PLOUS HLETAPOANG HLOC TOGOTNTAG LLE TN YPUPIKT
™™g mapdotacn. H epunveia g oy éong avtng eivatl évag and Tovg oTo-
YOVG Tov TOPOVTOg PBifAiov. Oa Lexiviicovue UEAETOVTOS TIG KALOELS
evbelmv.

MetaBoAgg

Otav éva copatidto xiveital and éva oneio Tov emmédoL TPOG Eva G-
A0, Ol GUVOMKEC (ETUPOAES TOV GUVTETAYLEVOV TOL TPOKVTTOLV OV ALPUL-
PECOVUE TIG CLVTETAYUEVEG TOL GMUELOL EKKIVNGNG OO TIG GLVTETAY-
pnéveg Tov onueiov teppaticpov. Ot petafolrég propel va etvor Oetikéc,
apvnTiKég, N Undév, 6mmg paivetat oto [apdaderypa 1.
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’
Po%2 ¥2),7

Ay = KOTOKOPLOT
petafoin
Pl(Xl, yl) ° Q(XZ, yl)
,/ Ax = opilovtia petaBoin

o

Ixuma 1 H xAion tng evbeiog L eivar
_ KatokOpuen petaforn
T opiloviia HeTaPorn

= Ay/Ax.

Yuvvnoiletatl vo cupfoirilovpe Tnv KAL-
G| LE TO YPAauUa 171 .

IxHMA 2 Av L, || L,, t61¢ 6, = 0, Kt
apa m, = m, . Avtictpo@a, ov
nmy = ms, TéTS 61 = 92 Kol Ll||L2 .

0p1opH0G  MetaBoAég
Otav éva copo petofaivel and to onpeio (X, Y;) 6To GNUEio
(X3, Y1) , TOTE Ol PETEPOLES TOV CLVTETAYULEVOV TOL E1VOL

AX = X, — X Kot Ay =y, — ;.

Napadeiypa 1 EUpeon petaBoAwv

Ot petaforég and to onueio (4, —3) oto (2, 5) gival
AX=2—-4= -2, Ay =5—(-3)=8.
Amd to onueto (5, 6) oto (5, 1), ot petaPorég eivar

AX=5-5=0, Ay=1-6=—5.

KAion guBegiag

Kdé0e un kataxopuen gvbeia L £y el kdion, mTov vTtoAoyileTol ®G N KOTO-
KOpLEN petaforn avd povado opilovtiag petaforng, g aKorobOme:
‘Ecto dVo onueia Pi(X;, ;) kot Py(X,, ¥5) Tne L (Eynua 1). Ovopalovpe
Ay =y, — y; v Kataxoépuen petaforn anod to P, oto Py, AX = X, — X;
mv opGovtia petaforn anod to Py oto Py, kot opifovpe g kiion g L
To TnAiko Ay/Ax.

Op1opoGg  Khion guBsiag
‘Eoto Pi(x;, y;) Kat Py(x,, ¥») 600 GMueio plog un KotakOpueng ev-
Oelag, L. H kiion tng L givat
KoTaKkOpLEN LETAPOAN _Ay %y )
AX X —X

m =
op1lovTio peTaforn

Mo gvbeio mov avépyetal kabdg to X avgdvetor €xet Betikn Kiion.
Mo guBeia mov katépyetot kabds To X avEdvetol £y el opvnTikn KAoN.
Mo opildvtia ypopun €xet undevikn kAion, epocov dha Tng To. onueia
&yovv v i1d1a cvvtetaypévn y, ondte Ay = 0. ['a xotakopveeg gvubei-
€G, AX = 0, onote 0 Ldyog Ay/Ax dev opiletar. Aépe Aowndv 011 01 Kata-
KOpV@eg evbeieg oev Eyovy Klion.

NapaAAnAeg ka1 kAOeTeg eubeieg

O1 mapdrinkeg evbeieg oynuatifovv ioeg yovieg pe tov dEova X (Zym-
pa 2). ‘Etot, ot un kotakopueeg TapdAinieg evbeieg Exovv Tnv idta KAL-
on. Avtiotpoemg, gubeieg pe ioeg kKAioelg oynuatifovy iceg ymvieg pue
TOoV AZoVa X KOl €1VOL, GUVETMOC, TAPAAANAEG.

Av 600 un xatakdpveeg eubeieg L, xat L, elvat kédbetec peta&d Toug,
o1 KAGELC TOLE M, KOl M, 1KAVOTOLobY TN oy éon mm, = —1, dnhadn n
plo kiion elvar avriférwg avtiotpopn tng GAANC:

1 1
ml=—ﬁz, m2=—ﬁl.

H anddeén g tpodtaong avtng £x el og e£Ng: TOUeova e To TyM-
pa 3, m; = tan ¢, = a/h, evo m, = tan ¢, = —h/a. Zvvenag, Oa Eyovue
mm, = (a/h)(—h/a) = —1.

Napadeiypa 2 Mpoodiopiopds tng kaBetou amod tnv kAion

Av L gival puo evBeia pe kiion 3/4, tote kabe dAAn gubeia pe kiion
—4/3 0o, givol kabetn oty L.



O

IxHMA 3 To tpiyovo AADC &ival
opoto pe 10 ACDB. Zuvendg, 1 avo
yovia 6to ACDB 1Govtol pe ¢, ,
orov tan ¢; = alh .

y
T kdOe onueio
g evbelag avtng,
6 X=2.
5 —
| INa k6O onueio
4 ™™g evbeiag avtng,
3 y=3.
23
2 —
l —
| | | X
0 1 2 3 4

IxHMA 4 Ot e€lomaelg TG KotaKd-
pLeENG Kol TG optidvtiag gubeiag
mov dtépyovtat and to onueio (2, 3)
elvar x = 2 kot y = 3, avtiototyo.
(Mapdaderypa 3)

1. EubBeieg 3

E§iowoeig eubainv

H xotaxdpvpog mov diépyetatl and to anueio (a, b) éxel og e&icwon
MV X = @, a@oL 1 GLVTETAYLEVT] X OTOLOLONTOTE onueiov TG gubeiag
Exel Tiun a. Opolwg, n opilovtia gvbeia mov diépyetal and To onueio
(a, b) éxel og e&icowon vy = b.

Napadeiypa 3 Elpeon €€1000EwV yia KATAKOPUPEG Kal
op1{ovuieg gubeieg

H xataxdpoen kot opilovtia evbeia mov d1Epyovtat anod To onueio
(2, 3) é&yovv og e&lomoelg Tig X = 2 kal Yy = 3, avtictorya (Zynua 4).

Mrnopobue va ypayovue v €£16MCN TLYOVCAG U] KATUKOPLONG
evbelog av yvopilovpe TNV KAGT TNG MKAL TIC GUVTETAYUEVES EVOG G-
petov g Pi(X;, y;). Kt avtd 61011, av P(X, y) eivotl orotodnrote GAho on-
peio g evbeiog, Oa 1oy veL

onote
y=yi=mx—x) oniedq y=mX-—Xx) Y.

Op1op0G E€iowon onpeiou-kAioEwg
H e&icmon
y=mx—x)+y

mePLYPAPEL TNV gubeia Tov S1EPYETUL 0O TO oNUElo (X, ;) UE
KAlon m . T Aoyovg cuvropiag Ba karodue Ty e&icwon avtn
eEiomon onpeiov-khiocswg.

Napadeiypa 4  Xpnoigomoiwvtag tnv e€iowon onpeiou-
KAIoEWG

Ipayrte wa eEiocmwon yia tnv evbeia mov diépyetal and to onueio (2,
3) ue xMomn —3/2.

Aoon  Avtikabiotodue X, = 2,y; = 3, kot m = —3/2 oty e€icmon
onueiov-kAlocemg, an’ 6TOL Taipvovue
3

y=-3(-2)+3 onkudi y=-Sx+6.

Napadeiypa 5 Xpnoigomoiwvtag tnv e€icwon onpeiou-
KAIOEWG

Ipayte plo eEicmon yio v gubeia mov Siépyetatl and To onueia
(=2, —1) kot (3, 4).

Auon  H xAion tng evbeiog eival

4-(-1) _5
= — === l.
M=3-(=2 "5
ATouEVEL VO, E1GUYAYOVLILE TNV KAIGT M KOL TIC GUVTETAYUEVEG OTOL-
ovdnNTote amd Ta, Vo onuela otV gElomon onueiov-kKAloemg. Av

egmAg€ovpue to onueto (X, y;) = (=2, —1), maipvovue
y=1-x-(=2)+ (D

y=x+2+(-1)

y=x+1.
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KXiion m
(xy)

y=mx+b
(0,b)
—

0

IxHMA 5 Mo evBeia kAMoemg m kot
tetayuévng b .

l—o —>
x

H cvvtetaypévn y tov enueiov Toung Hiog un koatakdpueng evbet-
ag pe tov agova y givor n tetaypévn g evbelog. Ouolmg, n cuvteTay-
LEVN X TOL GMEELOL TOUNG wag un opilovriag evbeiag pe Tov d&ova X &i-
vat n tetpnpévn g evbetag. Mo gubeia pe kAion m kot tetayuévn b
diépyetar anod to (0, b) (Zynua S), ondte

y=mXx-—0)+ b, M, awhoboTEPU, y=mx + b.

Op1op0G E€icwon kAicewg-teTaypévng
H e&icmon

y=mx +b
neplypaeel Ty gubela mov éxel kAion m ko tetaypuévn b. T
AOYOLG cuvTopiog Ba kadovpe v e&lomon avtn egicmon khice-
OG-TETAYREVNC.

Napadeiypa 6  E€iowoeig eubeiwv

Na ypoagei o eEiomwon g evbelag mov diépyetal and 10 onueio
(—1,2) xon givor (o) TopdAInin: (B) xaBetn oty evbeio L:y = 3x — 4.

Aoon  H evBeio L ,y = 3x — 4, &yet kAion 3.

(@) Hevbeloy=3(x+1)+2,7y=3x+5, diépyetat and to onueio
(—1, 2) xot gival mapdAinin oty L, apot €£xel kAion 3.

B) Hevbelay=(=1/3)(x+ 1)+ 2, My = (—1/3)x+ 5/3, s répyeton
and to onueio (—1, 2) kot eivor kGBetn otnv L apod €yt kAion
—1/3.

Av 10 A xatl B dgv glval tavtoypovmg undév, TOTE N YPOOIKT Topd-
otacn g e&icmong AX + By = C givat pa eufeia. Kabe gubeia pwopet
va mopactafdel and plo e&locwon Tétolag Lopeng, akdun kot étav dev
£y el KAlom.

Op1opoGg  Tevikn ypappikn e&icwon
H &&icmon
Ax + By=C (A4 kar B 6yt To0Toy pOVOS UNOEV)

glval po yevikn ypoppiki e€icoon Tov x Kot y .

H yevikn ypoppikn Lopen Tpoc@EPETUL Y10, TOV YPNYOPO Y UPUKT-
PLouo plog ypouung og svbeiag. Qotdco, 6tav oyedidlovpe o evbeia
pe tn Pondeta LTOLOYIGTIKOD TPOYPAUUATOS, ELVAL EVKOAOTEPO VA E1-
GAYOLWE GTOV LTTOAOYLGTN TNV KALGN Kal TNV TeTOyUEVN g evbelog,
KOl VoL Y pNOILoToovpe TV e€loemon KAGE®MS-TETAYUEVNG.

Napadeiypa 7 AvaAuon kail ypa@ikn mapdotacn piag YeVIKAG
YPAUMIKAG €€10WOEWC
Aol Bpeite tnv kAion kot tnv tetaypévn Tng evbelog 8X + Sy = 20,
oY EOLAGTE TN YPAPLKT TNG TAPAGTUCT).
Auon  Avvovpe v e€iocmaon o¢ Tpog Y yio va. 1 0Ecovue ot pop-
0N KMOEOC-TETAYUEVTC.

8x+ 5y =20

Sy =—-8x+ 20



[-5, 7] eni [-2, 6]

Ixuma 6 H gvbela 8x + 5y = 20.

1. EubBeieg 5

y= —% X+ 4.
H televtaio oyéon pag deiyver tnv kAion (m = —8/5) kot tnv te-

taypévn (b = 4) tnc evbeiag, kar uropet Topa va elcay el dueca ce
LTOAOYLOTY Yo oy edlaomn (Zynua 6).

Eappoyég

[MoArég petafAntég OLGIMOOVE PLGIKNG CNUOCIOG CLVOEOVTUL LEGM
YPOUUIKOV EELCOGEMV. XTO TOPUSELYILO TOL KOAOLOEL, EKUETOAAEVD-
HOOTE TN YPOUULKT oy éomn ueta&d tov Ogpuokpaciov Fahrenheit kot
Kehoiov yia va kdvovue HeTatponég amd T pio KAMPOKO GTNV GAAN.

Napadeiypa 8  Metatponn Beppokpaciag

Bpeite o oy éom mov va cuvdéet Tig kAlpakeg Oeppoxpaciog Fahren-
heit ka1 Kehoiov. Katdémy Bpeite T1g 160d0vapeg Oeprokpacieg tmv
90°F (o¢ °C), kot tov —5°C (o€ °F).

Auon  Emeidn m oy éon mov cuvdEet Tig 600 KAUOKES E1VOL YPOLLLL-
K1, Oa €xel tn popen F = mC + b. To onueio tn&ewg Tov vepoL &i-
var F = 32°71 C = 0°, evod to onueio Bpacuod (N onueio (Eoemc) &l-
var F= 212°71 C = 100°. 'Etot,

32=m-0+b Kot 212 =m-100 + b,
onote b = 32 xar m= (212 — 32)/100 = 9/5. Zvvenang,

_9 . _SE_
F=gC+32 17 C=3(F-32,

Me T1¢ 6 £0€1C AUTEC UTOPOVUE VA Bplokovpe tloodvvapeg Bepuokpa-
olgg. 'Etot, o1 90°F 1codvvapovy o Bepuokpacia tng kAipakag Kei-
olov iom pe

C = g(go _32)~322.

Opoimg, n teodbvaun Beppokpacia (otnv kAiipake Fahrenheit) tov
—5°C eivar

F=2(-5+32=23.

NaAvépopikn avaiuen pe umoAoyiotn

Eivatl pdAiov d06KoA0 va dlaKpivovpe T Oy ECT TOL JLUUOPPDVETUL
peta&h 600 TosoTHTOV dtufalovtag TIg OVIIoTOLYEG GTNAEG apLOUNTL-
KoV dedouévav. I't’ avtd TPoTILOVIE GUYVA Vo anelkovifove ce O1d-
Ypoppa to 0edopéva (KAvovTag To AEYOULEVO dAYPUIL. SLAGTOPAS), M-
oTE VO 00VUE AV TA AVTIGTOLY O CNLELD EKONAMVOLY KATOLN SLVAULKN T
SLOUOPPOVOLY KATOL0 Y OPAKTN PLOTIKT GCUUTEPLPOPE. AV Val, KL OV ETi-
ong uwopovue vo fpodue v eéicwon y = f(X) piag kapmdAng mov npo-
oeyyiletl TN cLUTEPLPOPE TOL dLOYPAUIATOS, TOTE EXOVIE Evay TOTO O
omoiog

1. ouvoyiletl Ta dedopéva LEGH PLOG OTANC LOOMUOTIKNG EKQPUONG,
Ko

2. HogG ENMTPETEL VO TPOPAETOLULE TILEG TOV Y Y1d TILEG TOL X TEPUV
avT®V ToL MO drabéTovpe.

H dradikacio ebpeong evog GUYKEKPILEVOL TOUTOL KAUTOANG TOL VO TALl-
ptalet ota apBunTikd dedonéva ovoudaletal TaALVOPOUIKT avdiven, N



KepaAaio 0. Mpokatapktikd

Mivakac 1 Kéotoe taxubpopuxod iz)ﬁﬁunbkn KOAEITOL KORTOAN ToAlvopopoe®s (1 TaALVOPOPIKT KOop-
télouc Yrdpyovv ToAlol xpoiot THTOL TAAVIPOUIK®V KAUTLUAMY, T.Y. Ol
) i KOUTOAEC SUVOUNG, Ol TOAV®VULUIKES, O eKOETIKEG, 01 AoyaplOuikég, Kot
K505 Kogsos ol nurtovoeldeig kaumvreg. Xto IMopddsiypa 9, epapuodlovue maiiv-
* y (o2 8) SPOULKN GVOALGT) GE LTOAOYIGTH TPOKEUEVOL VO TPOSUPUOGOVIE LLd
ypoppikn e&lcmon ota dedopuéva tov Iivaka 1. H dradikacia avtn elvat
1885 0.00 TPOPUVDS LGOSLVAUT LE TO AV Tpocapudlape uo vbeio oTo oNUEld TOL
1017 0.03 Sy paAUHOTOS S10GTOPAC.
1919 0,02
1932 0,03 Napadeiypa 7  NMaAivdpopikn avaduon pe umoAoyiotn
1958 0,04 Bdaoel tov dedopévov tov IMivaka 1, katackevdote Evo ponpatikod
1963 0,05 LOVTEAO TOL va TePLYpaPel TNV afio TOL CLYKEKPILEVOL TAYLIPO-
1968 0,06 uikod TELOug GLVAPTAGEL TOL Y pdvov. Apov BePatwdeite Yo to £V-
1971 0,08 AOYOV TOL LOVTEAOL GUG, Y PNOLLOTOINGTE TO Y10 VO TPOPAEYETE TO
1974 0,10 KOGTOG TOL TaXLIPOULKOD TELOVG Katd To £Tog 2010.
1975 0,13
1977 0,15 Adon
1981 0,18 Epunveio tov dgdopévov
1981 0,20 Yrapyet ToAd pikpn LETABOAN GTNV TIUT TOL TOYLLOPOULKOD TEAOLG
1985 0,22 wpv and to 1968. Emedn pog evdiapépel kupimwg 1 tédon mov d10-
1987 0,25 LOPPMVOLY TO. IO TPAGPUTA dESOUEVH, TUIPVOLULE WG UPETNPia TO
1991 0,29 €10g avto. To 1981 onuetmOnkayv dvo aLENGELS, TOV TPLOV KoL TOV
1995 0,32 dvo oevtg avtiarorya. ['a vo katastnoovpe Aomov to 1981 cuykpi-
1998 0,33 GLUO IE Ta GAAQ £TT), GLVEVAOVOLUE TIC OVO ALENGELG G€ pia, TOV TTE-
vte ogvtg, kabmg eaivetol atov Iivaka 2. To Eyfua 7a deiyvel to

by pappa dtacmopds Tov aviietolyel atov [ivaka 2.

I'II'VCIKCIC 2 Kootog Taxubpopkou téhouc amé To 1968 ka1 £QEENC

x| 0 3 6 7 9 |13 |17 |19 |23 |27 |30

y|6 & |10 13 |15 |20 (22 |25 |29 |32 |33

Koéotog (oevig)

5 [ R N I B
10 20 30 40 50 60

Ap1Buog etdv petd to 1968
®

o

(o)

IxHMA 7 () Aldypappa dtacmopdc Tov dedouévay (x, y) tou [Tivaxa 2.
(B) Extiunom tou KOGTOLE TOL GLUYKEKPILEVOL TUYLOPOUTKOD TELOVG TO
£10¢ 2010, Baoel tng mokivdpoutkng gvbeiag.

MoaOnpatiko povtéro

Epbocov oto dtdypoppa dto@aivetal pia ypauuikn eEaptnoen e aéi-
0,C TOL TUYLOPOULKOD TEAOLG LE TOV Y POVO, AvalNTOVUE VO YPUUULKO
povtéro. Etodyovtog ta d€d0UéVe G€ LTOLOYIGTY] YPUPIKOV KOl EP-



*2.1.M.: Ot 6pot «ypapiKf TapaoTa-
G KOl «ypaeNULo» dev glval TOVTO-
onuot, Toporo mov otn Pipitoypapic
YL PNOLOTOLOVVTOL GUYVE MG TETOLOL.
['paoenuo gival to cOVOLO TV drate-
Tayuévav Cevydw (X, f(X)), evd ypoot-
KN TOPAGTOGT] TO GOVOAO TMV GHUEIWY
atov ydpo pe covtetaynéves (X, £(X)).
H dtokpitomra tov §vo dpav yivetal
eupavng 6tav 1o medio opiopov N Ti-
UV TG f dev meptEy el aptbuoiec
TEPLEYEL APPNTOVG, OTOTE 1 YPAPLKT
ToPAGTOCT dEV umopel (avaTnpd ti-
rovtag) va mapaybel. Qotdc0, 0T
GLVIPLTTIKY TAELOYN QL TOV EPOPLLO-
YOV TOL EVILAPEPOLY TOVG PLGTKOLG
KOl TOLG UMY OVIKOVG, TO, TESIN Opl-
opob Kat TIHAV givatl aptOpocvvora,
Kot e€aAA0L pag apkel va LTopel va
nopaybel pio TPOGEYYIOTIKY, £0TO,
Ypoeikn mapdotacn. ['ta tov Adyo
avtov, Ba Bewpovpe epeéng Tovg dvo
OpPOVE GLVAOVLHLOLG, KOt Ba TOLg
APNOULOTOLOVUE EK TEPLTPOTNG, Y10
VO 0TOPELYOVTUL £TGL KOl Ol KOLPO-
OTIKEG KOl KAKONYEG EMAVALYELS.
Acgite kot ) cel. 13.

1. EubBeieg 7

apuolovtac TN YPUUUIKY TaALVOPOUNGT, TPOKLTITEL N e&lom®on NG
TaAvOpoUKnG gvbeiag,

y = 0,96185x + 5,8978. (1)
To Zynua 7P deiyvetl T Ypoeik Tapactocn g evbeloc pali pe to
ddypappa droomopdc. Ta d0o ypaenuate* oy eddv cuuninToLy, Kol
£€TG1 TO LOVTELO KPIVETUL IKAVOTTONTIKO.
I'pagixi) eniivon
O oKoTOG pag elvatl vo TpoPAEYOLILE TNV TIUT TOL TAYLIPOULKOD TE-
hovg to €t0¢ 2010. Onwg eaivetal and to Xynua 7, to 2010 (omdte
X = 42), 1 Tiun tov Yy gival mepimov 46.
Eppnveia
Katd to €10g 2010, t0o cuykekpipuévo tayvdpoutkd térog Oa kootilet
nepinov 46 gevrc.
Alyeppukn] enainBsvon
Amnd v E&icwon (1) yia X = 42 taipvovpe

y = 0,96185(42) + 5,8978 = 46,3 .

NaAivépokn avaiuon
H moAwvdpopikn avaiven neptioupavel técoepo fuato:

Brpa 1. TomobOetovpue og didypappo T GNUELD TOL AVIIGTOL-
00V aTa oplOuNTIKG ded0UEVA (LAY PO dLUCTOPAG).

Brpa 2. Bpiokovue pio e&icoon taiivopouncems. [pokepévon
yia gvbeieg,  eEloman avtn Oa €y el ™ popen y = mx + b.

Brpa 3. TomoOgtobue oe gviaio oyNuUa TN YPOPIKN TOPAGTAGT
™m¢ €Elo®MOGNG TOALVOIPOUNGEDS KAl TO OLAYPUUILO SLOGTOPAS,
®ote va eELEYEOLIE KATA TOGO T 000 YPOUPNUATO TalpLalovy.

Brpa 4. Av ta dV0 ypapnuote «EPApULOiovv» 1KOVOTOLNTIKA,
LPMNOILOTOLOVUE TNV EEIGMOT TAALVOPOUNCEMG Y10 VO TPOPAE-
WYOULUE TIUEG TOV Y Y10 X TEPAV CLTAOV TOL TIVOKO TOL dlabé-
TOVLE.

AXKHXZEIZ 1

Y11g Aoknoeig 1 kat 2, Bpeite tig petoforég Twv cvvretay-

uévov and to onueio Aoto B.
1. (@) A(1,2), B(—1,—1)
2.(0) A(=3, 1), B(=8 1)

B) A(=3.2),
B) A0, 4),

5. (0) P2, 3) B) P(—1,4/3)
6. (@) P(0, —V2) (B) P(-. 0)
B(—1, —2)
B(0, —2) Y11g Aoknoelg 7 kot 8, ypayte TV e&icmon onpelov-kil-

cemg Yo TNV evbeia mov Siépyetat amd to onueto P ue kAi-

Y11¢ Aoknoelg 3 kot 4, L glval 1 gvbeio mov opiletor and onm.

ta onueia A ko B.

7. () P(1,1), m=1 @B P(-1,1), m= -1

(i) Xyeddote T Akor B. (i) Bpeite v kiion g L.

8. (@) P(0,3), m=2 B P(—=4,0), m= -2

(iii) Ly edrdote ™ Ypoeikn mapdotacn g L .

3.(0) AL, —2), B2, 1)
4. (@) A2,3), B(-1,3)

B) A(=2, -1, B(l, -2
B A, 2),

Y11g Aoknoelg S kat 6, ypayte pa e€icoon yia (i) Ty o-

B(1, —3)

Y11¢ Aoknoelg 9 kot 10, ypayte pia yevkn ypouptkn &&i-
oman Yo v evbeia mov SiEpyETal amd To SLO GNUELd.

9. (@) (0,0), (2,3) ® 4. D, @n
10. (W (=20, (=2,-2) B (=2.D, 2, -2

takdpoen kat (i) Tmv opildvria gvbela mov diépyetar and

10 onueio P.
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Y11g Aoknoelg 11 xat 12, ypayte tnv eéicmon kAilong-te-
Taypévng yo v evbeia pe khiom mkat tetaypnévn b.

1. @m=3, b=-2 @) m=-1, b=2
12. @m=-1/2, b=-3 @ m=1/3, b=-1

Y11g Acknoelg 13 kat 14, i evbela d1épyetal and Tnv apyn
Kot omo TNV Gve &€l Kopuen g TEPLOYNS o) edlacnC.
Tpayte v e&icoon g gvbeiog. Xtnv Acknon 13, n ano-
otaon HeETAED 600 J1ud0Y KOV YPOULMCE®MY GTOV AEova X
avtiotolyetl og 1 povada, eved atov GEova Y avTioToly el o€
5 povadeg. Xtnv Aoknon 14, 1 andéctacn petagd 6vo dia-
doykdv ypoupooenv o kibe aova aviiotolyel oe 1 po-
vada.

13. 14.

[-10, 10] eni [-25, 25] [-5, 5] eni [-2, 2]

Y11g Aoknoeig 15 kat 16, Bpeite (i) tv kiion kot (i) v
tetaynévn kat (iii) oyedidote v gvbeia.

15. (o) 3x+ 4y =12 B x+ty=2
16. (a)§+41=1 ®) y=2x+4

Y11g Aoknoelg 17 kot 18, ypayte po eélcoon yio v gv-
Oela mov ditépyetatl omd to P kot givar (i) TtopdAinin otnyv
L kot (i) kGOetn otnv L.

17. (o) P(0,0), L:y=—-x+2
PB)P(—-2,2), L:2x+y=4
18. (w) P(—=2,4), L:x=5

B) P(—1,1/2),

Y11 Aoknoelg 19 kat 20, didetat évag mivakag TILAV Yio ™
ypapuikn cvvaptnon f(X) = mx + b. TIpocdiopicte ta m
kot b.

L:y=3

19. x f(») 20. «x f(x)
1 2 2 -1
9 4 —4

5 16 6 =7

Y11g Aoknoetg 21 kot 22, Bpeite TNV TN TOL X 1) TOL Y Y10

v omoia 1 gvbeia dapéoov tov A kat B €yet ™ dobeica

KAion m.

21. A(-2,3), B4y,

22. A(-8, —2), B(x2),

23. Enavepxopevor oto lapabeiyua 5 Agi&te ot1, av ypnot-
pomowmaoovpe To onueio (3, 4) oty e&icmaon onpeiov-
KAiicewg tov [Mapadeiypatog 5, Ba mpokdyel n 161 e&i-
cmon yia tnv gvbeia.

m= —2/3
m=2

24. MdBete ypdpoviag: TETUNUEVES Kal TETAYUEVES piag eubeiag

(a) EEnynote yotl to € kat d gival 1 TETUNUEVT KoL 1) TE-
Taypévn, avtiotolyd, Tng svdeiog
y

X _
6+a_l-

B) Mlog oyxetifovial N TETUNUEVT KOL 1) TETAYUEVN UE
Toug aptBpovg ¢ kat d, yia v evbeia
y

X —_9.
E+a_2’

25. [lapaliniec kar kabeteg evbeie¢c Tia mola Tiun Tov K givat
ot evbeieg 2x + ky = 3 ka1 X +y = 1 (@) mapdAAniec;
(B) xaBetec;

21ic Aoknoelg 26-28, epyaoteite ag oudoeg twv So-Tpiv aTo-

Hav.

26. Movwon Metpovtag KAIGELG 6TO oyNua, Bpeite TN He-
tafoin g Oepuokpaciog oe Pabuodg ava cm yia ta
TOPAKATO VALKAL.

(a) yoyooavida

(B) poveon varofauParko

(7) EOAVN emévovon

() Mdbete ypapovrac Tloto amd to LAKA () £wg (Y) €i-
vat o kaAvtepog povetng; Iloto o yeipdtepog; E-
Enynore.

26,5° \

210 STy 5 €

15,5°

.)
Q

100 EPL

45° }

[ANE
~
o

_1° & 00—

Bgppoxpacia (°C)
[
=
g

—6,5°

—12°

-17,5°

0 25 5 75 10 125 15 175

AmocTOoN AN ECOTEPIKN EMLPAVELD TOiY OV (cm)

27. YnoBpuxia micon H migon p mov aicbdvetal évag 60TNg
ot Bdracoa oyetiletat pue to Pabog katddvong, d, wé-
o pog e&iomong g popeng p = kd + 1 (k etvar pa
otafepd). Otav d = 0 m, | wieon eivar 1 atpds@alpa.
H nieon o€ Babog 100 m eivar 10,94 atpoeaipeg. Bpei-
te TV mieon ota 50 m.

28. Movtédo tng biavubeioas andotaong ‘Eva avtokivnto A
Eexiva and to onpeio Pt xpovikn otiyun t = 0 kot k-
vettal pe taydvnta 45 km/h.

(a) Tpawyre pia Exkppacmn yia v andctacn d(t) anod to
onueio P mov dtévuce To avtoKivnTo 6e t dpeg.

(B) Xy ediaote vy = d(t).

(y) Mot n kAlom ™G YPAEIKNG TOPAGTOGNG OTO €PM-
pa () Kat Tt TANPOPOPLa LOG TOPEYEL CLTN;

(0) Mdbete ypagpovrac Tleprypayte v TOLEG TPOVTOOE-
celg Bo pmopovce o ypdvog t va maipvel apvnTikég
TIHéG.

(g) Mdbete ypdgpovrac "Eotm 6t teToyuévn tng evbei-
agy = d(t) .oovtat pe 30. Tt onuaivet avtod;



Npoekteivovtag TIG £VVoIEG

29.

Fahrenheit evavti Kedoiou Xto Tlapadeiypo 8 Bprkope
pto oy éon petoEd Tov KMpdkov Oeppoxpaciag Fah-
renheit kat Kehoiov.

() Yrdpyet kamoto Oeppokpacia oty omoia €va Oep-
pouetpo Fahrenheit mopovcidlet v 6o €vdelén
pe éva Bepuopetpo Keloiov; Av vat, mota etvat av-
™ M Oeprokpocia;

(B) Mdbete ypdpovtac Ty edldote G& KOWO SLAYPUUULOL

30.

31.

32.

33.

34.

3s.

T1g gvbeiegy, = (9/5)x + 32,y, = (5/9)(x — 32), ko
y; = X. EEnynote m onpacio tov dtaypdppatog
aVTOY Y10 TO epm®TNUA (01).

MapaAinioypappo Tpilo S10.QOPETIKE TAPAAANAOY PO,
&yovv Kopueég ota onueia (—1, 1), (2,0), kar (2, 3).
Ty ed140TE TO KO ODCTE TIG GLVTETUYULEVES TOV LTOLOL-
TOV KOPLODV.

MapaAinioypappo Agi&te OTL TaL LEGH YELTOVIKOV TAEL-
poOV tuyaiov TETpUTAELpOL opilovv Eva MAPUAANAO-
YPOHHO.

Eparrtopevn eufeia Oempnote kKOKAO axtivag 5 Kot Ké-
vtpov (0, 0). Bpeite po eicmwon yia tmv gvbeia mov
epantetal Tov KhkAov ato onueio (3, 4).

Anootaon onpeiou ano sufeia Ed® Oa doOpe TOG vtoho-
viCetor n andotacn evog anpeiov P(a, b) and pio gv-
Oela L: AX + By = C. [Ipoteivovpe GTOVG GTOVIACTEG
VO EPYATTONY GE OUAOES TV ODO-TPLDV ATOUWV.

(o) Tpayre po e€iomon yia v gubeia M mov 1€p-
yetat omd to P kot eivor kaOetn oty L.

(B) Bpeite 11 ovvtetaypéveg tov onpeiov toung Q twv
M xon L.

(y) Bpeite v andctacn tov P and 10 Q.

Avakddpevo pwe M eotetv oktive tagldedel Kotd
unkog g evbeilag X + y = 1 mpoepyOpevn omod 1o dg1-
TEPO TETOPTNUOPLO KOl AVAKAATOL OO TOV dEova X, O-
TG paivetal oto oynuae. H yovia tpoontdcems 1600v-
TOL WE TN YOVIO avakAAoE®DS (01 YOVIEG LETPOVTIUL OO
v kabeto atov a&ova X). [payte Ty e€iocmon g gv-
Oelag KaTd UNKOG TNG OTOLAG KIVELTAL 1 OVOKADUEVN
OKTiVO.

XxX+y=1

. | .
Tovie | Tovia

TPOGTTOONG| BVAKAAONG
|

0 oboviwtog a1dnpodpopog Tou dpouc Washington Ot moki-
TiKol pnyovikol vroroyilovv v KAlGT TOL 060GTP®-
HOTOG G TOV AOYO TNG KATOKOPLONG ATOGTUCNG TPOG
mv optldvTio amdSTACT TOL davOEL OXMNUE KIVOOULEVO
€M1 TOL 0OOCTPAUATOG GTO GMLLELO TOL TOVG EVOLAPEPEL.
Tnv KAion guth ToLv 080G TPAOUATOC TNV EKPPALOVY GL-
vBog g mococtod ent totg 100. Ot kAicelg TV G1dn-
POSPOULKDV TPOYIDV GE TAPUKTIEG TEPLOYES ELVOL GL-
V0w pikpotepeg Tov 2%. L0 OpEVA, umopet va eOa-
covv péEypt Kat 4%. Ot KAGELS TOV AUTOKIVITOd POU®OV
dev vmepPaivovv cuvnbwg To 5%.

36.

1. EubBeieg 9

Y10 mAEOV amdOTONO OMUELD TNG OLUdPOUNG TOV

0dovtmtob a1dnpodpdpov tov 6povg Washington oto
New Hampshire, n kAion maipvel tnv acuvnOiot Tiun
37,1%. Ta pmpootivd kabicuate tov Kabe Poyoviod
Bpiokovtat tote 4 m ynidtepa an’ 6,11 10 Ticw® kobi-
ouato. [Toco nepinov anéyel N TpdTH amd TNV TELEL-
taio oelpd kabiopdtov oto Bayove;
Mua teptotpon kotd 90° Tepl TNV apyn LETAPEPEL TO
onueio (2, 0) oto (0, 2), kat to (0, 3) oto (—3, 0), dneg
eoivetal oto oyxnua. ITod petapépetal kabévo anod ta
TOPAKATO oNUELQ;

(@) (4, 1) ® (=2, -3) M 2 -9
) (x, 0) (© (0, y) (1) (X.Y)
(©) TTowo onueto petapépetat ato (10, 3);
y
L (0,3)
©.2 "\ 4,1
3.0 @0
(-2,-3) O\_/
@5

Y1g Acoknoeilg 37 kot 38, epopudoTE YPOUUIKY TOALV-
dpoutkn avaivon.

El 37. Ztov Mivako 3 mopovoidloviol oToTioTikd oTotyeia

Yo T0 HEGO PAPOg EVVEX KOPLTGLMOV GLVAPTNCEL TNG
nikiog Toug.

Mivakag 3 Huxia ka Bapoc

HIKPWV KOPITOIOV

Hhlwio (piveg)  Bapog (kg)
19 9,98
21 10,43
24 11,34
27 12,70
29 14,06
31 12,70
34 14,52
38 15,42
43 17,69

() Ao ta dedopéva avtd Ppeite pio ypoupikn e&i-
CMGN TOALVIPOUTNGEMG.

(B) Bpeite v kiion g maiivdpoptkng evbeiog. Tu
avTiTpoc®nedeL 1 KAMO™M dvtn;

(y) TonoOetnote GE €VIOiO GYNUO TN YPAPLKT| TOPG-
GTOCT TNG YPOUUUIKNG TaALVOpopikng e&lomong
KoL TO O1GypapLe SLAGTOPAS TOV dESOUEVOV.

(8) Xpnowonomote v glomon TaAVOPOUNGEMG
v vo. TpoPrEYETE TO K0T TPOGEYYLIoN PAPOS &-
vég Kopttotov Nitkiag 30 unvov.
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38. O Ilivakag 4 Seiyvel 10 péco emoto eic6dnua tov il 39. H péon i povokatokidv otig HILA. avEdvetot Si-

OUEPIKAVDOV OLKOSOUMV.

Mivakag 4 Méco ethoio e1066npa
01K0OOp WY
Etfolo g1660npa
"Etog (o€ doraprar)
1980 22.033
1985 27.581
1988 30.466
1989 31.465
1990 32.836

Iyyn: U.S. Bureau of Economic Analysis.

(a) Ao ta dedopéva avtd Ppeite pio ypoupikn e&i-
GMGTN TOALVIPOUNCEMG.

(B) Bpeite v khion g maiivdpopikng svbetog. Ti
AVTITPOCOTEVEL 1] KAON 0LTN;

(y) TornoOetnote G€ evioio oYNUO TN YPAPLKT| TOPG-
oTaoN NG YPOUUIKNG ToAtvdpoutkng e&locwong
KOl TO S10YPUpLd S1UOTOPAS TV SESOUEV@V.

(8) Xpnowonomote v &&lo®won TAAMVIPOUNTEDG
yia vo TpoPAEYETE TO LEGO ETNGLO EIGOIMUO TOV
otkodopmVv katd To £tog 2000.

apkadg and to 1970. Zrov [ivaka 5, wotd660, TOpOTN-

pove OTL GMUEL®VOVTAL SLAPOPOTOLCELS OO TEPL-

oyYN o€ TEPLOYN.

(a) Bpeite pua ypoppukn e£icmon moAvopouncensg o To
KOGTOG LL0G LOVOKOTOKIONG GTIG BOPELOUVUTOALKEG
TToltelec.

(B) Travtirpocomebel | KAGT TNG TAALVOPOULKNG V-
Oelag;

(7) Bpeite wa ypoappikn e&icoon maiivépouncemg
Y10 T0 KOGTOG HLUG LOVOKUTOIKIOG GTIG KEVTPOOLTL-
kég [Tohrteleg.

(0) ITo¥ av&avertal o ypfyopa n wéon afia, otig fo-
PELOAVATOALKEG M| OTIG KEVTpoduTikég [Toltelieg;

Mivakag 5 Méon npn povokatoikiag

Bopsrwoavatohikd Kevipodutika

"Etog (o€ dorapra) (o€ dorapra)
1970 25.200 20.100
1975 39.300 30.100
1980 60.800 51.900
1985 88.900 58.900
1990 141.200 74.000

IIyyn: National Association of Realtors®, Home Sales Year-

book (Washington DC, 1990).

n TUVapTNOEIG KAl YPAPIKEG TTIAPACTACEIG

Zuvaptnoeic ® [Media opiopou kar Tpwv  ©  Emokomnon kar
epUnveia ypa@ikwv mapaotdcewv  ®  Au€ouoeg kar gpOivouoeg
ouvaptnoelic  © ApTIEC KAl TIEPITIEG OUVAPTNOEIG: OUMUETPIa

e Juyvaptnoeig mou opiovtal katd TPnpata © H ouvaptnon
anoAutng Ting  ®  Nwg petatomioupe pia ypd@ikn mapdotacn
e JUvbBeteg ouvaptnoeig

Ot cuvepTNoELg anoTeA0bV Ta KLUPLOTEPO EPYOAELD TEPLYPAPNG TOL
TPAYLOTIKOD KOGUOUL e LOOMUATIKY YADGOA. TNV vOTNTA QUTT TPOY-
LOTEVOUAOCTE TIG POCIKEG EVVOLEG TV GLVAPTHCEMY KOl TOV YPUPIKDV
TOVG TAPACTACE®Y. Ba SOVUE LE TOLOLG TPOTOLG UTOPOVUE VA LETATO-
milovpe Kol Vo GLVOLALOLUE JSLUPOPETIKEG YPAPLKES TOPUCTACELS GE
éva otaypappa. Télog, Ba mapovsldcovpe LEPIKODS GNUAVTIKOVG TO-
TOLG GLVAPTNCEMV TOV ATELPOGTIKOV LOYIGHOV.

Zuvaptnoeig
Yoy v ot TEG pag PeTaPAnTNG e£0pTOVTAL 0O TIG TIHEG UiaG GAANG:
e H Ogpuoxpacia otnyv onoia 1o vepd Bpalet e€aptdtatl and To v-
youetpo (to onueio Bpacpot «tanevovetow Kabag avepaivov-
pe ymidtepa).
e To mocd xatd to omoio Oa avénbovv ot kotabécelg cug oe Eva
€106 (0 T0K0G) €uptdtol and To EMLTOKIO TNG TPATEldC Cug.

Ye xobepio and TIg TEPIMTOCELS OLTEG, 1) TIUN Hiag LETAPANTNG TOGH-



X f(x)
Eicodog "E€0d0g
(medio opiopov) (medio TindVv)
ZxHMA 8 'Evo «unyoavietiko» oid-
YPOLULO Y10 TN GLUVAPTNG).

2. ZuvapTNoEIg Ka1 ypa@QIkeG TapaoTtdoelg 11

mrag eoptdtol and TNV TN plag aAAng. To onuelo Bpacuod Tov ve-
pov, b, e€aptdtat and To LYOUETPO, € 0 TOKOG, | , e&aptdtal 0umd To emL-
ToK10, I . Ovopalovue Tic petaPintéc b kot | eEaptnuéves petapintéc,
aeoL kabopifovrat amd TG TIHEG TOV LETOPANTOV € Kal I, 0md TG OTol-
e¢ eCaptovrat. Tic petofAnTtéc € Kal r T1¢ KOAOOUE OVEEAPTNTES PETA-
pAnrtéc.

"Evog kavovag mov avtiotolyilel oe kdbe oto1yelo evog GLVOAOUL &-
VO KOl LOVO GTOLYEL0 KATOL0U GAAOL GLVOAOL OVOUALETAL GLVAPTHAY.
To otolyeia Tov €vOg GLVOLOL deV 0PEIAOLY VO Elval OUOELdN UE TO.
oTolyElo Tov GAlov. Mo GuVAPTNGT Elval GOV [0, UMY OV TTOL OVTL-
otoyilel pa povadikn €£odo oe kabe emttpentn €lcodo. Ot glcodot
ATOTEAOVV TO TEdio OPLGHOY TN GLVAPTNGNS Ol ££0501 UTOTELOVY TO
nedio Tip@v g (Zynua 8).

0p1opOG  Zuvdptnon

Yovaptnon and évo cbvoro D ce Eva cOVoro R gival Evag kKavo-
vag mov avtiaTolyilel éva povadiko atolyelo Tov R o€ kabe GToL-
¥&lo Tov D .

CD-ROM YouQova [Le Tov oplopd avtov, D eival to medio opiopol g Guv-
y AIK'I:U(')'EOITOC aptNoemg kot R eival Eéva cOVOro ov mepiéyer TI¢ TIEG (Xynua 9).
= Bioypagikd otoixeia
Leonhard Euler /\ A
(1707-1783) ﬁ N -
D sivat To cvvoro Rmepiéyet D R
10 medio opiopod TIG TIHEG

(0) ®

IxHMA 9 (a) Mia cuvdptnon and to cvvoro D 6to cuvoro R . (B) Mia un oo-
vaptnon. H avtictoiyion og atotyeio tov R dev gival povadikn.

Edm kot dvdutov ardveg, o EAPetog pobnuatikdg Leonhard Euler
ouvélafe évav cupforikd TpodTo SAmang 6Tt «n Y glval P GuvapTn-
o1 TOL X»:

y=1f(x),

mov Oa mpémel va drafaletal wg «y icov f tov X». O cuuPoiiouog avtdg
UOC EMLTPETEL VO UVOPEPOLOCTE GE OLAPOPETIKEG CLVAPTNOELS UALA-
Covtag amimg To YPAUUOT LE TO, OOl TIC 0VOTOPLoTOVUE. [la va on-
Adcovpe 6t To onueio Bpacuod b tov vepol glval GLVAEPTNGT TOL LYO-
uETPoOL €, umopovpe va ypayoovue b = f(e) . ' va dSnAmdcovpe 6TL TO g-
Badov A gvdg kOKAOL glval GLVAPTNON TNG AKTIVAC I, LTOPOVWE VA, YPa-
youue A = A(r), copuforilovtag tn cuvaptnom Kot TNV e£apTnuévn ne-
TaPfAnTN 1e to 1610 Ypaupua.

Me tov oupPorioud y = f(X) uropodue eniong vo SNAOGOLLE GLY-
KEKPIULEVEG TILEG pag ovvaptnong. ‘Etot, yio v tiun ¢ f oto a pumo-
povpe vo ypayovue f(a), to omoto drafdletar wg «f tov ay.

Napadeiypa 1 H ouvdptnon epBadou tou kUkAou

H cuvdptnon tov gufadod kbkhiov A(r) = 71 &y el g medio opiopon
NG T0 GOVOAO OA®V T®V dLVUTAV UKTIVeV, dNAadn TO0 GOLVOLO OAWV
Tov Oetikov Tpayuatikov aptbuov. To tedio Tumv glval eniong to
GOVOLO OL®V TV OETIKOV TPAYLATIKOV aplOpmV.

H tiun g cvvaptioemg Acto r = 2 gival

AQ2) = m(2)> = 4= .

To euPaddv evog kKOKAov axtivag 2 1GovTtal ue 4.
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0
Ovopa:  To miipeg cvoro Tov
TPUYLUTIKOV 0.pLOpdV

ZOUPBOMOUOG: —0 < X < 0 N (=0, ®)

a

Ovopa:  To cbvoro tmv aplbumdv Tov givat
peyaAdbtepot Tov a

YopPoiopos: a < x i (&, «)

a

Ovopa:  To ohvoro tev aptOuodv Tov eivat
peyalvtepot 1 icot Tov a

YopPoiiopos: a< xn[a,«x)

b

Ovopa:  To ohvoro tev aptbudv mov givat
pikpdTepot Tov b

Soppoiiopog: X < b1 (o, b)

b

Ovopa:  To odvoro tov aptBudv Tov eivar
uikpoTEpOL 1y icot Tov b

ZvuPoiiopdc: X < b1 (-, b]

IXHMA 12 Ameipo StooThpoTo: Topt-
GTAVOVTOL WG AKTIVES) TOL €KTEIVO-
VIOl GTO UTELPO TAV® GTOV GEOoVa
tov apbumv. O 18106 o d&ovag amo-
tehel eniong éva dmelpo ddoTnua.
To oduPoro = (dmelpo) ypnoyLo-
moleital HOVO Yo EVKOAL: HEV OM-
poiver 6t vapy el aptBuog © .

Nedio opiopoU ka1 medio TIHWY

¥10 [Mopdadetypo 1, 1o medio opiopod NG CLVAPTNOEMG LITOKELTAL GE
KOTOlOoV €0A0YO TEPLOPIGUO: M aveEAPTNTN HLETAPANTY €lval M axTiva
TOL KVKAOL M omoia mpémel va gival Oetikn. Otav opilovpe pia cuvap-
mon Yy = f(X) péow Kamotov THTOL KUl TO TEGIO OPIGHOV SEV UVAPEPE-
Tal pnTa N dev mepropiletal gk TV Tpayudtov, 0o vrodétovue 6Tl amo-
TeAELTAL OO TO LEYOADTEPO GOVOAO TILMV TOL X Y10, TIG OTOLEG O TUTOG
SIVEL TPUYUOTIKEG TILES Y10 TO Y TPOKELTAL Y10 TO AEYOLLEVO PUOLKO TE-
oio opropov. Edv emibopovpe va teplopicovpe 10 S0 0PIGUOL LLE KA-
molov Tpomo, Oa tpémnel va to dnilmoovpe. ['a tapddetyua, to tedio ti-
LAV TS GLVAPTNONC Y = X? glval T0 TANPEC GUVORO TOV TPAYUATIKOV
apfpov. [Tpokeipuévou va Teplopicovpe T cuvaptnon otig 0eTiKég Ti-
1ég Tou X, Oa yphyovpe «y = X2, X > 0».

[ToALEG TPUYUOTIKEG GUVOPTNGELG TPAYUATIKNG LETAPANTNG EYOLV
yio Tedia 0ptopol Kol TILOV S1aGTNUOTA, 1] GUVOLOGLOVG SLACTNUATOV.
Ta dteotuota avtd propel vo gival avorytd, KAEIGTA, 1| NULEVoLyTd
(OMA. avorytd and to Eva dxpo) (Xxnuate 10 kot 11) kabmng kot tenepa-
opéva M anepa (Xyqua 12).

To axpaio onueia evog S10GTHUATOS KAAOVVTOUL GUVOPLOKE GTIEL.
Amnoterobv ta ovvopa Tov dtoctnuatog. Ta vtérota onpeia givat E6®-
TEPIKE onpeia, Kol anaptilovv T0 €6@TEPIKO TOL SACTHUOTOG. Alo-
GTNUOTA TOL TEPLEYOLY OAM TA GLVOPLAKA TOLG CMUELN ElVOL KAELOTA.
Al0GTHHOTA TOV OEV TEPLEYOLY KOVEVE, GLVOPLOKO CNUELO E1VUL @voL-
%ta. Kdbe onueio evog avolytod dlaoTtnuotog eival Gnueio ecmTEPIKO
TOL JLUGTHUOTOG.

X X
a b a b
‘Ovopa: Avoiktd didotnue ab K\elo16 610 a kat avoiktd oo b
SvpPoiopds: a<x<bmn(a, b) Tvuforopdc:a=x<bn[a, b)

X X
a b a b
Ovopa: Kieotd Sibotnue ab Avolkto 610 a kot khelotd oto b

TopuPoriopdc: as=x<bn[a,b] ZopPoliopdgia<x =b 7 (a b

IxHMA 10 Avouytd Kot KAEGTA ZxHMA 11 Huwavoiytd memepacué-
TENEPOUCUEVA OLOGTOLLATO. V0, S10GTHUATO.

Napadeiypa 2 Mpoadiopiopdg medinv opiopoU Kal TIHWY

Ernainbeboate ta media 0piopoL TV TOPUKAT® GUVOPTNGEDV:

Yuvaptnon I1. opropov (x) II. tipodv ()
y=x? (—, =) [0, «)

y=1Ix (=2, 00U (0, =) (=2, 00U (0, «)
y = Vx [0, ) [0, =)
y=V4-x (=, 4] [0, «)
y=V1-x? [-1,1] [0, 1]

Alon O thmoc y = X2 Sivel mpaynotikéc Tnéc y yia ke mpay-
Latiko aptduod x, Kt €161 10 1edlo oplopo gival To (— o, «).

O tomog y = 1/x divel mpaypotikég TIHEG ¥ Yo KAOe Tpayuatikod x
€KTOG Tov X = 0. dev umopovue va draipéaovue kKavévay apifué ue to 0.



_ 1
Y V4—x2
1 1 1 L 1
[-4, 4] eni [-2, 4]
()
6_
— _ 1
Y= T e
4_
2_
L1 L1y
-2 -1 1 2

®

IxHMA 13 (0) Amotuynuévn oyedia-
on pe vmoroyiot. (B) Mia axpifé-
GTEPN YPUPIKN TOPACTAGT TNG CL-
vapmongy = 1/V4 — x?. (Iapé-
detypa 3)

2. ZuvapTNoEIg Ka1 ypa@QIkeG TapaoTtdoelg 13

O tonog y = Vx ivel TPAYUATIKES TILES Y10 TO  LOVOV 0TV TO X €i-
vat Ogtucd 1 undév.

O tnog y = V4 — X divel Tpaylotikég TIEG Yo TO y LOVOV OTAV TO
4 — x glvor peyarbtepo N 160 tov undevog. ‘Etor, 0 =4 — x,n x = 4.

O thmog y = V1 — x? §ivel mpoypotikéc THéC yia T0 Y yia KGOe Tiun
TOL X 670 KAEL0TO dtdotnua and —1 é¢ 1. 'EE® and to didotnpa av-
10, 10 1 — X2 elvatl apvnTikd kat 1 TETpaymvikn tov pila dev sivat
Tpayuatikog aptfpog. To nedlo opiopov gival to dtaotnua [—1, 1].

Emokomnon Kai EpUnveia ypa@IKwV mapaotdosmv

Ta onueia (x, y) GT0 ENITEDO TOL £XOLV MG GLVTETAYUEVESG T {e0YN TL-
UOV €16060V-e£000v oG cuvapToens ¥ = f(x) araptilovv TN YpuQLki
napdctacn (1 ypaenpe) tng cvvaptnone. H ypoeikn mopdotacn g
GLVAPTNOEDS ¥ = X + 2, Y10 TOPAdELYUM, EIVOL TO GUVOLO TOV GNUEI®V
UE GLVTETAYUEVES (X, V) Yo To. omola y = x + 2.

Otav KatookeLAlETE YPAPLKES TUPUCTAGELS LE LOADPL Kal YopTi,
yperaletal va avoantogete 6e£10tN T TN oyediacy. Otav TAA TOpAyETE
TO YPAPNUO GE VTOAOYLOTN, TOTE Y PpELAl0GUGTE OEELOTNTU GTNV ENIGKO-

nan.

Ag&10TnTEG B€0ONG YPAPIKWV TAPACTAGEWV

Bipa 1. EA&yyovue av m ypoeikn TopdcTOcT €LvVOl AOYLKO-
PavVnC.

Bripa 2. Evtomifovpe 6la ta KOPLO X OpUKTNPLOTIKA TNG.

Bripa 3. Epunvevovpe ta xopaKInploTIKA 0UTd.

Bripa 4. ATOQOLVOUOGTE Y10, TO @V KOl GE TOLO GMUELO ATO-
TUYYAVEL 1] 0¥ E610OT LE VTOAOYLOTY).

KaOag Oa aroktdte euneipio 0o yiveote 1kavoTtepol GTO Vo daKpi-
VETE TOTE UL0L YPAPIKT] TAPAGTUGT] EIVOL KAADG Oy EOACUEVT. O TPETEL
va yvopilete T PAcIKEG GUVOPTNCELS, TIG YPUPLKES TOVG TOPACTACELS,
KOl TO TG o1 TeAgvtaieg ennpedlovtol av alrla&ovy ol e£loMGELS TOV
GLVAPTNGEMV.

H oy edilaon e vToAOYIGTN armoTvyydver OTOV 1| TPOKVLTTOLGA Y PUPL-
K1 ouvaptnon dev gival akpiPpng N elval Aavboouévn. Zovnbog katt té-
TOL0 OQEIAETAL GE TEPLOPLOUOVE GTNV BVAALGT €1KOVAC TNG 000V G TOV
VTOAOYLGTIKOD HOG CUGTNLATOC.

Napadeiypa 3 Tote amotuyxdvel n oxediaon pe umoAoyiotn

Bpeite ta medla oplopod kol TIHOV NG cvvaptnong y = f(x) =
1/V4—x2.

Auon H ypagikn mapdotacn g f oto Zynua 130 deiyvel og me-
410 optopov TG f 1o dtdoTnua LeETaLy Tov —2 KOl TOV 2, EVM TO TEDNLO
TIWAOV potdlet va elvatl kamolo nenepacuévo dtdotnua. To devtepo
OULUTTEPOOUO, E1VOL ATOTEALECUO KAKNG O) E010.GMG LE VTOAOYLOTY, YE-
yovog mov emainbebovpe aAyefpiid.

Alyeppikn enilvon
H nocdtta 4 — X? mpémet vo sivatl peyaldtepn Tov pndevoc.
4—-x>>0
x2< 4

'Etot, Oa 1oydel —2<x <2, kot to medio opiopov givat 1o (—2, 2).
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H elayiom tiun e f eivar 1/2 kot tpokdntel 6tav x = 0. Ot Tiuég
™mg¢ f avEdvovtal katakdpvea kabmg to x tpooeyyilel v Tiun 2 and
aplotepd, N TV Tiun —2 and 6&&id, OTmg PUiVETUL GTOV TUPAKAT® TTivVa-
Ko, (0mov Ta vobuepa £xovv oTpoyyvilonotn0el og Tpia SeKadIKG Ynoia).

X | +1,99 +1,999 +1,9999 +1,99999
J(x) | 5,006 15,813 50,001 158,114

To medio Tpov g f eival to dtaatnua [0,5, ©).

Y10 Zynua 14 BAénovpe TIg YPOPLKESG TAPUGTUGELS LEPLKDOV GLVAp-

THGEWY OVVAUEDY TOL X MOV ONAVIOOV GLYVA GTN UEAETT TOL ATMELPO-

-2

N[

Yy = MX y1o. 3164popeg TinéG Tov M

ITedio opropod:—o < X <
Medio Tpov: -0 <y <o

ITedio Twdv:

ITedio opropov:x # 0

y#0

[edio Tudv:

Iedio opiopod: x # 0

y>0

oTIKoL Aoyiopov. H eniyvmon Tov yevikod GYMUOTOC TOV YPUPNUATOV
avtov 0o cag Bondncet va SlokpiveTe TOTE UTOTLYYAVEL 1] VTOAOYLGTL-
K1 oy edlocn. ta Topukdto 0o S00UE TIG YPAPLKEG TAPACTAG ELG KAl A~
A®V TOTOV CLVOPTNOEMV.

y y
y= x2 y= x3
1
1 —
| X | X
0 1 of 1
Iedio opiopod: — o< X< © [Tedio opiopod: —o < X <
Iedio Tudv: O=sy<ow Iedio Tov: —0 <y <o
y
y=vX
— y=9x
1 —
| X | X
1 ) 1
ITedio opiopod: 0 < X< ITedio opiopon: —o < X < «©
Medio tuov: 0=y <o [Tedio Tpodv: —o <y <o
y
y = x32
y = x23
— 1+
| X | X
1 of 1
ITedio opiopod: 0= X < ITedio opiopod: —oo < X <
[edio tuov: O=sy<w IMedio uov: 0=sy<ow

IXHMA 14 Tpagikés mapacTdoelg LEPIKMY Y PACILOV GUVOPTNGENDV SVVALLEDY TOV X.



(=X y) a4 (X Y)

(=x,-y)

®)

IxHMA 15 (a) H ypaeikn tapdotacn
me y = X2 (Gptia cuvépTnomn) sivat
GUUUETPIKT ©G TPOG ToV GEova. y.
(B) H ypogpikn mapdotacn tng ov-
vapthceng y = X5 (tepttn) eivol
GUUULETPIKT OG TPOG TNV 0Py TOV
aEovov.

2. ZuvapTNoEIg Ka1 ypa@QIkeG TapaoTtdoelg 15

Au&ouoeg ka1 POivouceg ouvapTNoelg

Av 1 YpOQIKN TAPAGTAGT ULOG GUVOPTNGENG AVEPYETAUL | AVOWDVETAL KO-
Omg TNV TapaTnpovUE atd ApLeTEPE TPOG Ta dEELE, TOTE AEUE OTL 1) GLV-
aptnon elvor abéovaa. Av, TaAL, N YPOUOIKN TAPUCGTACT) KATEPYETAL N X0~
uniaover omod aplotepd mpog ta defid, toTe Aéue 6TL N cuvapTNon Elval
pBOivovaa. Ztnv Evotnta 3.3 0o ddcovpe avatnpovg optopovs g ad-
Eovaag kat g pbivovcsag cuvaptnoems. Exel 0o pabovue nog va Bpi-
OLUE TO SLOGTNUOTO GTO OTTOla ia cuvapTNon elval avEovoa 1| eOivov-
ca. Edo mapabétovpe pepikd napadeiypato and to yfua 14.

Yovaptnon AvEovoa 60 ®0Bivovoa oto

y=x 0=x<w —o<x=0

y=x —o < x < ® ITovOeva

y=1lx ITovOeva —0 < x<0,0<x< ™
y = 1/x? —o < x<0 0<x<o

y=VX 0=x<w [TovOeva

y=x*3 0=x<ow —o < x=0

ApTIEG KA1 TIEPITTEC OUVAPTNCEIG: CUPHETPIa

Ol YpoQIKEG TAPUGTAGELG APTIVV KUl TEPITTDY GLUVAPTNCEDY TOPOLG1-
GLovV YoPUKTNPLOTIKEG GUUUETPLES.

Op1oH0G  Aptia ouvdpTnon, TTEPITTN ouvapTnon
Mia cuvaptnon y = f(x) eivor

aptia ovvaptinon tov x av f(—x) = f(x),
TEPLTTI] GLVAPTNGT) TOL X OV f(—x) = —f(x),

vio KaOe x TOL AVIKEL GTO TEDLO OPLGLOV TNG GLVOPTNGEWC.

Ot 6pOL «APTIOY KAl CTEPLTTIM TPOEPYOVTUL ATO SLVAIELS TOV X . AV TO
¥ glvat pa dptio Shvaun tov x, my. av y = X2 y = X*, 161€ Oa elvar kot
Gptio cuvdptnon tov x (apov (—x)> = x® ka1 (—x)* = x*). Av 10 y sivar
pio TEPLTTN Shvoun Tov X, Ty. av y = x 1y = X5, 10te eivar kot TepLiTy
cvvéptnon tov x (aeod (—x)! = —x kot (—x)* = —x3).

H ypaeixn mopdotacn pag aptlog GLVEPTNGENS E1VUL CORPETPLKN
¢ pog tov a&ova y. Epdcov f(—x) = f(x), éva onueio (x, y) Ba aviket
oTN YPAPIKN TopdoTacn av Kol pdvo av Kol To Gnueio (—x, y) OVAKEL
ce avtnV (Zynuo 15a).

H ypagikn mopdotact Hag TEPLTITNG CLVAPTHOEMS E1VOL GCORPE-
TPKT ©OG Tpog TNV apyf). Epocov f(—x) = —f(x), é&va onueio (x, y) avi-
KEL GTN YPOUPIKT TOPAGTOGT AV Kol HOVO OV Kol To onueilo (—x, —y)
avikel og avtnyv (Zynuo 15B). Iooddvapa, pio ypaeikn topdotacT &i-
VOl GUUULETPIKN G TTPOG TNV APy €AV TEPLGTPEPOUEVT TEPTL TNV APy
kotd 180° cuuminTel pe TOV €0VTO TNC.

Napadeiypa 4  Avayvopion dpuiwv Kai MEPITIWV OUVAPTACEWY

f(x) =x? Aptia cuvaptnon: (—x)* = X2 yia kGOe x-
GUUULETPLO ®G TPOG TOV GEova ).

fx)=x2+1 Aptio cuvaptnon: (—x)* + 1 = x% + 1 yia kéOe
X* CLUUETPLO ®G TPOG ToV GEova p (Zynua 16a).

f(x) =x [Teprrtn ouvaptnon: (—x) = —x yia KaOe x -
GUUUETPLO OG TPOG TNV APy .
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X, Xx<0
y=< x2,0<x<1

1, x>1

[-3, 3] eni [-1, 3]

Zxuma 17 H ypa@ikn Topdotocm
UG TUNRaTikd optlOpeEVNg cuvap-
moenc. (IMapaderypa 5)

fx)y=x+1 Mn nepirti: f(—x) = —x + 1, el
—f(x) = —x —1. H 1c0tn10 dev toyvel TAEov.
Mn éptia: (—x) + 1 # x + 1 yua xabe x # 0
(ZxNua 16B).
y y

(o) )

IxumMA 16 () IIpocOétovtag tov otadepd Opo 1 otn cuvdptnon y = X2,
1N Kavovpta cuveptnon y = X2 + 1 Topapével GpTia, e YPOeLKY Topd-
GTOGT) CUUUETPIKN MG TPog Tov A&ova y. (B) IIpochétovtag tov otade-
p6 6po 1 otn cvvapTNGN ¥y = X, N TPOKVATOLGA CLVAPTNGN ¥ = X + 1
dev elvarl mhéov meprrtn. H coppetpia og mpog tnv apyn £l anmie-
cOel. (TTapaderypo 4)

Eivatl yprioipo vo umopovpe vo avayvopilovpe ApTieg Kol TEPLTTEG
ovvaptoels. 'Etot, av yvopilovpes T Ypoeikn TapdoTacT) (oG TETOL0G
GLVAPTNONG GTN Kio TAELPE TOL AEOVa Y, AVTOUATOC T YVOPILovue KoL
GTNV GAAN TAgLPd TOL dEova.

Zuvaptnoeig mou opidovtal Katd tpnpata (N TENHATIKA
0p1{OHEVEG OUVAPTNTEIG)

Mrnopovue va opicovpe cuvaptnoelg epaprolovtag dtapopeTikods Th-
TOLG GE JLOPOPETIKA TUNLATO, TOV TEGLOL OPLGHOV.

Napadeiypa 5 Ixedialovtag cuvaptnoeig mou opidovtal Katd
Tunpata

Yyedidote TNV

-X, x<0
y=fx={ x* 0=x=1
1, x>1.

Auon Ot tipég g f didovtatl and TpeLg dapopETIKOVS TOTOVG:
y=—-x6tavx <0,y =x26tav0=x=1,kony =1 06tavx > I.
[Mpokeital, ®ot0G0, yia wia Kat wovy aovaptnon Pe Tedio opiGrol To
TANPEG GOVOLO TOV TPAYUOTIKOV aplOudv (Exnua 17).

Napadeiypa 6 MW ypdpeTal pia cuvdpTnon mou opiletal Katd
Tunpata

Ipdyte tov TOMO TG cuvdptnong y = f(x) mov amoteheital and o
Vo gvbvYpappa tuquate Tov Tynuatog 18.

Auon H pébodoc mov axorovbodue givat vo Bpovpe x@ptotods TOTOVS
via to. euBOYpoppa tunpata Tov opifovtatl and ta onpueia (0, 0), (1, 1)
kot (1, 0), (2, 1), kot va Tovg cuvdvdcovpe Onwg oto Tapaderypa S.



Ouundsite 611 Va? = |a|. Mnv ypé-
pete ooy Va? = anopd povo av
yvopilete oM 6t1a = 0.

Idw0tnteg andlVTOV TIHOV

1. |-al=]a|
2. |ab|=|al|b]
a| _lal

318~ T

4. |]a+b|=|a|+|b|

2. ZuvapTNoEIg Ka1 ypa@QIkeG TapaoTtdoelg 17

y="1(X)

IxHMA 18 To apiotepd gv0d-
®y 21 . }
1 YPOLUO TUNUO TEPLEYEL TO ON-
peio (0, 0) adrd oy to (1, 1).
To de&16 gvBdypappo Tunpo TE-
pLéy el Kat o Vo axpaic Tov
onueia. (ITopdderypa 6)

0 1 2

To guBbypappo tpfpa arnd to (0, 0) £éog to (1, 1) H evbeia mov diép-
yetar oo ta (0, 0) ko (1, 1) éxet kAlon m = (1 — 0)/(1 — 0) = 1 kot
tetayuévn b = 0. H gvbela avtn meptypdoetal and v e&icmon KAl-
CEMC-TETAYUEVNG, ¥ = x . To gvB0ypauuo tunue onod to (0, 0) £mg to
(1, 1) mov mepiéyel to anueio (0, 0) aArd oyt o (1, 1), elvar to ypa-
QMU0 TNG GLUVOPTNGENS ¥ = X, OTOL TO X TEPLOPILETUL GTO NMULAVOL-
%t6 dtdotnuo 0 = x < 1. Anhadn,

y=x, 0=x<1.

To gv@Oypoppo tpfpe arnod to (1, 0) £og to (2, 1) H evbeia mov diép-
yetar oo ta (1, 0) kot (2, 1) éxertkiionm = (1 — 0)/(2 — 1) = 1 kot
diépyetar anod to (1, 0). H avtiotoiyn eEicmon onueiov-kAicemng Oa
glvat

y=1x—-1)+0, il y=x—1.

To evbouypappo tunua and to (1, 0) éoc to (2, 1) Tov mepL€y el auEod-
TEPQ TO, AKPOio oNUElQ ElVaL TO YpAPNUA TNG GLVApTNENG Y = X — 1,
Omov 10 X meplopiletal 6To KAELGTO dtdotnuae 1 = x = 2. Anhadn,

y=x-—-1, l=x=2.

Tpunpatikog tHmog Xuvdvalovtag Tovg TOTOLVE Y10 T0 SVLO TUNLATO TOV
YPOPNUATOG, AaUPAVOLpLE

f(x) = X, O0=x<1
X—1, l=x=2.

H ouvaptnon améAutng TIPNG

H cuvvaptnon anolvtng tipfg y = | x| opiletal kotd TUNHOTO LEGH TOV
TOmov

x| = —-X, X<O0
X, X=0.

H ocuvvdaptnon elval aptio, Kat 1 ypaeikn e napactacn (Zynqua 19)
GUHIETPIKT OC TPOg Tov GEova y. Aedopévon 6Tt 1o cOpuBoro Va dnio-
VEL TN Uy apvytiKy TETPAYOVIKY pila TOv a, UTOPOVUE VA Y PNCILOTOL-
NOOLUE KAl TOV EVAALUKTIKO OpPLoUo

IX| = VX2.
y
y=[x
3 —
y=-X y =X
2 —
IxHmA 19 H ocvvéptnon ano-
1= AVTNG TG €y el medilo opt-
| | | | | | X GpoL 10 (—% , ) Kol nedio
-3 -2 -1 0 1 2 3 TIHO’)V 10 [0, »).
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y

y=x2+2
y=x+1
y=x
y=x2-2
1 povada
0
v
1 X
- of |
|
- ) 2 povadeg

IxHMA 20 T'i0 vo LETATOTIGOVILE TO
ypaonua e £(x) = X2 Tpog ta Thve
(M Tpog 0 KGT®), TpocHETovpE Oe-
TKéG (N apynTikég) otabepéc oTov
tOmo G f .

Nw¢ petatomifoupe pia ypa@ikn mapdotaon

[Tpoxepnévou vo LETATOTIGOVUE TN YPAPLIKT) TAPAGTAGT LLOG GLVOPTTH-
cemg y = f(x) mpog Ta mavm, tpochétovpe pio 0etikn otabdepd oto de-
E10 LéLOG ToL TOTOL ¥ = f(x) .

Mo petotonion tpog ta kito, tposhétovps pio opvnTikn ctadepd
6710 8&&10 néELOG Tov TOTOoL ¥ = f(X).

Napadeiypa 7 Katakdpuen peTatomon ypagnuatog

IMpocOétovtag T povada 6to Se£16 néhog Tov TOmoL ¥ = X2 maipvou-
ue y = X% + 1, ondte 10 Ypanua LETOTONILETOL TPOG TO TAV®D KOTE
pio povada (Xxnmua 20). IpocsOétovtag to —2 6t0 d8£16 HELOG TOL TO-
mov y = X% maipvoupe y = X* — 2, onOTE TO YPUPNUO pETUTONILETA
TPOG T KAT® KaTd 600 povadeg (Zynua 20).

Mo va petatomicovpe 1o ypaenua tng y = f(x) Tpog Ta aploTepd, Tpo-
cOétovpe pia Oetikn otabepd oto x. [Na petatdmion mpog to 6e€id,
npocHétovpe wo apvntikn ctadepd 6To X .

Napadeiypa 8  Opidvria PeTATOMON YpAPNUATOG

[pocOétovtag to 3 610 X, 6mOoL Y = X2, maipvovpe y = (x + 3)%, kot
TO YPAeNUO HETUTOTILETAL TPOS TO UPLOTEPH KATH TPELG LOVADEC
(Zynua 21). Ipocshétovtac to —2 610 X, 6MOL y = X2, maipvovus
y = (x — 2)?, ka1 10 yphonuo petatoniletar mpog ta SeE1d katd §Ho
povadeg (Xynqua 21).

l'[poceétquus TIpocHétovpe pia
po OeTikn apvnTikn otadepd
otabepd oTo X. oTo X.

IxHMA 21 To vo petotomicovpe To Ypaonuo te y = x? TPOG TO aPl-
otepd, tpochétovpe po Oetikn otabepd oto x . o petatdémon Tpog
T de€1d, TpochEéTovpe pio apvnTiKn otadepd GTO X .

Tomor petatomong
KATAKOPY®ES METATOIIIZEIS

y=f(x)+k Metatoniletl To ypaenua k povadeg ndvw
avk >0

Metatonilet To ypaenua |k | povadeg kdtw
avk <0

OPIZONTIES METATOTIIZEIS

y=f(x+h) Metatonilel 10 ypaenua i Lovadeg
aplatepd av h > 0
Metatonilet To ypaonua |4 | povadeg delid
avh <0




y=|x-2|-1

[-4, 8] eni [-3, 5]

IxHMA 22 To KaT®TEPO GMUELD TOV

ypapnuatog e f(x) = [x — 2| — 1
givat to (2, —1) . (IMapaderypa 9)

X 9(x)
—_ g —

f(9(x))
—
IXHMA 23 AvO GUVOPTNGELG UTOPOLV
vo 6uvteboby 610 X, EPOGOV 1 TIUN
NG TPMTING GLVAPTNOEMG GTO X
aVNKeL 670 TESIO Oplopo g 6€0-
tepns. H abvOetn cuvdptnon oop-
BoAiletutr og fo g.

2. ZuvapTNoEIg Ka1 ypa@QIkeG TapaoTtdoelg 19

Napadeiypa 9  Yuvduaopog petatomioswv

Bpeite to media 0plopov Kot TIHAOV, Kol Y ESACTE TN YPAPLKT To-
pAcGTOGT TG cuvdptnong f(x) = |x — 2| — 1.

Auon  To ypaenua g f €lval ovtd TG GLVAPTNONG UTOAVTNG TIUNG
UETATOMIOUEVO KOTA 2 Lovadec optidvTia, Kol GUYKEKPLULEVO TPOG TA
defla, xat xotd 1 povadae kotakdpuvea Tpog ta Katm (Xynua 22). To
nedlo oplopov ¢ f elvatl To (—o0, ©), evd TO TEDLO TILMV TNG E1VOL
o [—1, ).

LUvOETEG OUVAPTNCEIG

Ag vnofécovpe 6t peptcég and Tig €£0500G (TIHEG) HLOG CLVAPTNGEDG &
Umopovv vo ypnoiporoinbovy og gicodotl plag GAANG cuVapPTNGENDS f .
Mmopolue T0TE Vo GUVOEGOLIE TIG g Kal f KOl VO KATUGKEVAGOVIE [Ld
VvEQ GLVAPTNON TNG OTOlaGg Ol 160001 X €lval Ol €160J0L TNG g, EVA 01
€€odol g elvar ot apbuot f(g(x)), dnwg paivetar oto Tynua 23. Aéue
TOTE OTL M ovvaptnon f(g(x)) (dwaPaletal «f Tov g Tov x») glvat 1 GHV-
0Ogtn cvvaptnon Tov g ko . H cuvaptnon vt KoTtaoKeuaoTnke guvhé-
TOVTAE TIG g KOL f UE TPMOTN KATA CELPA EPAPUOYNG TNV g KOl dEVTEPT TNV
/- O ocvvnOng cvuporiopnds yia T ovvheTn avt cuvdptnon eivat fo g,
Ko draPaletatl «f tov g». H tiun g fo g 010 X glvat (fo g)(x) = f(g(x)) .
ENUEOOTE OTL 0 GUUPOAMGUOC fo g INADVEL OTL TPDOTA EPAPUOLOVILE TNV
g otn pnetaPfant e1eddov x, Kat Katdémy TV f .

Napadeiypa 10  Bewpwvtag pia cuvaptnon cUvOeTn

H ovvdpmon y = V1 — x? 6to Hapaderypa 2 propei va e18mdel wg
o eAAnAovyia §vo rudtmy, 6Tov 6To TP®MTO VTokoyiletal to 1 — X3
Kol 6To dgVTeEPO eEAYETAL 1 TETPAYOVIKN pila TOL TPATOL UTOTEAE-
ouotog. H ovvdptnon y eivor n obvbeon g g(x) = 1 — x2 ko1 g
f(x) = VX. Inueidote 611 n rocdtnra 1 — X2 ey umopet vo lvot ap-
vntikn. To medio opiopod tng cbvheTng cuvaptnong eival Aotmov to
Sbotnuae [—1, 1].

Napadeiypa 11 Tumog ka1 TIPN oUVOETNG oUVAPTNOEWS

Bpeite évav tomo yio v £(g(x)) av g(x) = x® kar f(x) = x — 7. Kato-
v vroroyiote Tnv Tiun f(g(2)) .
Aoon T va Bpodue v f(g(x)), avtikadiotodue 10 X GTOV TOTO
f(x) = x — 7 pe v €kepacm mov didetal yia TNV g(x).
f(x)=x—-7
f90)) =90 —7=x*—7

‘Enerta vrohoyilovpe tnv tun f(9(2)) 6étovtag 6mov x 10 2.

f9(2)=(2*-7=-3
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AXKHXZEIY 2

Eupeon TUNWV ouvapTNOEWV

1. Exopdote 10 gufadov kot TNV TEPILETPO IGOTAELPOL
TPLY®VOL GUVOPTNCEL TOL UNKOVG TAEVPAS X .

2. Exepdote T0 UNKOG TAELPAS TETPAYDVOL GUVOPTNOEL
TOL UKOVG TNG dtaymviov Tov d. Katomy ekppdote to
guPadov TOL TETPAYDOVOL GLVAPTNGEL TOL UNKOVG TNG
dtaymviov.

3. Ex@pdote T0 unKog g akung kOov cuvapToEL TOL
unkovg g dtayeviov tov kHPov d . Katomiv ekppdote
10 gufadov kat Tov dyKo Tov KLOL GLUVOPTNCEL TOV
UnKovg g draywviov.

4. 'Eva onueio P 670 TPOTO TETAPTNUOPLO GVIKEL GTN
YPOQIKY TupdoTacn tne cuvdptnone f(x) = VX. Ek-
QPAOTE TIG CLVTETAYUEVEG TOL P GUVAPTNGEL TNG KAL-
cemg ¢ gvbelag mov cuvdéel To P ue ™y apyn TOV
a&ovov.

ITowa and ta daypaupato tov Acknoewv 5 kat 6 anote-
AOUV YPUQIKEG TAPUCTAGELS GLUVOPTICEDY TOL X , KOl TOL0.
oy1; ALTloOAOYNGTE TNV OAVINGY GOG.
y
5 (@ < ®)
X 0
X 0

6. (@ y

O

Nedia opiopou ka1 TIHWV
2116 Acknoetg 7-10, Bpeite ta media OpilGLOL KAl TILOV Y10
kaBe cuvaptnomn.

7. (@) f(x) =1+ x ® f)=1-Vx

1 _ 1
8. (o) F@t)= i B F Y
9. 9@ =V4-22 10. g =Vz-3

LuvapTNoEIG KAl YPAPIKEG TTAPACTACEIG
Yy ed100TE TIG YPUPIKEG TOPACTACELS TOV GLUVOPTIOEDY

tov Acknoewv 11 kot 12. TToteg cuppetpieg (av vTapyovv)
Swabétovy Ta ypaenuoTa;

11. (o) y= —x°

12. () y="Vix|

13. Zyedidote Tig TopaKkdato e£loMoELS Kol eENyNoTE Yo~
Tl dev amoTeAobV YPaQLKEG TOPUCTACELG CLVAPTNCEDV
OV X .

B y*=x

14. Zyedidote TIg TOpaKITO ££ICMCELS Kol eENYNOTE Ylo-
i dev amoTeLobV YPaQLKEG TOPUCTACELG GLVAPTINGEMV
TOL X .

(@ [y]=x

(@ [x[+[yl=1 @ Ix+yl=1
ApTIEG KA1 TIEPITTEG OUVAPTNOEIG

211g Acoknoetg 15-20, anopavieite yia to av n kdbe cuv-
aptnomn eivat aptia, teptttn, N tinoto and ta 6vo.

15. (@) f() =3 ®) f)=x"

16. (@) f(X)=x*+1 B f(X)=x2+x

17. (@) g(X) = x3+ x B gx¥)=x*+3x*—-1
18. @ 00 = 51 ®) 90 = 5"

19. @ h) =+ ®) ho =t

20. (o) h(t) = Vt?+3 B h)=2t/+1

Zuvaptnoegig mou opidovtal Katd TPnpata
211¢ Aoknoelg 21-24, (o) oy edidote TN YPOELKN TO.PACTO-
on k@b ocvvaptnoeng. Katdémy Bpeite (B) to nedio opt-
opob kat (y) To tedio TIHOY TNG.

21. (@) f() = —|3—x|+2 B f0=2x+4 -3

)3 —=x, x=1 1, Xx<0
22. (o) f(X)—{ZX, 1<x ® f(X)—{\/XI x=0
4 —x?, x<1
23. f(X) =4(3/2x+3/2, 1=x=3
X+ 3, X>3
x2, x<0
24. f(x) = {x3, 0=x=1
2x—1, x>1

25. Mabete ypdapoviac To kpitiplo the KATaKopb@ov Pig -
tpémet va tpocdiopilovpe av pla Koumoin ivat n ypo-
QKN TOPACTUCT KAUTOUG GLVAPTNONG, Kl £YEL ®G
e&ng: Av kdéfe xatakopuen gvbeia Tov aviKeL 6TO £Mi-
100 XY TEUVEL U10, OESOUEVT] KOUTOAT GE £V TO TOAD
onuelo, TOTE N KAUTOAN ATOTEAEL TN YPAPIKY| TAPU-
otaon kdmowag cvvaptnong. EEnynote yuati ainbedet
n dMrocn avt.

26. Mdbete ypdgpovtac ‘Eva onueto (x, y) Ba avikel o€ o
KOUTOAT TOL ELVAL GUUUETPIKT WS TTPOG TOV AEova, X, 0V
Kot povo av kot to (x, —y) avnkel g avtnv. EEnynote
Yot (o GUUUETPIKT OG TPOG TOV GEOVO X KOUTOAN
dev unopel va gival n Ypoeikn topicTocT GLVAPTNCE-
og GAANg and vy = 0.

Y11¢ Aoknoetg 27 kat 28, dmote Evav TOTO TOL va opilEt
KOTA TUNOTO T1 GLVAPTNON.



27. (o) y
1 1y
0 2
® Y
2
o 1 2 3 4

28. (0) y
(-1 1) 1

L1

® y

.
(—2,'—1)/‘(1, -1) (3,-1)

o v
(T, 1

MeTatomon ypa@ikwVv MapdcTaGEWV

29. Avtictolyiote TG g&lomoelg (o) €mg (8) otig Béoelg

X

®)

Nt —

TOL GNUELOVOVTAL GTO TOPUKAT®O GYTLLOL.

y

Oéon 2

Oton 3

22

4 -3 —2/-

(=3,-2)

(1,4

2. ZuvapTNoEIg Ka1 ypa@QIkeG TapaoTtdoelg 21

@ y=(x—17 -4
(@) y=(x+27 +2

30. To oynua deiyvel T ypaeikn mapdotacn ey = —X-,

® y=(x-2*+2
@) y=(x+3?-2

2

upetatoniopévn o€ técoepig véeg Oéoelc. I'payte wo
elomon yia kabepio and T1C TEGGEPLS YPUPLKES TALPOL-

GTACELG.

(2.3

®

y
L4

(o)

(2,0

(-4.-1) /

(]

()

¥11¢ Aoknoelg 31-36 dnlovetal Katd TOCEC LOVASEG Kol
TPOG TOLEG KUTELOVVGELG TPEMEL VA LETOTOTLGTOVY Ol YPa-
PIKEG TapOoTAoELS TOV e£lo®aE®V Tov didovtat. Bpeite
pio e&lomon yio KaOe LETATOTIGUEVT] YPAPLKT) TAPAGTOCT.
Katoniv oyedidote npdyeipo oto 1810 didypappo T0G0 10
apylKd 0G0 KOl TO LETATONMIGUEVO YPOENLLOTE, OVORALo-
vtag to kobéva pe v e&lomon Tov Tov avTieTolyEl.

31. x2+y?=149

32. y=x°
33. y=x*°
3. y=—Vx

35. y=(12) (x+ 1) +5
36. x =y?

Kato 3, apiotepd 2
Aplotepd 1, kato 1
Agtia 1, xato 1
Ag€ia 3

Kato 5, de&ia 1
Aplotepa |

LUvOETEG GUVAPTNOEIG

37. Avf(x) = x + 5 ko1 g(x) = x> — 3, Bpeite T1¢ TOPAKATO

TOGOTNTEG:
(@) f(9(0)
() f(9()
(@ f(f(=9)
© f(f()

(B) 9(f(0))
() 9(f(3)
(1) 9(9(2)
() 9(9(x))

38. Avf(X) = x— 1kat g(x) = 1/(x + 1), Bpeite 11¢ mapa-

KATO TOGOTNTEG:
(@) f(9(1/2)

() f(9()

(® f(f(2)

© f(f()

(B) 9(f(1/2)
() o(f(¥)
(1) 9(9(2)
() 9(9(x))

39. Av u(x) = 4x — 5, v(x) = x?, ko1 f(x) = 1/x, Bpeite é-
vav TOTo yio Kabepia and Tig TopakdTo GUVOPTNOELG:

(@) u(v(f(x))

(B) u(f(v(x))
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40.
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() v(u(f(3)) (®) v(f(u(x)))
(&) fu(v(x)) (o7) f(v(u(x))

Av f(X) = VX, g(X) = x/4, ka1 h(x) = 4x — 8, Bpeite
£vay TOTO Yo kKabepio and TIg TAPAKAT® GLVOUPTNCELG:

(@) h(g(f(x)) (B h(f(g())
(v) 9(h(f(x)) ®) g(f(h(x))
(&) f(a(h(x)) (o7) f(h(9(x)))

Eoto f(x) = x — 3, g(X) = VX, h(x) = X3, ko j(x) = 2x.
Y11g Aoknoelg 41 xat 42, exppdote kdbe dobeica cuvap-
mon og cbvOeoT pog 1 TEPLECOTEPOV 0md TIG f, g, 1, Kot

J-

41.

42.

43.

44.

45.

(@ y=Vx-3 B y=2Vx
() y=x" @) y=4x

(e y=V{x-3° (67) y=(2x—6)°
(@ y=2x-3 B y=x"

() y=x° @) y=x—6
(&) y=2Vx-3 (o) y=Vx* -3

AVTLYpayTE KOl GUUTAN POCTE TOV TOPUKATO TIVOKOL:

g(x) f(x) (fo9)(x)
(o) ; VXx—5 Vx2—5
() ; 1+ 1/x x
) 1/x ; X
®) Vx ; x|

AVTLYpayTE KOl GUUTANPAOGTE TOV 0KOAOVOO TivaK:

g(x) f(x) (fo9)(x)
(o) X—7 VX :
(1] X+ 2 3X ;
@ : VX=5 V-5

X X

®) x—1 x—1 ’
(¢) ; 1+ % X
(o7) % ; X

To oyxnua deiyvel To ypdonuo TG cvvaptnoens f(x)
oL £y €l Tedio oplopoL 1o dtdotnua [0, 2] kot tedio ti-
uav to [0, 1]. Bpelite ta nedia opiopol Kol TILOV TOV
TOPUKATO GLUVAPTHOEDV, KUl GYESACTE TPOYELPU TIG
YPOUPLKEG TOVG TOPACTACELS.

y

y=1(x

x

46.

(@) fX) +2 ® fx—-1

(v) 2f(x) ®) —f(x

) f(x+2) (o7) f(x— 1)

© f(—=x m —fx+1)+1

To oyxnua delyvel to ypaonua tTng cuvaptnoemng g(f)
oL €y.€l TEd0 oplopob to dtdotnua [—4, 0] kot tedio
Tuov to [—3, 0]. Bpeite ta nedia optopod kot TIHOV
TOV TOPOUKAT® GLUVOPTNCEMY, KUl Y EOLACTE TIG YPADL-
KEG TOVG TOPUCTACELG.

y

| | t

-4 -2

y=9() -3+
(@) g(-1) ®) —a)
() 9ty +3 ®) 1—-o9®
() g(-t+2 (o1) gt —2)
© 9g1-1 m —9t—4

Oswpia ka1 mapadeiypata

47. To npoBinpa tou kwvou TIapte Evo KUKALKO KOUUATL Y op-
Tl aktivag 4 cm, 6meg eaivetal oto oynua (o). Aro-
KOWYTE £VOV KUKAMKO TOUED HKOLG TOEOL X . TO KOU-
UATL (0pTLOD TOL UTEUELVE, EVAOGTE TIG VO AKUEG YN~
patifovrag kdvo aktivag r kot Vyoug /i, OTMG oiveTal
oto onua (B).

48.

)

(a) E&nynote ywoti n neprpépeta g Pdong tov ko-
Vvou tcoUTal Ue 87 — X .

(B) Exoepdote TV axtiva r GUVEPTNGEL TOL X .
() Exoepdote 10 byog i GUVOPTHCEL TOL X .

(0) Exoepdote tov 6yK0 ¥ T0L KOVOL GUVOPTNGEL TOV
X.

Biounxaviko kooto¢ H etaipeia Dayton Power and Light,
Inc., dtubétel évav oTabud TapaymyYNG EVEPYELNG GTOV
ToTopuo Miami, g oNUEL0 OOV TO TAGTOG TOV TOTUUOD
eivar 240 m. H eykotdotoon xoivovplov KoAmOiov
ovvdeong Tov otafpov pe TV TOAN M onoio améy et 3
km katé punkog tov motopov Kat BpicKeTol GTNV OVTi-
nepa 0xOn, ororyiler $600 to pétpo 614 TOL TOTOLOL
kot $330 to pétpo did Enphag (dnA. Katd UMNKOg TNG
o).
() YmoBéote 61t 0 KoAddto ekteivetal amd Tov oTabuo pLé-
xpLTo onueio Q oty avtinepa 6yOn, To omoto anéy el x
and 1O aUECMG amévavtl otov otabud onueio P.



49.

50.

51.

52.

Hlextpomapaywyikodg
oTabuog o
(Extog xAipokog)

[péyte Tov tOmo pwag svvaptnong C(x) mov divel
TO KOGTOG EYKATACTAGNG TOL KOA®MILOL GUVAPTT-
GELTOL X .

(B) DrudEte évav Tivoka TILOV TPOKELEVOL VO TPOC-
dtopioete av 1 elayicTov KOGTOLS ToTofecio TOv
onueiov Q améyel AyoTEPO N TEPLGGOTEPO ATO
600 m om6 To onueio P.

ApPTIEC Kal MEPITTEC OUVAPTNOEIC

(a) To yvopevo 800 GpTI®V GLVAEPTHCEMY ELVAL ATO-
paitnto 4ptio GuvapTNomn; AlTloAOoYNGTE TNV
amavINnon Gog.

(B) Opoiwmg, Tt €ldovg GLVAPTNGTN ElvaL TO YIVOUEVO 6O
TEPITTOV GLVAPTNOEMYV; ALTIOAOYNOTE TNV URAV-
TNGN CaG.

(y) Eival duvatov va eivor pio cuvaptnon aptio Kot
TEPLTTN TALTOYPOVH; ALTIOAOYNGTE TNV ATAVINGY
Gog.

Eva payiko koAmo O €y €Te 0KOVGEL KATOLO TPLK TOL Ei-

dovg: AtdreEe évav aptOud otnv toym. [Ipochecé tov
10 5. Ainhacioce 6,11 Bpnkec. Agaipece 6. Alaipece
pe 10 2. Agaipeoe 2. Topo meg pov Tt Bpnkeg, kat Oa
GOV IO TToloV apluod elyeg apyikd emAeget.

(o) AwohéEte Evav aplOuo oty oY1 Kol SOKIUAGTE TO.
(B) Tati dovredet To TPiK yia TVYOVTA apLOus;

Ty edldoTE TIG YPOPIKES TOPACTACELS TOV GLVOPTI-
cewv f(X) = VX kot g(xX) = V1 — x oto 1610 didypoppo
pe (a) to a0poiopd Toug, (B) To Yvopevo toug, (y) t dwa-
(Oopd TOoVG, Kat (8) To TNALKO TOVG.

‘Eoto f(X) = x — 7 ko1 g(x) = X2. Tyedidote 11¢ f Kot g
70 1610 dtdypoppa pe TG fo g kot go f.

Mepikol LTOAOYIGTEG LAG EMLTPETOLY VA Y PTCULOTOLOVUE
Hio cuvapTnon y; ®g TNV aveEdptntn LeTaPAnT) Hiog GA-
ANG cuvaptnons. Me tov Tpomo avtdv unopodue va GuvOE-
TOVLE GLVUPTNHGELS.

53.

54,

() Xe& T€T010 LTOAOYLOTY ELCAYETE TIC GLUVOPTNOELG
yi=10) =4-xy, =g = Vx,

y3 = 120n(x), kor ps = yi(pa(x)).
[Towa amd T1g y3 KOL y, avTioTOlYELl TNV fo g
TTowa avtictoly el otV g o f;

B) Zyedidote TG ¥y, Vi, KAl Y3 TPOKEWEVOL VO, EIKG-
ceTe Ta eSO OPLOULOY KAl TILAV TNG 3 -

() Zyedldote TG ¥y, Vs, KAl Y4 TPOKEWEVOL VO, EIKA-
ceTE T eSO OPLOULOD KAl TILAV TNG Yy -

(0) Emainbevote t1g e1kacieg oag alyeBpikd, Bpicko-
VTOG TOLG TOTOVG TV GUVUPTNGEDY Y3 KOL Yy -
Ewcdyete otov LTOALOYIOTH] ©OG TIG GLVAPTNOELG

Y1 = \/;(vyz = V1 - Xxxaiy; =y + yo

() Zyedidote TV y3 0TV TEPLOYN TOL OpiLETUL OO
ta Stootiuota [—3, 3] yua to x kot [—1, 3] ywa t0
V.
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(B) Zvykpivete To TESLO OPLGLOL TOL YPUPNUATOG TNG
V3 LE T, TEDL0. OPLOUOD TOV YPAPNUATOV TOV ) KoL
Yo

() AVTIKOTOGTHOTE T1] CLVAPTNOT V3 KATO GELPG UE
TG axdiovbeg:

Yi= Y 2=y YitYas iy, xou plyp,
Kot eravarafete Tn cbYKPLo™ TOL EPpOTAUATOS (B).

(0) Baoilopevol oTig TopaTnpNOELS TOV KAVOTE GTO
(B) xat (y), Tt cvumepaiveTe Yo To TEIM OPIGUOL
abpolopdtov, dlopopdV, YIVOUEVOV, Kol TNAK®OV
GLVAPTNOEDV;

NaMivépopikn avdAuon: mpupvaia Kupata
Kdl amoecTacn aKivnTomoinong

Agite ™ ogl. 5 Yo pia 100 Y®YN GTNV TOALVOPOULKT OVA-
ALGT LLE LTOAOYLOTY.

il ss. lpupvaia kupata TIapotnpNOELS TOV TPLUVOI®V KUUE-
TV Tov dnuovpyet pa Papka oe kdbeteg dStevbivoelg
TPOG TNV Topeia TNG £xovv del&el OTL 1 ATOCTACT UE-
T0ED TOV KOPLPDOV TOV KLUATOV GVTOV (TO (koS Kiua-
70¢) avfavetal pe v tayxvnta g Papkag. O IMivo-
Ko 6 delyvel ™ oy éomn LeTadd Tov UNKOLE KOUATOG KoL
™¢ ToyOTNTOG TG Paproc.

() Bpeite plo marvdpouikn e&lowon dOvaung tov to-
nov y = ax® yia ta edopéva tov Iivaka 6, dmov x
€lVol TO UNKOG KOHOTOG, Kl ¥ €lvat 1 Ty DTNt TNG
Baprac.

(B) Tomobetnote GE €VIOIO GYNLLO TO YPAPNLLA THG TTOL-
Awvdpouikng e&icmong dOvaung Kot 1o S1dypopiLe
Sl0oToPas TOV dESOUEVOV.

(y) Amo 1o ypaonuo TG TaALVOPOUIKNG eElomang dv-
voung, tpofréyte TNy TayLTNTO TG PAPKOC OTAV TO
unkog kodpatog yiver 11 m. EnroAnbedbote alyefpt-
K@ TO 0mOTELEGHA TTOL BPNKOTE.

() Epupuocte tdpa ypouuixy ToAvOpoOUNoN Yo Vo
TPOPAEYETE TNV TAXLTINTA OTOV TO UNKOG KOUOTOG
elvar 11 m. ToroOetnote G€ €viaio GyNua TNV o~
Awvdpopikn evbela Kot to Sidypoppo. S10oTopPdG
tov dedopévov. Tlowa and Tig dvo tarptalet Kalv-
tepa ota dedopéva, 1 evbeio avT N 1 KaUTOAN TOL
epOTNRATOS (P);

Mivakag 6 Mnxn xupatoc

Mnkog kvpatog (m) Tayvtnrta (km/h)
0,20 1,8
0,65 3,6
1,13 5,4
2,55 7,2
4,00 9,0
5,75 10,8
7,80 12,6

10,20 14,4

12,90 16,2

16,00 18,0

18,40 19,8
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56. Amootaon axivntomoinong oxipato¢ O Tlivakag 7 mepié-
A EL TELPOUATIKG SESOUEVA TNG GLVOAKNG UTOCTACTC
7oL S1avOEL £VO OLTOKIVITO HEYPL Va akivitoroin0et,
£VOVTL TNG TaYOTNTAG TOV.

()

®

(69)

®)

Bpeite mn devtepofdduia marivdpopikn eficwoon
mov avtiotolyel ota dedouéva tov Iivaka 7.

TomoBetnote Ge eviaio GYNUO TN YPUPLIKT TOPA-
otaon g devtepofddutag tarivdpouikng e&ico-
OMNG KOl TO Sty pappo S10GTopas TV dedOUEVOV.

Amod o ypaenua tg devtepofadutag Toiivopopt-
KNG e&lomong, TpoPAEYTE TN LEGT] GLVOALKN ATO-
GTOON OKIVNTOTOINGNG Yla TIG TayLTNTES TV 108
kat 127,5 km/h. Erainfevote alyefpikd tic mpo-
Bréyelc cag.

Topa, eQapuodcte ypauuixy TeAvdpouncn yio vo.
TPOPAEYETE TN LEGT GUVOALKY OTOCTOCT) UKLV TO-
moinong ywa Tig idteg tayvInteg tov 108 kat 127,5
km/h. Tornobetnote o€ eviaio oyfuo TV ToAVOpo-
kN gvbeia kot To S1aypapLo dS10eTopag TV d£d0-
pévov. Tapraler kailvtepa oto dedopéva tov ITi-
voka 7 1 evbela avty 1 1 dgutepofabuio KapmdAn
Tov epotuatog (B);

Mivakag 7 Andotacn axivntomoinong oxnpatoc
Tayvtnta (km/h) Méon ovvoliki) anocTaon
akwvnronoinong (m)
30 11,95
37,5 15,90
45 20,90
52,5 26
60 32,95
67,5 40,5
75 49,15
82,5 59,5
90 70,45
97,5 83
115 97,45
122,5 113,90
130 131,80

IIyyn: U.S. Bureau of Public Roads.

n EkOeTIkEG ouvapTnosig

EkBetikn av&non e MMAnBuopiakn avEnon e H ekBetikn
ouvdptnon e* e T améyive n ouvdptnon a*;

Ot gxBeTIKEG CLVAPTNOELG ATOKTOVV LEYAAT) GTOLOALOTNTA GE TOALEG
EMIGTNUOVIKEG KOL TEYVOLOYIKEG EQUPULOYEC. XTNV EvVOTNTA 0LTY| OO G-
voyicovpue ta mepl TV ekOeTIKOV cuvapTNoE®V Kal Oo LeELETAGOVULE
pepikd and ta kuptdtepo exbetind povrédla avénong Kot eLATTOoNC.
To padnuatikd Tov aeopovV TIG WOIOTNTES AVTOV TOV KOTUTANKTIK®OV
GLVOPTNGE®V, KAODS Kl TIG Y ECELS TOVG E TIG AOYUpPLOUIKES GuVap-
Toelg (TIg 0TOlEG TOPOLGLALOVILE TNV EMOUEVT] EVOTNTA), £YOLV KO-
yomrta kot Baboc. Oa ta diepevvnoovpe Aentopepéatepa ota Kepd-
hata 3 kat 6.

EkOetikn au&non

O IMivokag 8 deiyvel v avEnon evog keparaiov 100 € mov emevovdnke
t0 1996 pe gmtokio 5,5%, avoatokilopevo emoimg. Meta thv mopé-
hevom evog €tovg, o Aoyaplacuog dtabétel mavta 1,055 popég 10 T0Go
OV LI PY.E TO TPOMNYOLUEVO £T0G. MeTd n £tn, ol Katubécelg elval y =
100 - (1,055)".

To patvouevo Tov avaToKIGHOY glval éva Tapadetypa exleticnic ab-
Enong KoL TEPLYPAPETAL Amd Uid GLVAPTNGT TOL TOTTOL ¥ = P+ a™, émov
P glvor 1o apyikd KEQAANL0, KOl TO d 1600TAL LE T LOVEda Tpocavén-
LEVT KATA TO EMITOKLO G€ dEKUOIKT LOPOT].

H &licoon y = P-a*,a >0, a # 1, opilel wa okoyévela cu-
VOPTNOE®Y TOL KOAOOVTUL EKOETIKES TLVAPTHTELS.

Napadeiypa 1 Xxediaon Tngy = a*

Yyedidote TIc cuvaptnoelg y = 2%,y = 3%, xal y = 10*. "o woleg t1-
Lég Tov x aAnfevovy ot oy écelg 2° > 3* > 107,

Aion  Amo TIg YpaQIKEC TAPACTACELG TOL XyNUATOg 24, TOPUTN-
povUE OTL 01 cuvaptnoelg avEavovtol yia kibe tiun tov x. [Na x <
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ﬂivakac 8 AuEnon xataféoswv AoyapiacpoU tapieutnpiou

"Etog IToo6 (o €) Avénon (o¢ €)
1996 100

1997 100(1,055) = 105,50 5,50

1998 100(1,055)* = 111,30 5,80

1999 100(1,055)° = 117,42 6,12

2000 100(1,055)* = 123,88 6,46

0, é&goopue 2" > 3> 10" . Twax =0, givar 2* = 3* = 10" = 1. T'wa x
> 0, éyovpe 2¥ < 3* < 10"

To nedlo opiopod ¢ f(x) = a* elval 1o didotnua (—° , %), EVD TO
nedio TV givatl to (0, ©). Av a > 1, to ypaenua tng f potdlel e to
ypaenuo g y = 2¥ oto Xynua 25a. Av 0 < a < 1, t01€ TO YpAONUA TNG
furowdlet pe avto e y = (1/2)° = 27 tov Lynuatog 25p.

Opiopdg  ExBetikn ouvaptnon
‘Eoto a évag Oetikdg Tpaynatikdg aptfuodg didpopog tov 1. H
GLVAPTNO

flx) =a*

glval 1 ekBetikn ovvaptnon pe faon a .

y=27

-1 0,5 0 0,5 1

IXHMA 24 y = 2%,y = 3%,y = 10%.

[-6, 6] eni [-2, 6] [-6, 6] eni [-2, 6]
() B
IxHMA 25 Tpagikéc mapuotdoelg tov (a) y = 2kat (B) y = 27% .

Napadeiypa 2 Xxediaon tngy = a™

Ty ed166TE TIC GLVAPTAGE Yy = 27, y = 37, ka1 y = 107", ' moteg
TILES Tov X aAnbedouvv ot oyxéoelg 2™ > 371 > 1077,

Auon  Amo T1¢ Ypaplkég TopacTdoelg Tov Xynuatog 26, topatnpov-
pe ot ot cuvaptioelg ehivovy yua kabe tiun tov x. o x < 0, Oa
Eyoope 2 <3 <107 . T x =0,1oy0e12™* =3"=10"=1.Tw
x>0, éxooue 27 > 37> 107",

Ot ek0etiKéc cuvapTNOELG E€YOLV TIG AKOAOLOEC 1010TNTEC:
IXHMA 26 Y =2, y=3"%y=10"%.
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Io6tnteg ekBeTikV

Ava > 0xat b > 0, TOTE Y0 TOLG TPUYLATIKOVG 0pLOLOVS X KOt Y
0a 1oybovv Ta eENe:

1. a*-a¥y=a*"y
2. = =a"Y

3. (@)Y = (') = a¥

4. a* - b* = (ab)*
a*_ [a\*
s.bx—(b)

NAnBucpakn avgnon

Y& LEPLKEG TEPIMTOCELG, 1 AOENGT EVOC TANOLGLOL UTopElL Vo TEPLY P~
eel pobnuatikd pe pa ekbetikn ocvvaptnon. Ztov [Mivaka 9 didovrot
Kamoleg TIéG Tov (avlpomivov) TAnbucouod g I'mg. X pua tpitn ot-
An &yovpe draipécel Tov TANOLGRO KEOe £TOVG [LE ALTOV TOL TPOMYOL-
LEVOL £TOVG, TPOKELEVOL VA OTOKTNGOVUE U0 aicOnon tov ndg avEd-
veTal 0 TANOuouog.

Mivakag 9 Mayxoéopioc mnBucpoc

"Etog ITAn0Bvopog (exatoppvpra) InLiko

1986 4936

1987 5023 5023/4936 =~ 1,0176
1988 S111 5111/5023 = 1,0175
1989 5201 5201/5111 = 1,0176
1990 5329 5329/5201 =~ 1,0246
1991 5422 5422/5329 =~ 1,0175

ITnys: Statistical Office of the United Nations, Monthly Bulletin Statistics, 1991.

Napadeiypa 3 MpoBAsyn tou maykoopiou mAnBuopou

Xpnowonomaote ta dedopéva tov Iivaka 9 kot Eva ekbeTikd povté-
Lo, wote va TpoPréyete tov nAnBuoud g I'mg to €tog 2010.

Aoon  Baoilopevor oty tpitn otin tov Ilivaka 9 (kat Topd t1g
OTOo1EG TOPEKKALIOELS), PAIVETOL EDAOYN M €1KAGIA OTL O TOYKOGHULOG
nAnOvouog kdbe £tovg toobtatl tepimov pe 1,018 popég tov mAnbocud
Tov Tponyobuevov £tovg. 'Etot, petd tyv mopéievon ¢ €TOV and To
1986, o mhavitng Oa £xet P(r) = 4936 (1,018)" exotoppdpia avlpd-
movg. O mtAnbuoudg 1o €toc 2010, Sniadn ¢ = 24 €tn petd to 1986, Ha
elval mepinov

P(24) = 4936(1,018)** =~ 7573.9
dnradn 7,6 dtoekatoupvplo dvlpmmnot.

H ekBetikn ouvaptnon &

H omovdaidtepn ekbetikn cuvaptnon yio T uadnpoatikn ceptypaen
QLOIKMOV KOl OLKOVOULK®V (POIVOUEVOV gival 1 @UELKT ekOeTiki) Gvv-



y=(1+1/x)*

[-10, 10] eni [-5, 10]

X
1000 2.7169
2000 2.7176
3000 2.7178
4000 2.7179
5000 2.718
6000 2.7181
7000 2.7181

Y1=(1+1/X)"X

IxHMA 27 Tbéco M ypagikn Tapd-
otact 0G0 KOl O TIVAKAG TILAV TNG
f(x) = (1 + 1/x)* vrodeikvdovy 6T
Kabmg x — © , f(x) = e = 2,718.
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aptnon, Tov £y el ¢ Pacn tov TEPiPNUo aptBud e, 0 0To10C 1GOVTUL UE
2,718281828, ue axpifela evvéa dekadikdv yneiov. Mmopovue vo opi-
GOULUE TO ¢ G ToVv apldud mov mpooeyyiletur amd TNV TN TNG GL-
vaptnong f(X) = (1 + 1/x)* kebdg to x avEaverar anepiopiota. To6co 1
YPOPIKT TOPUGTOGT OGO KOl O TIVOKAG TIL®OV TOL XyNuatog 27 dnut-
ovpPYOLV gLAOYO TNV TETO1OMNOM 0Tl £vog TETO10G UptBUog OVTMOC LITAP-
yet. Kotd tmv evaoyoinon cag pe tov anelpoatikd Loyiopnd 0o uabete
TEPLEGOTEPU Y10, TOV aplOUod e, Kot Y10 TO TG 0VTOC TPOKVTTEL.

Ot exfetikéc ovvaptioslg Y = ¥, dmov k sivar pia pun pndeviky
otabepd, ¥ PNOIULOTOLOVVTOL GLYVOTOUTA MG LOVTELN ekOETIKOV avENae-
ov N petwcenv. [Mapdadeiyua exOetikng avEnong elval o suveyg avarto-
Klopog kepalaiov, 6mov epapudletal to poviého y = P e’ edd P &i-
VOl TO apYLKO KEPAAULO, I E1VOL TO EXLTOKLO EKTEQPPUGUEVO MG dEKADL-
KO¢ aplBudg, kat ¢ elvatl to ypovikd dtdotnua oe £€tn. 'Evo mopddetyuo
ek0eTicnC petwong elvat to poviého y = 4 - e V21 mov meprypdeet T
padtevepyd d1GGTACT TOL GTOlYElOL AvOpakac-14 pe TNV TAPodo Tov
1povov. Edm 4 glvarl  apyikn tocotnta avipaka-14, kol ¢ glvatl o xpo-
vog o€ £t1. H didomacm tov dvOpaka-14 ypnoiuedel atn povordoynon
AEWAVOV VEKPOV 0PYAVIGUAOV (KOYLAL®V, 6TTOpwV) Kabmg kot EVAVmV
OVTIKELLEVOV.

Opiopoi  EkOetikn avgnon, ekOeTIKA peimon

H cuvaptnon y = Y€ anotedel poviého ekbetikig avénoemg
av k > 0 ka1 ekOetikig perdoemg av k < 0.

210 Zynuo 28 £xovv oy edACTEL YPUPIKEG TOPUCTAGELS EKOETIKNG
abEénong Kot pelmonc.
y
20
15

10

(o) ®

Ixuma 28 T'pagnuata (o) ekBetikng avénoewc, k = 1,5 > 0 kot (B) exBett-
KNG petdoenc, k = —1,2 < 0.

Napadeiypa 4  Au€non kepalaiou Aoyapiacpoul Tapieutnpiou

To novtéro 1oL GLVEYOLE UVUTOKIGUOD Y PN CILOTOLEITAL OO ETALPEL-
€C EMEVOVGEMV TPOKELUEVOL VO, LTOAOYIGOLY TNV AOENCN TOL ETEVOL-
ouevoL keparaiov Touvg. Eeupuocte 1o poviého avtd Yo va LEAETN-
oete TNV abEnemn evog kepaiaiov 100 € tov emevovOnke to 1996 e &-
oo emttokio 5,5%, cuvex®C avatokiouevo.

Auon

Movtého

‘Eoto 6t n tun x = 0 avtiotoiyet oto 1996, n x = 1 oto 1997, k.0.k.
To exbetikd povtého yio cuvey avatokiond givol tote Y(X) = P - €™
onov P = 100 (to apyiko kepararo), r = 0,055 (to eTNGL0 EMLTOKLO €K-

TEPPUCLEVO MG deKadKOC 0ptOdg), Kat x glval To X poviKO dLACTNL
oeg &€tn. [No va TpofAéyoupe To Hiyog Tov katabésemy o 2000, yia wo-
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paderypa, Oétovue x = 4 kot vrohoyilovue

y(4) =100 - "03@

=100 - "

=124,61.
2UYKPLVOVTOG TO UTOTEAEGHA 0VTO E TO Toco TV 123,88 € Tov mtpo-
KOTTEL 0TV O avaToKIonog eivar etfotog (ITivaxag 10), BAErovue 6TL
GULUPEPEL TOV EMEVOLTT VA 0VOTOKILETAL TO KEPAAULO OGO TO duvaTOV
ovyvotepa (otny Tepintmwon mov e&etdlovue 60, ovveywg). Xtov Ii-
vako, 10, cuykpivoope v anddoot tov etnoiov (BA. kar ITivaxa &)
KOl TOL GUVEYOVE AVATOKIGUOV Y10, TNV TePlodo and 1o 1996 g to
2000.

Mivakag 10 xuyxpion au€ficewe xegalaiou Aoyapiaopdv Tapeutnpiou

IToco (o< €), IToco (o< €),
"Etog £TNGL0G OVUTOKIGIOG GLVEYNG OVUTOKIGNOG
1996 100,00 100,00
1997 105,50 105,65
1998 111,30 111,63
1999 117,42 117,94
2000 123,88 124,61

Mua tpdamela 0o Tpotinoboe, EVOEYOUEVOG, VO ATOdMCEL KATL TTE-
PLOGOTEPO GTOVE TELATEC TNG OE TOKOLG, TPOKEYEVOL VO TPOGEAKDGEL
EMEVOLTEG UE TO OELEAP TOL GLVEYOVG AVATOKIGUOY, TTov o dtapnuile
BéPato kKaTaAANAaL.

Napadeiypa 5  Movtédo padievepyou didomaong

Epyootnplokd meipauata anédei&ayv 0Tt Ta ATOoUd OPIGUEVOV GTOL-
YELOV EKTEUTOLY UEPOC TNG HALAC TOVG MG OKTIVOPBOALN, KOl GTT GL-
VEY €L avVadLOpYAVOVOVTOL oY NUaTti{ovTag dtopad KGTolov VEOL GTOl-
yetov. Ta mopadetyna, o padievepyoc avOpokac-14 diacmdtor ce
almTo, VO TO PAdLO PETE amd uto GAANAOLY 1M L0CTACEMY LETUTPE-
TETAl TEMKA o& HOALPSO. AV y, elval 0 aptOudc Twv padtevepydv Tu-
PNVOV TOL LTLAPYOLY TN Y POVIKN GTIYUN UNdEV, T0TE 0 uptBuog Tmv
TupNVeV Tov Ba cuveyilovy Vo LTAPYOLY GE U0 TLYOVCE LETAYEVE-
otep”n oTiyun ¢ Oo 1covtal pe

y=vye ", r>0.

O ap1Ouog r kokeital puOpog druondoewms Tng pudievepyoL ovoiag. [a
Tov GvOpaxa-14, n tun tov pLOUoL SlucTACENS £YEL TPOGIOPLGTEL
mElpapoTiKG Ot sivar ¥ = 1,2 X 10 dtav o ypovoc ¢ petpdtol e £1n.
Kavrte pa mpdpreyn yio to 1060cTo ToL dvOpeka-14 mov Oa £y el amo-
Lelvel o€ delyua ovoiag LETH TNV TopEAELoT 866 TMV.

Auon  Av apyikd vanpyov y, tupnveg avlpaxa-14, uetd and 866 &-
™ Ba €yovv amoueivel

1(866) = yoe(—l.leo")(%s)
~ (0,901)y,.

Aniadn, petd and 866 ypovia, Oa Exel amopeivel 1o 90% mepimov g
apyIKNG TocOTNTAG UE AAAL AOYL0, Eva TocooTd 10% TV apyikdv
nopnvev Oo £y el dtuomactel. Xto [Mapaderypa 12 tng emduevng €vo-
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mrag, 0o deite TOg vroloyiletal 0 aplOUOC ETMOV TOL TPETEL VO O~
péLBouvv («xpovog nuloney 1, amlovotepd, «NMUiON») OGTE Vo
£yovv dl0omooTel aKpLPOS o1 Hicol padievepyol TuPNVES.

T anéyive to a*;

Towg vo. avopmTIEGTE Y10 TOLOV AOYO Y PNCILOTOLOVUE TNV OLKOYEVELL
oLVAPTAGENOV Y = Y€ y10 StopopeTikéc TnéC TC oTadepdc k, avti Tmv
YEVIK®OV €KOETIKOV GUVOPTNCE®Y TG LOPPNG ¥ = Pa™ . Ztnv enduevn
gvotnTa, 0o dodpe 0Tt 1 ekOETIKN GuvapTnon a* tavtiletol pe v ek Yo
Kamoto kKatdAAnAn T g otadepdc k. ‘Etot, o tonog y = Yo kali-
TMTEL TO GOVOAO TOV EKOETIKOV GLVOPTNGEDV.

AXKHXZEIY 3

Y116 Acknoelg 1-6, avtictoryiote kéfe cuvaptnon pe Eva 15. y=2x -3
and o YpAeNUOTH TOL LY NHoTog 29, xmpig va KoTaehyeTe

G€ VTOLOYIGTIKY Gy edlao. x y Merafois (Ay)
1. y=2¢ 2. y=3" :
3 y= -3 4. y=-05" 2
5. y=27%-2 6. y=15-2 3 ; ;
4 ; ’
/ 16. y= —3x+4
/ \
x y etafold (Ay
\\ Mezapolij (Ay)
1 ; .
(0) ® 2 ; ;
X ) ©
4 ; ’
N
—
\ 17. y = x?
) ©) x y Mezafolin (Ay)
1 ; )
2 ; ’
> 3 ; ;
/ i — 4 L
@) () 18. y = 3¢*
IxHMA 29 T'poenuata yua tig Acknoetg 1-6. ,
x Yy Iyjiiro (yil yi1)
Y1ug Acknoelg 7-10, oy edidote ™ cuvaptnomn. Bpeite ta media 1 ; )
OPIGHOY KOl TIHAOV NG, KoOMG Kot T0. GTULELR OOV TO YPAPNUG 2 ; ’
NG TEUVEL TOVG GEOVES. 3 ; ’
7. p=-2"+3 8 y=e"+3 4 >
9. y=3-e -2 10. y=-2"-1 , . , . .
19. Mdbete ypagpovrac EEmynote mog cuvdégtar n petafo-
X1 Acknoeig 11-14, Eavaypdyte v exOetikn Ekppocm A Ay pe tig kAo elg Tov evbetmv otig Acknoelg 15 kat
oty evdedetynévn Paon. 16. Av ot petafolréc Tov x eivatl ctabepég yio L ypopL-
11. 9%, Béon 3 12. 16, Baon 2 UIKT) GUVEPTNON, Tl GUUTEPAIVETE Y10 TIG UVTIGTOLY EG
5 ) ) ) petaBorég Tov y;
13. (1/8)**, Pdon 2 14. (1/27)*, Péaon3 ) i
20. MaBete ypagovrag Tleptyplyte TAOC GLUVOEETUL 1) LETO-
Y11 Aoknoeig 15-18, aviypdyte Kot GUUTANPOGTE TOV Ti- BoAn Ay (mov mpokiTTEL KaOMG TO X aALALEL dLadoy K
VOKO TILOV TNG GLVAPTNONG, £pYAlOHEVOL e ouddes Ty Téc oty Aoknon 17), pe tig Tinéc avtég tou x. [1déco

Obo-TPIdY ATOUWY. elvatl 1o Ay kabng 1o x petafdrietar and o x = 1000
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oto x = 1001; [Toéco, kKabnhg 10 X petafdrretal and tnv
TN 7 oy # + 1, dmov n glvar évag tuydv Betikdg
OKEPALOG;

Npoekteivovtag TIG £VVoIEG

Y116 Acknoelg 21 kat 22, vtof€ate OTL TO YPAE LG TNG EK-
Oetikng ovvaptoeng f(x) = k - a* diépyetat and ta dVvo
onueio. Bpeite Tig Tynég Tov a kot Tov k.

21. (1,4,5), (—1,0,5) 22. (1, 1,5),(—1,6)

fpagikn emiAucn

Y11g Acknoelg 23-26, emidote T1g e£16MGEG LEGH YPUPL-
KOV TUPUCTUCEDV.

23. 2" =
25.3°-0,5=0

24. e* =4
26. 3—2"=

Ozwpia ka1 mapadeiypata

27. [llaykoopioc mAnfuopog (ovvéyeta tov Ilapadeiyuarog 3)
Xpnowporomote to miiko 1,018 kot tov mAnbuouod
Tov 1991 o va exTIUNGETE TOV MO YKOGULO TANOLGUO
T0 é10¢ 2010.

28. Baktnpiakn eéamlwon O apbudg tov Poktnpiov mwov
LTAPYOVY GE Lo KaAALEPYELa TpLPALov petri (Z.1.M. é-
Vo 160G TELPUUATIKOV COAN VO GTT| Likpofloloyia) pe-
6 and t dpeg eivar B = 100",

() [T6ca Paktpla VPOV OPYLKE;
(B) Moca Baxthplo vTapyovy LETA and 6 MPEC;

(y) Tlote mepinov OB €yovv yiver ta Paxtnpra 200;
Extiunote tov ypovo dumhociacuod tov aptfuod
TOUG.

Y11g Aoknoelg 29-40, ypnowonomote éva ekbeTikd pov-
TEAO KOl £VOV LTTOAOYLGTT Y10 VO UTOAOYICETE KOT EKTIUTN-
o1 ™ Avon kaOe mpoPfinpartoc.

29. [1AnBuouiakn avénon O TAnBvoog T TOANC Knoxville
elvat 500.000 kot avEavetar pe nocootd 3,75% kat’
ét10¢. [1ote mepinmov Oa £xel pBaoel to 1 ekatoppvplo;

30. /IAnBuopiakn avénon O TAnBvopdg g TOANG Silver Run
10 €10¢ 1890 Ntav 6250 dropa. Yroféote 6TL n avénon
tov TAnBuopov ftav 2,75% Kat’ £tog.

(a) Adote pio extipnon tov TANBLGHOL TG TOANG Ta
€t 1915 kot 1940.

(B) TTote mepinov avirBe o TAnOvoudg otig 50.000;

31. Pabievepyog Grdgomaon O ypdvog MUILONG TOL EOGEO-
pov-32 gival mepinov 14 pépeg. Apyikd vrapyovv 6,6
YPOLUAPLO TOVL GTOLY ELOL.

(o) Ex@pdote TNV m10GOHTNTU TOL EVUTOUEIVAVTOG PO-
GPOPOL-32 GLVAPTHGEL TOL Y POVOUL .

(B) Tlote Oo €xer amopeivel 1 ypappudplo pOSEOHPOL
o710 delyna;

32. Yrnodoyiopog xpovou Av o T'idvvng emevdboetl 2300 € oe
évav loyoploopud taptevtnpiov pe 6% emitoxio Kot
€T1O10 OVOTOKIGIO, TOGO Y POVIKO dtaatnuo Oa xpeta-
otel yia va yivel to kepalatd tov 4150 €

33. Aimdaciaouog xpnpdtwv TIpoodiopicte OGO Y POVIKO
didotnuo amaiteitol Yo va SimAacloctel €va KeQd-
A0o mov emevoveTal pe emitokio 6,25% kol eTnolo
OVOTOKIOUO.

34. Amaoiaopog xpnpdtwy TIpoodlopiote OGO Y POVIKO d1d-
oTNUO OTalTELTAL Y10 Vo SITAACLAoTEL £VO KEPAAULO
oL emevOVETAL PE emTOKlo 6,25% Kol punviaio ovo-
TOKIGUO.

35. Amaoiaopog xpnpdtwy TIpoodiopiote OGO Y povIKO d1d-
GTNUO OTalTELTAL Y10 Vo SITAOGLAOTEL £VO KEPAAULO
OV EMEVOVETUL LE EMLTOKLO 6,25% Kal GLUVEYT 0VOTO-
KIopo.

36. Tpimdaciaouog xpnpdtwyv TIpocdiopiote OGO Y POVIKO
didotnuo amatteital yio vo Tpimiacioctel £va KeQd-
hato mov emevdvetal pe emnttokio 5,75% kot €Tnolo
AVOTOKIOUO.

37. Tpimdaciaouog xpnpdtwy TIpocdiopiote TOGO Y POVIKO
didotnuo omatteital Yo vo TPImAaclocTel £va KEQA-
Ao mov emevoveTal pe emitokio 5,75% kat nuepnolo
OVOTOKIGUO.

38. Tpimdaciaouoc xpnpdtwyv Ipocdlopicote mOGO Y POVIKO
SaoTNHo oTalTELTAL Y10 VO, TPITANCLOOTEL £va KEQU-
Aoto mov emevovETUL e EMITOKIO 5,75% KOl cuveyn
AVOTOKIGUO.

39. Baktipia xodépag YnoBéote 0Tt pio arotkio Boktnpimv
mov TepLEy el apytkd 1 faktipro Simracialel Tov aplb-
uo g ava uion opa. IMoca Baktipia Oa vrapyovv
oTNV anotkio neTd and 24 h;

40. Eéadeiyn aoBsveiac Ymobéote 0tL xBe ypdvo peidve-
Tal 0 apliuog TV KPoLoUdTOV plog acévelag Katd
20%. Av vrapyovv 10.000 kpovcopata onpepa, TOTE TO-
G ypoévia Ba ypelactovy Yo

() va peiwbel o apBudg kpovoudtwv ota 1000;

B) vo eEarerplel n acbévela avtn; (Anradn, va pet-
el 0 apBpdc kpovopdt®V og AyoTEP TOL EVOGC;)

NaAivépopikn avaiuon: ekBetika
MANOUGHIaKA povTEAa

Agite ™ Gel. 5 Yo pio 100 Y@y GTNV TOALVOPOULKT CLVEL-
ALGT LLE LTOAOYLOTY.

41. O ITivaxog 11 tepiéyet ooty eia yia tov tAnOucud tov
Me&ikov.

(0) Eocto 61t n tun x = 0 avtictotyetl oto 1900, n Ti-
un x = 1 avtiotoyetl oto 1901, x.0.x. Bpeite pio
ekOeTikn e&lowon malvépounong Yo to. dedoué-
VO TOL TVOKO KOl OY ES1AGTE TNV O€ EVIOLO0 GYNLLA
HE TO S1aypapLLo. S1acTOPAs TV dESOUEVOV.

Mivakag 11 MMAnBuopodc MeEikou

"Etog ITAn0vopog (ekotoppipra)
1950 25,8
1960 34,9
1970 48,2
1980 66,8
1990 81,1

IInyn: The Statesman’s Yearbook, 129th ed.
(London: The Macmillan Press, Ltd., 1992).
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(B) Xpnowonomorte v ekbetikn eEicwon TaALVOPO-
UMONG Y10 VO KAVETE 10, EKTIUN O ToL TANOLeHOD
Tov Me&kob katd 1o €tog 1900. [Toco Kovtd Téca-
1€ GTOV TTPayLaTikd TAnBuopd tov 1900, o omoiog
nrav 13.607.272;

(y) Xpnowonomote v ekbetikn elocmwon moAlv-
SpoOUNGNG Y10 VoL KAVETE L0 EKTIUNGT] TOL ETNGLOL
puopov avénong tov petkavikov TAnOvoUoD.

O IMivokag 12 Tepiéy et ooty ela yia tov TANOLoUO TG
Notag Appixng.

(a) 'Ecto ottty x = 0 avtiotoryet oto 1900, 0 t1-
un x = 1 avtiotolyel oto 1901, x.0.x. Bpeite pua
exkOetikn e€iocwon nalvépounong yio to. dedoué-
VO, TOL TVOKA KOl O ES1AGTE TNV O€ eVIGio GO
HLE TO S1aypapp S1eoTopds TV dESOUEVMV.

(B) Xpnowomnonaote TV ekbetikn e&icmon Taiivopod-
UMNONG Y10 VO KAVETE W10, EKTIUN oM ToL TANHLeHOD
¢ Notiag Aepikng kotd to £tog 1990.

(y) Xpnowonowmarte v ekbetikn eEloc®on TaALvdpo-
UNoNG Yo VO EKTIUNCETE TOV €TNGLO0 pLORd advEN-
G1G TOL VOTLOOQPIKAVIKOD TANOLGHOL.
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Mivakag 12 MAnBuopdc Nonac Agpixknic

"Etog ITAn0Ovopog (ekotoppidpra)
1904 52
1911 6,0
1921 6,9
1936 9,6
1946 11,4
1951 12,7
1960 16,0
1970 18,3
1980 20,6

IInyn: The Statesman’s Yearbook, 129th ed. (London: The
Macmillan Press, Ltd., 1992).

AvTioTpoPEG GUVAPTNOEIC KA1 Aoydp1Opo1

Ap@ipovoonpavteg ouvaptnoeig (1-1) ©  AvtioTtpopeg ouvapTAOEIG
e Eupeon avtiotpopwv ouvaptnoewv ©  AoyapiBuikég

ouvaptnoeig

I&10tnteg AoyapiBuwv ©  E@appoyég

2y evotnta vt 0o 0plcovE TL EVVOOUILE AEYOVTAG OTL id GLUVAPTN-
on gival n avtioTpoen kamowag aAANG. Eniong 0o dovue moleg oy éoelg
LITAPYOLY LETALD TOV TOTOV KAl TOV YPUPNUATOV GUVOPTNGEDV KUl TOV
avtioTpopov tovg. Katomiv 0o peletnoovpe tn AoyoplOuikn cuvap-
™Mon ©¢ avtioTpoen ¢ ekbeTiknNe (6TnV KatdAANAN Bdon), kot Oa To-
POVLGLACOVUE ALPKETEG CNUAVTIKES EQAPUOYES TOV AOYUPLOUIK®OV Guvap-
TNOEWV.

Ap@ipovoonpavteg ouvaptnoeig (1-1)

Onwg yvopifovuse, pia covdptnon dev eivatl mapd £vag Kavovag mTov av-
Tiototyilet pia Kot pévo Tiu Tov Tediov TIU®Y G€ KAOE onueio Tov me-
dlov optopov ¢. Mepikég cuvoptTnoelg avitatolyifovy Tnv 1610 TIuN
€£600L G€ TEPLoCOTEPEG OO pia TIHEC elc0dov. Mo mapdaderyua, 1 f(x)
= x% avadéter TV ££080 4 1660 TNV £i6080 2 660 Kat oty —2 . YThp-
YOLV GAAEG GUVAPTNGELS MOV €V OMOdidoLY TOTE TNV 1dla TIUY Te-
plocotepec and pia eopés. o mopddeiypa, ot KOBot dL0QOPETIKOV
aplBumv dev eival moté icot.

Av kdBe Tiun e£660v piag cuvaptNoemg aviiatoryiletatl e poévo pia
TIUN €16000V, N cLVAPTNGOT Kaleltal aupovoaiuaviy M 1-1 (éva mpog
éva).

0p1opoG  Apgipovoonpavtn (1-1) cuvdptnon
Mua cvvaptnon f(x) eivarl apgipovosipavin 1 1-1 (Eva ntpog Eva)
o€ €va medio opiopov D av f(a) # f(b) ototednnote a # b.

H ypaogikn mapdotocn (iog GUeLOVOSHILAVTING CLVOPTNOENS ¥ = f(x)
umopel va TEUVEL Ui, TV oLoo, 0ptiovTLo vbeia TOo TOAD oe €va NG on-
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1-1: To ypdonua téuvet kabe
optlovtia gvbeia pia pdévo popd.

2

Sk
o0 y
1 \
\ \
[ [
X
-1 0 1

Mn 1-1: To ypaonpa téuvel kdmoto
opovtia gvbeia TeplocoTEPES
oamd pia eopég.

IxHMA 30 Mg to kprtipto g op1lo-
vtiog gubelog, couTeEPAivOLIE OTL I

y = x3 givon augipovoonuavn, eved
Ny = x2dev elvat.

peio (n TpdTAGT VTN UTOTELEL TO AEYOUEVO KpiThplo THS 0pilovTiag ev-
Ociag). Av TV TEUVEL G€ TEPLOGOTEPO ONUELD, AVTO GMUATVEL OTL 1] GLV-
GPTNOT UTOKTA TNV 1010 TIUN ¥ TEPIGGOTEPEG AmO Ulok POPEG KO KOTA
ouVETELD dev glval aueipovoonuavn. (Xynua 30).

Napadeiypa 1 Xpnon tou kpitnpiou tng opi{ovuiag subeiag

[Tpocdiopiote av 01 TAPAKAT® GLVOUPTNGELS ELVOL OUOLULOVOGTLAV-
Teg M oYL

@) f(x) =X (B) 9g(x) = Vx

Aoon  Onocg @aivetor oto Xynua 3la, kabe oprlovtia evbeia y = ¢,
c >0, téuvel 10 ypaonua g f(x) = X2 8bo gopéc, apa n f dev &i-
VOL QULOILOVOSTUOVTT. ATO TNV GAAN, ard to Zynua 31 dtakpivov-
pe OtL k@Be opilovtia svbeia TEUVEL TN YPAPIKN TOPACTACT TNG
g(X) = VX eite pio popd gite kaBorov. 'Etor, 1 ouviptnon g eivat
OUQLLOVOCTILOVTTY).

y
y
Y= VX
y = x%3 1—
1 —
I X | X

ol 1 0 1

Tedio opropod: (—o, o) ITedio opiopov: [0, «)

Medio Twdv: [0, %) Medio tpdv: [0, )

(0) ®

ZxumA 31 (0) To ypaonua ¢ f(x) = X?'2 kat pa op{dvtia svbeia. (B)
To ypaonua g g(x) = VX kot wa opilovtio evbeia. (IMapdderypa 1)

AVTIiOTPOPEC OUVAPTNOEIG

Epocov kd0Oe £€£000¢ H10G QUELULOVOCTLAVING GULVAPTNCGEMS TPOEP-
YETOL amo pia Kot povn €1codo, Uid apuELovocshuavtn cuvdptnon Oa
UTOPEL VO AVTIOTPOPEL KOL VO KOTOGTEILED TIG €£000VC TIOM® GTIC OLVTi-
GTOLYEG €16O00VG Ao TIC OMoleg avTEG Tpoékvyay. H cuvaptnon mov
opiletal avTiGTPEPOVTAG U0 OUOILOVOCTLOVTT Guvaptnot f elvat M
avtiotpoen ™G f. Ot cuvaptnoelg otovg ITivakeg 13 kat 14 eival avri-
GTPOQEC M pio TG GAAng. TvpPorifovpe TV avtictpoen e fwg £,
kat Srapalovpe «avtictpoen . To chuporo —1 otmv £ ! Sev eivar ex-
04tng 1ot to £ (x) Sev 1oobtan pe 1/£(x).

Mivakag 13 MicBwpa évava xpo- Mivakag 14 Xpovoc évava -
vou oBwpatog

Xpovog x Xpéwon y Xpéowon x Xpovog y
(dpeg) (o2 €) (o €) (dpec)

1 5,00 5,00 1

2 7,50 7,50 2

3 10,00 10,00 3

4 12,50 12,50 4

5 15,00 15,00 5

6 17,50 17,50 6
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Onoc gaivetor and touvg [Tivakee 13 kar 14, av cuvBécovue (ue
OTOLAONTOTE GELPA) ULO GLVAPTNCN UE TNV UVTIIGTPOPN TNG, TOTE KAbE
TN €100800L TN¢ cbvOeTNC GuvapTHoens Ouo artootéAAdetal og ££0d0¢ -
Gm GTOV €0VTO TNG. Me dAha AdYlo, TO amoTEAEGHA TNG cLVOEGNC oG
GLVAPTNONG UE TNV AVTIoTPOPN NG (avedapTNTO TS GEPAG LE TNV
omolia ot dVo cuvaptnoelg cuvtifevtal) Oa eival  TEVTOTIKN GLVAPTN O,
dnradn n ocvvaptnon wov avtiotolyilel kdbe aplOud oTov €0VTO TOL.
‘Etot, n obvBeomn 000 cuvaptnoemy f Kol g pHog mopéyel Evay TpoOTo
ELEYYOL Y10 TO AV M pia glval aviioTpoen g aAAng: Yroloyilovue Tig
TWEG fegratgof. Av (fog)(x) = x xar (geo f)(x) = x, tOTE OL f KO ¢ EL-
VOl avtioTpoQec M uia TG GAANG aAMac, dev givat. Ot GLVPTNGELG
f(x) = x3xar g(x) = x¥3 givar petatd toug avtiotpopeg S161t (X33 = x
kat (x1®3)3 = x, yia k60¢ x.

Kprtiipro aviiotpopmv

Ot cuvaptioelg fkal g amotedoy Le0Y0g aVIIGTPOPMOV AV Kot
pLovo av

flglx) =x  xor  g(f(x) = x.
2NV Tepintmen avtn, g =f*1 Kot f = g .

Napadeiypa 2 ‘EAeyxog yia avtioTpopeg ouvapTNoElg

(a) Ot cuvaptnoElg
f(x) = 3x Kot g(x) = %

amotelovy {e0yog avTioTpdPmV, d10TL

S (g(x)) :f(f) =3 (%) =x xot gf(x)=gBx)= STX =x

yio Ka0e x.

(B) O1 cvvaptnoelg

f(x) =x Kol glx) = %

Jev glval avTioTpopeg, 010TL

f(g(x) = f <)1(> =Lux

Eupeon avtioTpo@wv cUVAPTACEWV

IMoc Bpickovpe ™ YpOEIKN TOPAGTOGT) TNG AVIIGTPOONG LLOG GLVOPTT-
cemg; Ag vrtofécovpie, Yo TapddeLya, OTL 1| GLVAPTNON TOL HOg EVOLO-
@épel elvatl avtn mov £xovue oy edlaoel ato Xynua 32a. Arafalovpe to
ypaenuo og e&ng: Eexivape and To GNUEL0 X TOL AEOVA X, KIVOOUACTE
TPOG TA TAV® LEYPL VO, GUVAVTTIGOVILE TO YPUPMLLLL, KOl ETELTA KIVOVLLO-
ote mPog tov a&ova y Omov dtafalovpe v Twn y. Av EEKIVGOLULE
avticTpoPa, 0md To ¥, Kol {NTovUE vo BPOVILE TO X TOL TOL AVTIGTOLY EL,
0o avtiotpéyovupe ) dadikacio (Zxnqua 32p).

H ypagkn| topdotacn g f elval Tavtdypove Kot 1) Ypapikn topd-
otacn ¢ £, av kal oyedracuévn pe avopdddoto tpdmo, dniadn o
op1Lovtiog dEovag dev anoterel 1o medio opiopon g £ kat o KoTako-
pveog GEovag dev amoterel To medio Tiumv e, To v £, ta {edyn
TIH®V €16000V-eE000L £xovv aviiotpagel. Etot, yio va tapovsidcovue
10 Yphonuo e /! katd Tov cuvniOn tpdmo, Ou ypelacTEL Vo AVTIGTPE-
youue to Cevyn (x, y) katomtpilovtag Tn yYpaelKn TOPAGTUGT TAVEO
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(o) T'a va Bpodue v Tun g f o710 x, (B) To ypaenua g f elvar ypdonua kot tng
Eekivape amd To x, Kivoopacte katakopupa /. e va Bpodue to x mov édwae To y, Ee-
O TNV KapmOAY, Kot Katomy optlovia g Kvape omd 1o y Kot Kivobpaote opioveo
Tov G&ova y. ®G TNV KoUTOAN, KOl KUTOTLY KATAKOpLOX (G
tov €ova x. To medio optopod g /! si-
vo to medio Tipev ™ f. To medio Tudv g
X /! elvat to medio opiopod e f.
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, THE -1 TEAIO OPIEMOY
/ THE 71
7
7/
7
(y) T va oy edidoovpe v £ katd to 6v- () Térog, evairdocovpe To. GOULPOAN X KOl
VIOm, katontpilovpe To cvoTNUA (Kopmodn V. TOPo £xovpe pia «Kavovikiy ypaeuki
kot aEoveg) mavo oty gvbeia y = x. napdotacn g /' Evavel Tov x.

Ixuma 32 H ypagiky mapdotacn me y = £ '(x).

otV evbelo y = x (Eynqua 32y) kot va evorraEovue ta cOUfola x Kot y
(EynAua 323). Me tov TpoOTO aUTOV €YOVUE «PEPE TNV aveEdpTnN
pLeTaPAntn, Tov KaAoOUe Kot ThAl X, TAve otov opiloviio a&ova, Vo
mv e€aptnuévn uetafAntn, Tov KGAOOUE TOPU ¥, TAVEO GTOV KUTAKO-
pLEO GEova.

To yeyovoc 6Tt Ta ypagruata Tov £ kol £ sival katontpiid &idom-
Ao TO €vo, TOL GALOL MG TTPOG TNV gvbela y = x glvatl avapevouevo, apov
ta {edyn oV €16000V-8£000v (a, b) g f €xouvv avTioTpuEEl €101
hote va Tapdyovy to LevyN TIHOV £16080v-gEOd0v (b, a) g f L.

¥10 Zynua 32 QaiveTal TMC UWTOPOVUE VO, EKOPACOVUE OAYERPIKA
mv /! og ouvaptnon tov x.

T —— Napadeiypa 3 Eupeon avtiotpo®ng cuvaptnong
, , 1 .

Brpa 1. Advoupe v eficmon Bpeite v avtictpoen g y = 5%+ 1, kot ekQPACTE TNV OG OL-

y = f(x) og mpog x (dnradn cuvap-

THGEL TOL )). VopTNo™M TOL X.

Bnpa 2. Evalidooovpe ta x Kot y . AUon
"Etot kataAnyove og TOTO TG Lop- ) ) :
ey = £ 1(x). Bripa 1: AUVOULULE OG TPOC X GUVOPTNGEL TOL ) -
y= %x +1
2y=x+2
X=2y— 2.

Brpa 2: EvaAldcoovue to x Kot y:

y=2x-2.



IXHMA 34 O1 GuVOPTNOELS
y=Vxxary=x%,x=0, civar
avtictpoeeg N pio g drAing. (fa-
padetypa 4)
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H avtictpoen g f(x)= (1/2)x +1 givar n cvvépmmon f'(x) = 2x — 2.

"Eleyyoc: To emoinbevomn, eAéyyovpe av kat ot 500 dvvatég cuvlE-
G €1g S1VOLY TNV TAVTOTIKT] CLVAPTNON:

f1(f(x))=2<;x+1>—2:x+2—2=x

f(f’l(x))=%(2x—2)+1=x—1+1=x.

Agite 10 Zynua 33.
y
y=2x—-2
y=x
-1
y= 2x +1
/ IxHMA 33 Xyedloom oto 1810
x oyfuatevf(x) = (1/2)x + 1
-2 kot £ (x) = 2x — 2. H ovp-
UETPLA TOV SVO YPAPNLATOV
-2 ¢ mpog TNV evbeia y = x
elvat epeavng.

Napadeiypa 4  Elpeon avtiotpopng ouvdptnong
Bpsite v avtictpoen ¢ cvvaptioens y = X2 x = 0, Kal ekQpd-
OTE TNV ®G GLVAPTNGT TOL X .
Auon
Bripa 1: AUVOLUE OG TPOC X GLUVOUPTNGEL TOL ) -
y=x
VYy=VX=|X|=X |x|=xcobcovx=0
Brpa 2: EvaAldcoovpe to x Kot y:
y=VXx.

H avtiotpoen mey = X4 x = 0, eivar 1 y = VX. Agite 10 Tyfua 34.

Noa onueiwbdel 0t1, e avtifeon Le TV TEPLOPICUEVT] GLVAPTNON

y = %% x =0, n ehevBepn meplopiopod cuvaptnon ¥y = X2 dev sivar
OUPULOVOCTLOVTT KOl GUVETMG &V £)EL AVTIGTPOPT).

Ytnv Evotnta 1.6, 0o pdbete évav by pnoto 1pono oy edacuod g
¥y = f(x) kv g y = £ (x) 670 1810 oyAua pe T Pordeta vITOLOYIGTY.

Noyap1Okég ouvaptTnoeig

Av a gival toyov 0eTikog Tpaypotikdg aptipdg S1apopog TG Lovadag,
t0TE M exkOeTIKT cuvdptnon Paceng ¢, f(x) = a*, elval GULEILOVOCT IO~
vin. Zuvenmg dtabétet o avtiotpoen cvvaptnon. H aviictpoen avtn
ocuvaptnon koheitar guvdptyan AoyapiOuov (M Aoyapiluog) faoews a.

Op1opOGC  Zuvdptnon AoyapiBpou pe Baon a

H ovvaptnon hoyapiBpov pe faon a, y = log, x, elvar n avtictpo-
on ¢ exBeTIKNG cuvapTNGE®S Ue faon a, y = a*, (omov a > 0,
a+1).
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IxHMA 35 H ypa@ikn TapdoTtocT g
2% ko TG avTioTpoeng T, log, x .

To medio opiopov TG cuvapToeng log, x elval to didotnua (0, =),
dnradn ocvunintel pe 1o nedio TV g ¢ . To medio TH®OV TG GLV-
aptoeng log, x gival to (—®, ©), dniadn To TEdl0 0PIGUOL TNG a .

Aedopévou 6t dgv pmopolpe va Abcovpe Ty eEiocwon y = a* og
TPOG TO X GLVAPTNGEL TOL Y, SV SLOOETOVLE U0 AVAAVTIKT EKQPOGCT) Y10
™ ocvvdptnon tov Aoyapibuov. H ypaeikn tapdotacn g y = log, x,
61660, propet va tapaydel av katontpicovps to Ypdonuo g y = a*
mave oty gubeia y = x (Zynua 395).

Ot hoyapiBuot pe Bacelg tovg apibuovg e kar 10 Bpickovv t6cEC
EQUPUOYEG TOL TOALES aplBuounyavég dtabétovv €101Kd TANKTPO Yio
TOV GUEGO LTOAOYLIoUO TOovG. Ol CLVAPTNCELG AVTEG €Y 0LV HAALCTA 11~
aitepo GupPoAloud Kol ovouacia:

n ouvaptnon log,x ypdoetar g In x.
n ovvaptnon log;yx ypapetar og log x.
H ocvvéptnon y = In x ovopdletal ouvaptnen guoikov Loyapidpov
(N pvoekog hoyapiBpoc), evo n y = log x Guy VA OTOKAAEITAL KO KOLVOG
hoyapiOpoc.
IS10tnteg TV AoyapiOpwv

Enedn ot a* and log, x elvot aviictpopeg, | cVVOEGT TOLE LE OTOLUOTN-
note didtaén Oo pag SMoEL TNV TAVTOTIKY GLVAPTNOT).

IdwotnTeg TV avtioTpoe®V cuvaepticemy a* kot log, x

1. Baona: a'%%*=x, log, a* = x, a>0,a#1,x>0

2. Baone: €™ =x, Ine* = x, x>0

Ot 1316t TEg avTég pag Bonbody va emdvovpe eELlOMGELG TOL TEPLE-
youvv Aoyopifuovg kot ekbeTIKEC GLVAPTNOELG.

Napadeiypa 5  Xpnoigomoiwvtag TG 1610TNTEC TwV AVTIOTPOPWY

Avote t1g eElomoelc o mpog x: (@) Inx =371+ 5 (B) e* = 10

Auon
(@) Inx=3t+ 5
InX _ A3t+5 ] PP
e’ =e€ IMaipvoupe to ekfetikd kaOe pérovg.
x = e¥*s [316TNTa AVTIOTPOPMV GLVAPTNGEWV
B e*=10
Ine® = In10 [Taipvovpe Tov AoyapiBpo kabe pérovg.
2x =1n10 [516TN T 0VTIGTPOP®Y GUVUPTNGEMY
_ 1 -
X = Eln 10 = 1,15

Ot LoydpiBuot Ttapovctafovy Tig akOAovOES 1O1OTNTES:

Io16tNTEg AoyapiOumv

Mo toyovteg mpaypatikovg aptBuodc x > 0 kot y > 0,
1. AoyapiBuoc Tov yivouévov: log, xy = log, x + log, y
2. Aoydpifuog tov Tnlirov: log,,)f); = log, x — log, y

3. Aoydpifuog g dvvaung:  log, X = y log, x
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AvTikafiotdVTog T0 X e To @ oty eEicmon x = €™, uropovps v
Eavaypayovpe To a¥ g SOV TOL € :
aX = @n@) AvTiKa016TOOILE TO X PLE TO a* oTn oy éon x = e

= gxina AoyapiBpog dvvaung
= elnax  Avodiotdooovpe Tov ek0€
H ex0et1kn cuvaptnon a* eivai n idto pe mv e y1o k = In a . Zovn-

0iletor vo amo@ebyovue TN LPNON TaPEVOEGEDY GTOVG Gy ETIKOVG TO-
TOVG,.

Kdbe exBetikn cuvdptnon uropet va ypapel og n puoikn exbe-
TIKT CLVAPTNGT LYOREVT GTNV KOTAAANAT dOVOuT.

aX= exlna

Anradn, n a”* tavtiletal pe v e’ vyopévn otn dvvaun In a.

Napadeiypa 6  Tpagovtag ta ekbeTkd w¢ duvdapelg Tou e

2% = e(In2)>< — e><In2
573)( — e(In5)(73x) — e73xln5

Napadeiypa 7 Emiduon e€iowoewv pe AoyapiBuoug

Avote T1g £16000EIC OG TPOG X :

3100 (7) _ 4/00: (@) — 5100 x~10gs X')

Adon
3100:(7) _ glogi(2) — 5('095X*|095X2)
3log: (M) _ glog @ — 5|095(X/X2) AoydapiBpog mniikov

7 —2= X 1816t T avTicTpoP®V Guvap-
X TNoE®V
1 S .
5== Araloipn, aeov x # 0
Y
1«
5

Amo tic 1010t TEC TV a” kot log, x, éxovue
a

— 10ga X 016 VT 1LOTN-
Inx = Ina'%% 36t to u\nc\irpoq)u)v cuvaptn
cemy Yo ta a* kot log, x

= (Ioga x)(In a) . Aoydpibuog ddvoung
pne y = log, x

Eavaypdeovtag tnVv tedsvtaio eEicwon og log, x = (In x)/(In a) cou-
nepaivoope 0Tt kKaBe AoyaplOuikn covéptnon eivol éva otadepd TOA-
hamAdctlo tov In x.

Tonog ahhayng paong
Kabe hoyapBuikn cuvaptnoen sivot €va otabepd Torlamtrdcto
TOL PLGIKOV Aoyapibuov.

In x

== >
log, x ina (a>0,a#1)




38 KepdAaio 0. MpokatapkTika

In x

y= n2 :Iogzx

[-6, 6] eni [4, 4]

IxHMA 36 H ypo@ikn mapdctocm
™m¢ f(x) = log, x umopet vo. oy edio-
GTEL KAVOVTOG Y pNOT TOL OTL

f(x) = (In x)/(In 2) . (ITapdderyua 8)

Napadeiypa 8  xediaon AoyapBuikng ouvdptnong Bdosws a

Yyedidote TV f(x) = log, x.

Auon  Xpnowwonotovpe Tov TOmo aAAayng Bacemg yia va Eavaypd-
youue TV f(x).

~ log, x = Inx
/() = log, x = 1

To Zynua 36 delyvel ™ YPUQIKN TOPUGTACT).

Epappoyég

Ytv Evomnta 3, ypnowonomoops ypapikéc nedddovg yia vo emTAD-
covpe mpoPfAnuate exbetikng avénong kal peiwone. Topa puropovue
VO Y PNOLOTOIGOVUE TIG 101OTNTEG TOV AOYapiOu®V Y10 vo. AOGOLULE TO.
idta TpoPAnuata 616 TG alyefpikng 0dov.

Napadeiypa 9  YmoAoyiopog xpovou

H Xdpa erevddel 1000 € oe tpanelikd Aoyaplocud mTov g omodidet
EMITOK10 5,25% pe etnoio avatokiouo. [16co ypovikd SlacTtnua atot-
Teitot Yo va avéLBouy ot katabéoelg Tng 6to mocd tv 2500 €;

Auon
Movtélo

Metd and ¢ €T aVOTOKIGUOD, TO apylKO KEQOAULO E€XElL YiVEL
1000(1,0525)", k1 étot xpetaletal va Avcovpe tnv eEicwon

1000(1,0525)" = 2500 .
Alyepprkn Avon

(1,0525) = 25 Awaipodpe pe 1o 1000.
In (1,0525)" = In2,5 Toipvovus tov Aoyapidpo kabe pékovs.
tIn 1,0525 = In2,5 Aoydpibuog dvvaung
t = lni ~ 179
In 1,0525 ’

Eppunyveio

To apyikd KeaAulo GV TOLg TOKOLG Oo. AVEPYETUL GTO TOGO TMOV
2500 € petd and mapéievon 17,9 etov, dnradn tepinov 17 yxpdvia kot
11 unveg amd TV KatabeoT TOL 0Py KoL KEPUAULOL.

Napadeiypa 10  Xeiopikn €vtaon
H évtoon evdg celopod kataypaeetal ovuvnlog otn AoyoplOuikn
kApoka Richter. O oyetikdc TOTOG givat

Méyebog R = log <$) + B,

OOV @ TO TAGTOG TNE TAAUVTOTIKNC KIVIoNG TOL £3G.POLE GTOV GTOOUO
LETPNOEMG KOt LETPLETUL G € KO (um), T 1 meplodog Tov GELGUIKOD
KOUaTOC G€ devTEPOLENTO, KOl B évag eumelpikd mpocdlopt{ouevog
TAPAYOVTOG TOL TEPLYPAPEL TNV eEcBEVIGN TOL GEICUIKOD KOUOTOC
KaBdc M awdcTUoN Ao TO EXIKEVTPO TOL GELGHOL avEdvertat. [a évay
celoud e emikevrpo mov améyel 10.000 km omd tov otabud ue-
Tpnoemg, B = 6,8. Av 1 xotaypapeicn KatoKOpueN Kivnon tov £6a-
@ovg givat a = 10 um kot 1 wepiodog eivar 7= 1 sec, 10T 0 GEIOUOG
Exel uéyebog



TUMKEG EVIAGEIG NXWV

‘Opto axong 0db
®Opotoo UAA®V 10 db
2uvnOng yibuvpog 20 db
AB6puvPo avtokivnto 50 db
YuvnOng optiia 65 db
Agpocuuniestng (KOUTpesEp)

€ UmoOoTacT 3 LETPOV 90 db
Opto tévov 120 db

4. Avtiotpogeg ouvaptnoeig kal AoydpiBpol 39

R=10g(110> +68=1+68=78.
‘Evag oelopog tétotov peyébovg eivatl tkavog va TPoKaAEGEL TEPA-
OTLEG KOTAGTPOPES KOVTA GTO ENMLKEVTPO TOV.

Napadeiypa 11 Evtaon nxou

‘Eva GAlo mopddetyno epoproyng t@v Kowvemv Aoyopibpuov eival
kAipoka vieowunéd 1 db mov ypnoipnonotleital GTNY NYouETpNon. Av
I gival 1 axovetikt) Evtacn o Watt avd TeTpayovikd HETPO, TOTE 1
avtiotoyn nyoctadun Oo sivot

Nyootadun = 10 log (/ X 10'?) db . (1)

Av avopotninkote Toté yioti 6tav dinhactaleTte TNV 16D TOL EVI-
G VTN GTO GTEPEOPMOVIKO GO 1 «NYNPOTNTO» TOL NYOL avEAVETUL
Kotd Alya povo vieounédr, n E€icoon (1) cag divel topa tnv and-
vinon.

O dumhactocudg tov I oty E&lcwon (1) empépel avgnon pévo
Kkotd 3 db:

Hyootd0un otav
Simhaciéletar to 1 = 10 log (21 X 10 ‘2) EE. (1) pe 1o 21 ot Oéom tov [

=10log (21X 10'?)
10log 2 + 10 log (I X 10'?)
apykn nyootdOun + 10 log 2

u

apy1kn nyooctabun + 3 - log 2 = 0,30

Napadeiypa 12 Huwidwn tou moAwviou-210

H nuilon (M xpovog nuilmng) evog padlevepyod GTOLYELOL E1VOL O
LPOVOC TOL UTALTEITAL Y10 VO OLOGTOGTEL 1 HIGT TOGHTNTO TOL GTOL-
yetov. To agroonueimto yeyovog ival 0tt  nuilmn aroteiel otabde-
pd néyebog mov dev e€aptdtal and Tov aptbUod TOV Py LKOV PudLEVEP-
YOV TUPAVOV, GALE LOVOV 0O TN PUGT TNG PASLEVEPYOV OLGLUC.
Mo va 6elte ylati €xovv €161 Ta TPAYUATA, EGTO Yy 0 AplOUdS TV
PUSLEVEPYMV TLUPNVAOV TOL LINPYAV UPYIKE 6To deiyua. O apOudg
TOV TUPNVAOV Y TOL £Y0LV UTOUEIVEL LETH amd ypovikd didotnua ¢ o
1oo0TaL pe y = ype X . Epeic {nrovpe v Tun ¢ yio TV omoia o apt6-
LOG TOV PUdLEVEPYDY TUPAVOV Elval OKPIR®G 0 PGOG TOL APy LKOU:

w1
e —_ =
Yo 2 Yo
ek=1
2
1 AoyapiBpog tniikov
—kt=1In 2 In2 Kat gpfon tov 61t Inl1=0
t=In2
k- (2)

H tn avtn tov ¢ givar n nuilon tov ototyeiov. EEaptdtal pdévo and
™V TN Tov k° T0 apyiko TAN00¢ y, 6ev mailel kavéva poro.

O ypodvog nuiong tov Toimviov-210 gival 160 UIKPOG TOL TOV
TpooueTpdue oe pEPeG avti yia £tn. O aptBudg padievepydv atoLmV
TOL €)Y OLV ATOUELVEL LETA OO ¢ NUEPES, O€ SELYLO TOL APy LKA TEPL-
elye y, padievepyd droua, gival
~5x107%t

Y=Y%¢€
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‘Etot, n nuilmn tov ototyelov givat

Hulon = '”TZ B¢ (2)
__In2 To k ¢ e&icmong
5% 1073 100U EMS TOV TOAMVIOV
=~ 139 nuépec.

Avayvopion ap@IgovoonHavI®wV oOUVApTNoE- 8. a1
WV a1mo TAa Ypa@NPaTd Toug YT f=1-5%. x>0
[Toteg amd TIg GLVAPTNCELS TOV OTOLOV TO. YPAENLLOTO (Ui~ /—-
vovtal ot Acknoelg 1-6 eival ap@ovoonUavTeg Kot 0 1 X
TOLEG OYL;

1. y 2. y

y=—3x°
0 X =, 1" 9. {
y= x4 x2
y=f(0=x%2
3 y 4. y
y=intx o 1
—O | X
—o of 1
y=2[x| X
o
X *=—O
*—0
— 10. y
o y="f(x) =sinx,
T ox<T 1
5. 6. y 2 2
| Lyx
y= x13 / _g 0 7§T

Ixediaon avtioTpoPwv GUVAPTNGEWV

Kabepia and tig Aoknoeig 7-10 answkovilel to ypdonuo
ptag cuvaptnong y = f(x). Avilypayte To YpoenLoTe CUTE
Kol oyedtdote oto Kabéva Ty gubeia y = x. ‘Encita aflo-
MO OTE TN GLUUETPLO WG Tpog TNV evbelo y = x Yo va
npocOicete 10 ypdonua ™ /! oe kaOe Sidypappa. (Aey
gival amapaitnto va Ppeite Tov nadnpotiko tomo e f L)
IMpocdiopiote ta medio opiopon kat Tipdv ™ f .

7. Y

TUMO1 AVTIoTPOPWV GUVAPTNOEWY

Ye kabepia anod 11¢ Acknoeig 11-16 tapéyetal o tOMOG TNG
cuvaptnong y = f(x), Kabodg Kol o1 YPoPlKES TOPUCTACELG
tov fxo f7L. Bpeite évav thmo yo v £ ! 6 k60e mepi-
TTOCT).

1. f(x)=x*+1, x=0
y

y="f(x

y=f"(x




12. fx) = X%, x=0

y
y =f(x)

y=f"1(%

13 f(x) =% — 1
y

15. f(x) = (x + )2, x=-1

y="f()

y="f7(

-1 0K1
-1

16. f(x) =x*®, x=0
y

y=1"1(

y=1(9

4. Avtiotpogeg ouvaptnoeig kal AoydpiBpol 41

EUupeon avtiotpoPwv ouvapTNoEwv

g Acknoeig 17-28, Bpeite v ! kat emainBevote ot

(f o ) = ("o NHx) = x.

17. f(x) = 2x + 3 18. f(x) = 5 — 4x
19. f(x) =x3 — 1 2. f[(x)=x>+1, x=0
21. f(x)=x%, x=0 22. f(x) =x*3, x=0

23. f(x) = —(x —2)*, x=2
4. f(x)=x2+2x+1, x=-1

25. f(x)=%, x>0 26. f(x)zla
X X

AAAayn Bdong ekOeTikwv Ka1 Aoyap1Opmkwv
OUVAPTNOEWV

211g Acknoetg 29 kat 30, ekppdote Ty ekbeTiKn cuvapTn-
omn g dbvaun Tov e . Bpeite 1o medio (o) optopod kat (B) ti-
UOV.

29. y=3"—-1 30. y = 4!

Y11¢ Aoknoelg 31 kat 32, exppdote kGBe cuvapTnoN GL-
VAPTNGEL TOL PLOLIKOV Aoyapibuov. Bpeite to medio (a)
optopob kot (B) Tiov. (y) Xy edtdote TPOYELPT TO YPAPM L.

31. y =1 — (In 3) log; x 32. y=(In 10) log (x + 2)

EmiAuon €§1000£wV WG MPOG TOV EKOETN

Y11 Aoknoelg 33-36, emlvote v e&icwon aiyeppikd.
Av dro0étete vmoloylatn, eniefaidote T Do GOg Ypa-
PLKa.

33. (1,045)"' =2 34, 050 =3
35. e +e =3 36. 2X+ 2 =75

EniAuon e§iomoewv mou mepiExouv Aoyapi0-
HIKOUG 0pouG

Y11¢ Aoknoeig 37 kot 38, Mote g Tpog y .

3. Iny=2+4

3. In(y—1)—In2=x+Inx

Oswpia ka1 EQapUOYEG
39. Bpsite évav omo yia v £~ ! ko enadn0edote o1t
(f o fH) =(f"e ) = x.

@ f00) =229 ® )= 71

40. Avtiotpopeg ouvaptriosic Ed® TPOTEIVOLILE GTOVE POLTT-
TEC VO EPYACTOVY G OUAOES TV OVO-TPIDY GTOUMY.

Ectwoy=f(x)=mx+b, m+#0.

(0) Mabete ypdapovrac EmiyelpnuatoloynoTte TEIGTIKG
Y10l TO CUOLLOVOCTLOVTO TNG GLVAPTNGNG f-

(B) Bpeite évav tomo yia v aviiotpoen g /. I[Mowa
1 oy éon HeTaED TOV KAMOEDV TOV YPOPNUATOV TOV

Srarf
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(7) Av ta ypoenuota 600 GLVAPTNCE®V Elval ToPGA-
AnAeg evfeieg un undevikng KAIGEMS, TL GLUTEPUL-
VETE Y10 TA YPOUQNLOTO TOV OVTIGTPOPDY TOVG GLV-
apTNOE®V;

(6) Av 1o ypoenuata VO cuvapPTNoE®Y givat KaOeteg
gvbeleg un undevikng KAMoemg, TL CLUTEPAIVETE
Y10 TO YPOUQNLOTE TOV AVTIGTPOPDOV TOLG GLUVAPTT-
GEMV;

41. Pabievepyog 61dgonaon H nuilon kamolog padlevepyois
ovciag eivatl 12 opeg. Apyikd vrdpyovv 8 ypoppdpio
™g ovoiag.

(a) Bpelite plo Exk@pocmn yio TV T0GOTNTA TG OVGLOG
TOL €Y EL UTOUEIVEL GLVAPTNGEL TOL Y POVOL £ .

(B) Ilote Ba £y el amopeiver 1 ypaupdpio;

42. Nimdaoiaopog xpnpdtwv TIpocdlopioTe TOV UTALTOOUEVO
1POVo dimhactocuol evog kepaiaiov 500 € e emtod-
k1o 4,75% katl TG0 avaToKIGUO.

43. [IAnBuopiakn  avénon O whnbovopodg g moing Glen-
brook egivor 375.000 kot ovéavetatl pe etoto pubuod
2,25%. Kavte plo npdpreyn yia to note 0o pbdcel o
mAnBuopog to 1 exatoppvpto.

44. Evioxuteg otepeopuvikey Bpelte pe molov mapdyovto k
0o mpémel va moAraniactiactel n €vtacm I Tov fyov
GTOV EVIGYLTN TOL GTEPEOPMVIKOD GOG, £TGL MGTE VA,
avénbet 1 nyootadbun tov Nyov katd 10 db.

45. Evioxuteg oTepeopwVIK®Y AEKOTAUGIAGUTE TNV £VIOoN
TOL NYOL GTO GTEPEOPMVIKO cag. Katd moca vieot-
uméL avEndnke o Nyog mov akovte (dNA. N NYOCTAO-
un);

46. Pabovio-222 H g€icmon d14omacng Tov agpLov pudo-
viov-222 eivain y = ype 13" dmov £ 0 ypovoc oe nué-
pec. [Tocog mepimov ypovog Ba ypetactel yia va grot-
Tl P T0GOTNTO AEPLOV PASOVIOL EVTOG ALEPOCTE-
yovg doyetlov oto 90% TN apylkng TS TIUNG;

EmiAuon e§1000cwv Ka1 guykpion
GUVAPTACEWV

Y11 Aoknoetg 47-50, xpNOILOTOINGTE LTOAOYLGTN Y0, VO.
Bpeite T onueio toung TOV VO KOUTLADV. XTPOY-
YUAOTOLNGTE TIG ATMAVINGCELS GUG GE€ OVO JEKAIIKA YN Oio.

47. y=2x—-3, y=5

48. y=-3x+5, y=-3

49. (o) y=2%, y=3 ® y=2%, y=-1
50. (@) y=e, y=4 B y=er, y=-1

T kéBe Lebyog cuvaptnoeny Tov Acknoemv 51-54:
(a) Zyedibdote TV fKal TNV g 610 1610 oYM
(B) Zyedidote v fog.
() Zyedidote v gof.

Tt cvumepaivere omod T0 YPOUPNULOTO;
51. f(x) = x5, g(x) = x3

52. f(x) = x,
53. f(x) = 3x,

gx) =1/x
g(x) = x/3

56.

57.

58.

54. f(x)=e¢", g(x)=Inx

55. AoyapiBuoc yivopsvou "Eotm y, = In (ax), y, = In x, kot

V3= = )2

() ZyedldoTe TIGC CLUVOPTNCELS ¥y KOl Y, Yl a = 2, 3,
4, xot 5. Iown oy éon eaivetatl vo vdpy et LETOED
TOV YPUENUATOV TGOV ¥ KAl Vs ;

(B) Evioybote 10 TOpUnAvVed CUUTEPACUE GOG OY EDLA-
Covtag TV y3.

() EmBefoidote 10 cuunépacud cag arlyepfpikd.

NoyapiBuoc mniikou "Eoto y; = In (x/a), y, = In x, kot

V3 =y =y kauy, = ek

() TyedldoTe TIG CUVOPTNOELG ¥, KAl y Yl a = 2, 3,
4, xot 5. Iowo oy éon @oiveTal va vITApPy EL LETOED
TOV YPUPNUATOV TOV Y, KOl ), ;

B) Zyedaote v y3ywea =2,3,4, ko 5. [eprypd-
YTE TO YPUPNLOTA.

(y) Xyedaote ™V yy Yo a = 2, 3, 4, kot 5. Zoy-
KplveTe Ta ypaenuato Le avtd g evbeiag y = a.

(0) Oéote € = &2 = axal MoTE MG TPOG Y -

H eficoon x% = 2* éyet tpeig AOGelg: x = 2, x = 4, kat
ardn pia. Me ypoapikéc peboddovg ntpofeite o€ pia 66o
70 SLVATOV KOADTEPN EKTIUNON TNG TPLTNG AVTNG Ao E-
c.

Oa pmopovce o aptdpoc x™M2 va teovtar e Tov 2 ¥ yia
x > 0; Zyedidote TIg VO CLVUPTNCELS KUl TEPLYPAYTE
T BAémeTe.

Noyap1Opikn maAivépopikn avaduon:
TETPEAaikn mapaywyn

Agite T oel. S Y10 (o EL0AY®YN GTNV TAALVO POULKT AVE-
Avcm pe xpNON LTOAOYIGTY.

59. lletpehaikn mapaywyn Ivéovnoiac O Tlivakag 15 deiyvet

mv Tapaymyn tetpeiaiov g Ivéovnoiog oe tpia dia-
QOPETIKG £T1).

Mivakag 15 MerpeAaixn mapaywyn Ivbovnoiac

"Etog Tovou (ekatoppivpra)
1960 20,56
1970 42,10
1990 70,10

IInyn: Statesman’s Yearbook, 129th ed. (London: The
Macmillan Press, Ltd., 1992).

(@) Mg ) Bonbeto vroroyiotn Ppelte pia taiivopo-
uikn e€lomon euotkov hoyapibuov y = a + b ln x
v ta dedopéva tov ITivaka 15. Xpnoiponomote
v eElocoon avutn Yo vo EKTIUNGETE TNV TOCOTN-
ta meTperaiov mov mapnyaye n Ivdovnoia petald
tov 1982 xat tov 2000. I'a gukoria, aviioTolyioTte
™mv T x = 60 oto étog 1960, tnv Ty x = 70 cTto
1970, k.0.x.
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(B) Tomnobetnote o€ eviaio oynua to ypaenua g e&i-
CMGNG TOALVIPOUNGNG KOL TO SLAYPOULO dUCTO-
PAG TV SESOUEVOV.

Mivakag 16 Metpedaixn napaywyn Saoudixknc Apapiac

"Etog Tovou (skatoppvpro)
(y) XpNOWORTONGTE TN YPUPIKY Topdotacn g &i-
GMGNG TOAVOPOUNGNG Y10, Vo TPOPALEYETE TNV TE-
Tpehdikn mopayoyn ¢ Ivéovnoiog to étn 1982 1960 61,09
Kot 2000. 1970 176,85
60. lletpelaikn mapaywyn Zaoudikng ApaBiag 1990 321,93

() Bpeite pia madvdpopikn e&icmwon euotkob Loya-
pibpov v ta dedopéva tov Iivaxa 16.

IInyn: The Statesman’s Yearbook, 129th ed. (London: The
() Extiunote v mocdTNTO TETPEAAIOL TOL TAPT|- Macmillan Press, Ltd., 1992).

yoaye n Zaovdikn Apafic to 1975.

(y) Kévte pia npdpreyn yia to note Ba Eemepdoet n
TETPELUIKN TTAPAY®YN TNG LaoLIKNS Apafiag to
opto tov 400 exaToppLPIOY TOVOV.

n TPIYWVOHETPIKEG GUVAPTNGEIG KA1 01 AVTIOTPOPEG TOUG

Akuviako pétpo ©  [pa@IKEG MAPAOTACEIC TPIYWVOUETPIKWV
ouvaptnoswyv © TIUEG TWV TPIYWVOUETPIKWY CUVAPTNOEWY

e [lepiobdikotnta © ApTIEG KAT TTEPITIEG TPIYWVOUETPIKEG
ouvaptnoeic ©  MeTaoxnpatiopoi ypagnudtwy TPIYWVOUETPIKWY
ouvaptnoswv © Tautotnteg © 0 vOUOG TwV GUVNUITOVWY

® AVTIOTPOYEG TPIYWVOUETPIKEG ouvaptnoel ©  TautdTnteg
t0&ou nuITOVoUu Kal T€ou ouvnpITOVoU

2NV EVOTNTA aUTN GLVOWILOLUE TIG KUPLOTEPEG TPLYDVOUETPLKEG GL-
VOPTNOELG KAl TIG AVTIOTPOPEG TOVG. Ot TPLY®VOUETPIKES GLVOPTNGELG
ATOKTOOV GToLdALOTNTA JLOTL €lval TEPLOOIKES, dNAadn emavaraufa-
voueves. 'Etat umopolv va ypnoiponoinfodv og HOVTEAD TOALDV TTe-
PLOSIKAOV d1EPYACI®V GTN POGT, OTOC Ol KaONUEPLVEC OeproKkpaclakég
SOKLPAVGELG GTNV aTLOGPalpo TG I'Mg, N Kupotikn eOGTM TOV LOLGl-

IxHMA 37 To akTIVioKO HETPO TNC KOV OOYY®OV, N apTNPLoKn TLEGT TOL OIUATOS GTNV Kapdld, N 1 KLUAL-
yoviag ACB sivot 1o pikog @ tov t6-  vopevn otdbun e 0dhaccag Katd Ty TaAippota Kol Ty GumoT.

Eov AB tov povadiaiov KOKAOL pE Ot 0VTIoTPOPES TPLYMVOUETPIKES GLVOPTNCELS TPOKLTTOLY OTOV
kévipo C. To 0 woTdG0 pnopet va {ntovpe va LTOAOYIGOLILE YOVIES TPLYDOVEOV TOV 0TolmV Yveopilovue Tig
LVIOLOYIOTEL GE OTOlOVINTOTE GALO nAgvpéc. H xpnowdtnta tov cuveptnoeny autov 0o KatacTtel Tpoea-
KOKAO, ®¢ TO TNAiKO s/7 . vng ota Kepdiato 6 kat 7.

AKTIVIOKO HETPO

Turor petatponng To aktiviako pétpo g yoviag ACB tov povadiaiov kbkiov (Zynua 37)

1 poipa = %(zo,oz) oxtivia (radians)  1000TOL LE TO PNKOG TOL TOEOL OV M Yovia ACB «amokdPew and tov
povadiaio KOKAO.

Otav pla yovio (axtiviakov) pétpov 6 torobeteitar otn Aeyduevn
ravoviky Oéon (dnhadn €xel KOPLPN TO KEVTPO KVLKAOL GKTIVAG I KOl
uE pe l%;O TPOGUVATOAGUO TOL QuiveTal oto LyNua 38), tote o1 €&t Pucikég Tpt-
YOVOUETPIKEG CLVAPTNOELG UE OPLGUHO TN YoVia 6 opifoviol ®g aKo-
rov0mg:

Motipeg o€ aktivia: mtorlonhactalov-

1 axtivio = @ (=57) pnoipeg (degrees)

sine: sin@z%l cosecant: csc@z)%

Axrtivia og poipeg: moAlonAacidlovps cosine  cosf = % secant: sec @ = %
180

T y X

X y

tangent: tanf = cotangent: cotf =
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y
Tehkn nuigvbeia
P Y)
6
o) % > X
Apyikn nuievbeio

IxHMA 38 H yovia 6 otnv Kavovikn g 0éom.

Fpa@IkéG MAPAOTACEIG TPIYWVOUETPIKWY GUVAPTACEWY

Otav oy ed1alovpe TPLYOVOUETPIKES GLVAPTHOELS 6TO EMinedo, cuvnOi-

Cetatl va dnrovooue tTnv aveEaptntn LetafAnt (dni. ta aktivia) pLe To
ovpuforo x avti tov O (Zynua 39).

MR- —

y y=tanx
y = COSX y=sinx /‘ ‘
|
/[
L, X
2
\/%

& & 0 2 I N
/2 2 2 2
| | | l L
IMedio opiopod: —o<X < Iedio opiopod: —oo < X< Iedio opiopod: Xx#+T, + ?’777 e
Iedio Tnov: —l=sy=1 ITedio tpov: -1sy=<1 edio TdV: —oo <y< oo
Iepiodog: 2 Iepiodog: 2 Mepiodoc: 7
(a) ) ™)
y y
y=SecX y=CscX y = cot X

M

\J

Lo U

‘ 1 1
| |
o 0 = _m
Medio opiopov: x #+T, =3 Medio optopov:X # 0, *m +2m, ... Iledio opiopod: X0, = £ 27, . ..
IMedio Tiudv: y=-landy=1 edio Tpdv: y=-lkoy=1 ITedio Tipov: —0o <y <
Mepiodog: 2m Mepiodog: 2m Mepiodog: 7

(®)

(e (1)

IxHMA 39 Tpo@ikég TapacTdoel Tov GuvapToemy () cuvnuitoévov, () nuitovov, (Y) epanto-
pévng, (8) téuvovoag, (€) cuvtéuvovoag, Kol (0T) CLVEPATTOUEVNG, EVOVTL TOU OKTIVIOKOD WEé-

Tpov.

TIHEG TWV TPIYWVOUETPIKWY GUVAPTACEWV

Av o x0KLog aTo Zynua 40 £xet aktiva r = 1, 16te 01 €€lo®GELG TOL Opi-
Covuv ta sin 6 kat cos 6 yivovtal

cos = x, sinf =y

2NV TEPINTOGT CVTH LTOPOVUE VO, UTOAOYIGOVUE TIC TYLEG TOL GUVTIUL-
TOVOL K01 TOL MULTOVOL GUEST, OO TIG CLVIETAYUEVEG TOL onuelov P,
av T1¢ yvopilovpe, N €uueca, and 10 0ELYOVIO TPLY®VO GVOPOPAS TOL
oynuatifetar pEpvovtag amod to P tny kdbeto otov aova x (Zynua 41).
Awafalovpe ta HETPO TOV X Kal y and TIg TAELPEG TOL Tpry®dvov. Ot aA-
vePpikég Tinég TV X kot y kabopilovtal and To TETAPTNUOPLO GTO O-
nolo Bpioketal To Tpiywvo.
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y y
P(x,y) = (cos 6, sin )

\ o Movadiaiog KOKAOG
P(x,y)

1
X X
IXHMA 40 O1 Tpry®VOUETPIKEG GL- IxHMA 41 To o&uydvio Tpiymvo avago-

VOPTNCELS LLOG YEVIKNG Yoviag 6 pag yio T yovia 6.
opifovTul CLVAPTNGEL TOV X, V,

Kot 7.
y Napadeiypa 1 Elpeon Tipwv npitdvou kai ouvnpitovou
Bpeite 10 nuitovo katl to cuvnuitovo tov —/4 aktiviov.
Auon
V2 Brpa 1: Xyedidlovpue ™ yovia oty Kavovikn 0écon otov povediaio
2 i X KUKAO KOl GCMUELMVOLUE TO UNKN TOV TAELPOV TOL TPLYDOVOL OV~
—%|¥2 popag (Zynuo 42).
1 2
Bripa 2: Bpiokovpe Tig cuvteTayuéveg Tov onueiov P oto omoio 1 te-
P\ A nuievbeio g yovioag TEUVEL TOV KUKAO:
T\ _ , _V2
) w2 W Ccos (f —) = cvvtetayuévn x tov P = 1=
H:osﬁ»%ﬁ,snﬁ»%@—%,—; 4 2
) ) ) sin (f E) = ovvtetayuévn y tov P = — V2 .
IXHMA 42 AT T0 TplymVo TOL Gy 1- 4 2
notog vroroyifovpe o nuitovo kot Me mapopolovg LTOAOYIoHOVG GuurAnpdvovue tov Iivaka 17. Ta
10 cuvnuitovo yoviag — /4 akti- TePLOGOTEPO KOUTLOVTEPUKLO EXLTPETOLY TOV AULECO VTOAOYICUO Ti-
viov. (ITapddetyuo 1) LOV TOV TPLYOVOUETPLIKOV GLVOPTNCEMYV, EITE GE OKTiVIO €lTE o€ Loi-
peG.
Mivakag 17 Tipéc twv ouvaptioewv sin 6, cos 6, kai tan 6 yia emAeypévec ywvieg 6
Moipeg —180 —135 -90 —45 0 30 45 60 90 135 180
0 (axtivia) —r —3mld —7w/2 —ml4 0 6 4 I3 2 37/4 T
sin 0 0 -V2/2 -1 -V2/2 0 1/2 V2/2 V3i2 1 V2i2 0
cos 6 -1 =V2/2 0 V212 1 V32 V2i2 1/2 0 -V2i2 -1
tan 0 0 1 -1 0 V33 1 V3 -1 0
Nepiodikotnta

Ortav 000 yovieg pétpov 0 kol @ + 2, avticTolya, fpiokovial 6TV Ka-
vovikn 0€om, ot Telkég Toug nuievbeieg oupmintovy. 'Etot, ot tprymvo-

UETPLKEG GUVOPTNGELG TOV dVO YOVIDOV £XOLV TIC 101EC TILES:
cos (6 + 2m) =cosf sin(6 + 27) =sinh tan (6 + 27) = tan 6 (1)
sec (0 + 2m) =secH csc(O + 2m) =csch cot(6 + 2mw) =coth

Opolwmg, cos(@ — 27r) = cos 6, sin( — 27) = sin 0, K.0.K.
[Mopatnpodue OTL O1 TILES TOV TPLYOVOUETPIKOV GLUVAPTNGEMY ENAVI-
happavovtar xotd toktd dtootnuata. [Teptypdeovpe T cupnepipopd ov-
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ITepiodor TPLYOVOUETPIKDOV GLVOPTH-
CEOV
IMepiodog 7 tan (x + ) = tan x
cot (x + ) = cot x
IMepiodog 27 sin (x + 277) = sin x
cos (x + 2m) = cos x
sec (x + 2m) = sec x
csc (x + 27r) = csc x

_,;-ﬂ
-

e

i

=

IXHMA 43 H 006vn g 6LoKELNG
delyvel TNV TEPLOSGIKN OO LeEPL-
KOV {OTIKOV LELTOLPYLDV TOV V-
Oponivov opyavicpov. H niextpo-
ViKN autn) didtaén emontevel duva-
piKd (dnA. dlopkdC) To NAEKTPO-
kapdroypapnua (ECG) , tmv ava-
TVON, KAl TNV TLEGT TOL 0cfevoug.

™ Aéyovtag 0Tt ot £E1 PaCIKEG TPLYMVOUETPIKES GUVUPTNGELG ELVAL TTEPLO-
OIKEC.

Op1opoG  Meprodikn cuvaptnon, mepiodog

Mia cuvaptnon f(x) eival meprodikt) epOGov vrdpy el OETIKOG apt-
0uog p tétorog waote f(x + p) = f(x) yio kabe x. H pikpotepn dv-
VOTN TN TOL p €lval 1 TEPiodog NG 1.

Onoc poivetol 6To Tynua 39, 01 GLVEPTNGELS COS X, SIN X, SEC X , KOl CSC
X glval Teplodikég ue meplodo 27r . O1 GuVaPTNOELG tan x Kat cot x glval
TEPLOJIKEG LE TEPLOSO 7.

H omovdatdtnta Tov Teplodik®y GLVOPTNCEMY EYKELTUL GTO YEYO-
VvOG OTL TOALG PUIVOULEVO TOL KOGUOL YOP® HOG TO OOl LEAETOVY OL
QLOIKEC ETIGTNUEG TOPOLGLALOVY TEPLOJIKT] GUUTEPLPOPE. (XyMua 43).
To eykepaiikd kOpOTa, N AEITOLPYIN TNG KAPOLUC, KUl TO MAEKTPIKO
PEVUA TOL £YOVIE GTO GTITIO HaG Elval OAa TEPLOdIKA @atvoueva. To
NAEKTPOUAYVNTIKO TEDLO TOL BEPUOLIVEL TO PAYNTO GTOV POVPVO UIKPO-
KOUATOV €1Vl TEPLOGIKO, OTME EMIGTG Ol EIGTPAEELG TOV ETOYIKAOV ETL-
LELPNGEMV, N N AELTOLPYIN TOV TEPLGTPOPIKOV Unyavav. Ot emoy £ Tov
£TOVG €lvol TEPLOOIKEG, TO 1010 Kal 0 kalpds. Emiong, ot didpopec @d-
GELG TNC GeANVNG, KAOMC Kol 01 KIVAGELG TOV TAAVNTOV. YTAPY 0oLV
Loy LPEG eVOELEELG OTL Ol TAYETMOELS TEPLOOOL Elval TEPLOGIKES, LE TTE-
p10d0 90.000 £mg 100.000 et@v.

Ouwg, yrotl arofaivovy TOGO Y PNOULESG Ol TPLYOVOUETPIKES GLVOP-
TNGEIC OTN UEALETN TOV TEPLOdIK®V Quivouévmv; H ardvinon épyetat
amd Eva ampOGUEVO Kl OLOPPO BE®PMUE. TOL TPOYWPMUEVOL ATELPOCTL-
KOO AOYIGHOV, GOUP®VO, LE TO 0TOl0 KGOE TEPLOdIKN GLVAPTNGT UTOpEL
Vo YPaPEl OC Evag OAYERPIKOG GLVOLACUOG NULTOVAOV KOl GUVIULTOVOV.
"Etot, pOALg KOTOVOGOVIE TOV UTELPOGTIKO AOYIOUO TOV NUTOVOVY Kal
cuvnuItovay, Oa sipocte e 0E€0m Vo KOTAGKELAGOLUE LOOMUATIKG [LO-
VTEL Y10, TT] GUUTEPLPOPE TOV TEPIGCOTEP®V TEPLOGIKMY PULVOUEVDV.

ApTIEG KA1 TIEPITTEG TPIYWVOHETPIKEG CUVAPTNOEIG

Onwg paivetoal omd to Tynua 39, o1 GLVAPTNGELG COS X KOl SeC X €lval
GPTLEG, APOD Ol YPUPLKEG TOVG TAUPUGTACELG ELVOL GUUUETPLKES MG TPOG
tov a&ova y. O1 vTOLOITEC TEGTEPLG PUCIKEG TPLYOVOUETPIKEG GLUVAPTN-
GELG ELVOL TEPLTTEG.

Napadeiypa 2 EnaAnBeuon dptiou kai MeEPITTOU XApaAKTNPA

Agi&te OTL TO GLUVNUITOVO €1lVOL GLUVAPTNGT APTLO, EVO TO NUITOVO TTE-
pLTTY.

Aoon  Amo to Zynpa 44, émetal 0Tl
cos(—O)=%=cosO, sin(—H)I_Tyz—sinO,
y
P(Xr y) r /‘\0
X
<

PI(Xr 7y)
IxHMA 44 Avtifeteg yovieg. (Ta-
padetypa 2)
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TOL GMUAIVEL OTL TO LEV GLVNUITOVO Elval GPTLE. GLVAPTN O, TO d€
NUITOVO TEPLTTY.

Xpnoponoidvrag to cuprepdonato tov [apadeiyuatog 2, puro-
POVLLE VO ATOPAVOOVLE Y10 TNV 1G0T TOV VTOLOITOV TECTAP®Y Pa-
GIKOV TPLYOVOUETPIKOV cuvaptnoemy. ['a tapadetyua,

_ 1 _ 1 _
sjeC(_@)_cos(—e) = Gosg 0
. _ Sn(—=60) _ —snf _
tan ( 0)_cos(—0) = cosg o,

KL £TG1 1) TELVOLGA €LVl APTLE GLUVAPTNGT, EVAD T EPUTTOUEVT TEPLT-
™. Mg napduotovg cuALoylopuobg uropovue va deifovpne OTL 11 OL-
VTEUVOLGO, KOl 1| GUVEQUTTOUEVT] ELVAL TEPLTTEG GLVAPTNCELS.

Metaoxnpatiopoi ypa@npUATwV TPIYWVOHETPIKWV CUVAPTNCEWV

Ot 10101 KOVOVEG TOL UG ETLTPETOLY VO, LETUTOTILOVIE, VO EXUNKD-
VOULWE, VO GUPPIKVAOVOLUE, KAl VO KATOTTPILOLVUE TO YPAPMUO (LOG TL-
100G0G GLUVOPTNGEMS, 1GYVOLY KOl Y10 TIG TPLYOVOUETPIKES GLVOPTT-
oelg edkoTepa. To akdrlovbo didypappa 0o cag Bondncet va Bupdcte
oV poro kGOe TapauETpov oe Kabeuio amd TIg S1EPYAUCIES AVTEC.

Katakdpuen emunkoven 1 Kataxdpuon peto-
GLPPIKVOCT - KOTOTTPLGHOG / tomion
GToV G&ova X
N y=af(b(x + ¢) +d
Opilovtio empunkvvon 1 GuPPIKVEOoN - KO TO- Oplovtia petatémion

TTPIGUOS ooV a&ova, y

Napadeiypa 3 Movtédo tng Beppokpaciag otnv AAdoka

O1 KOTOGKELAGTES TOL TEPAGTION AY®YOL oL dtocyilel Tnv ALdoKa
ypnoponoincayv OEPULOLOVOTIKY ETEVOLOT Y10 VO ATOPVYOLY TO EV-
e OUEVO VO LEIMGEL TO LOVIUD TOAYOUEVO £0APOG AOY® UETAPOPAG
Oepudtnrag oe avtd and tov aymyo. Katd tov oy ediacud g pove-
TIKNG EMEVOVTEMG, TOVG NTOV OTAPAITNTO VA YVOPILoLY TN StoKOUOV-
on ™g Oepuokpaciog Tov ATLOGPALPIKOD 0.EPC GTN SLAPKELD EVOG
£€TOVG. XTOLG LTOAOYIGUOVG TOVG UTOPAGLGAV VO, TAPUGTHGOLY TN
S1aKOPAVGT OLTN WE pid GLVAPTNOT NUITOVOL (| MULTOVOELDT)) TNG
HopoNG

f(x) = Asin [zg(x—C)] +D, @)
y
=Asin(Z7(x—C )+ D
D+AL Y Sm( s (*=C)
Opilovria
ULETATOMION ITAdtog (A) 0 GEovag autdc
glvol n gvbeia
R — y=D.
o\ S\

Koataxopoven
ULETATOTLON

(D

H andctaocn
outn elvat
1 nepiodog (B)

IxHMA 45 H yevikn nuitovoeldng koumoin y = A4 sin [27/B)(x — O)] + D,
v Oeticég Tinég tov 4, B, C, xat D. (Tlapadetypa 3)
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*¥.1.M. Metatpéyape t1¢ Ogppokpa-
oigg anod °F mov givat 610 mpotdTLTO,
oe °C. Avutdg gival kat o Adyog Tov
dexadikov Beppoxpaciov Tov Xy. 46.
270 TPOTOTLTO, O KUTAKOPLPOS GEo-
vag €y et Babuovoundet ava 20 °F, Ee-
Kwvovtag and tovg —20 °F, eved 1 wpo-
GEYYLOTIKN GLVApPTNGT glval

f(x) = 37- sin [(2n/365) (x — 101)] + 25.

P(cos 6, sin 6)

|siné| o

| cos 6|

IxHMA 47 To tpiymvo avapopdg yio
Mo YEVIKT Yovia 6.

omov | 4 | elvar to mAdzog, | B | mepiodog, Cn opi{ovtia uetatomion, Kot
D n kataxopogn petatonion TG KAUTOANG (Zynua 45).

To Zynua 46 deiyvel TG LE Uia TETOLN GLUVAPTNGT UWTOPOVUE VO
TapUcTNoOLUE TN LeTpourevT Oeppokpacio. Kabe kovkkida 6to oyn-
Lo TOPLeTAVEL T HEGT MUEPNOLa BEpUOKPUGio. TOV B.EPA GTNV TOTO-
Oecto Fairbanks tng Aldoxog, Bdoel petpnoewv g EOvikng Me-
temporoyikng Yrnpeoiag tov H.IT.A. peta&d 1941 kot 1970. H nuito-
VOELONG GLVAPTNGT TOL Y PNCILOTOMMONKE Y10 VAL TPOGEYYIGEL OGO TO
duvaTOV KOADTEPO TO TELPUUATIKA dEOOUEVE Elval N

_ in | 27« — _
f(x) = 20,5sin [365 (x 101)] 3,8,

omnov f elvar 1 Oepuokpacia oe fabuodg Kelaiov, kot x glvatl o avEmv
aplOndg TOV NUEP®V, AapBAvovTag Mg apeTNpia TNV TPAOTN NUEPL
7oL £tovc. Onwg PAETETE, N NUITOVOELONG KAUTOAN Totplalel e€atpe-
TIKA KOAG 0TO S1AKPLTO YPAGMILO TV PETPHTEMV.

155 .
.:::. \ -

B
®—17,7 - A \ /

N

Iav. ®efp. Map. Anp. MdiogIobv. ToOh. Avy. Zemt. Oxt. Noéu. Agk. lav. ®@efp. Map.

ITnyn. «Is the Curve of Temperature Variation a Sine Curve?” by B. M. Lando and C. A. Lando,
The Mathematics Teacher, Vol. 7, No. 6 (September 1977), Fig. 2, p. 53.

IXHMA 46 Méom Bepuokpacio aépa and petpnoelg oto Fairbanks tng
AMGoKOC (KOKKIVEG KOUKKIOEG). & UTAE Y pOUC EXEL OYEOAOCTEL 1| NUL-
TOVOELONG CLVAPTNGT TTOL TPOGEYYILEL TA TEPUUATIKA dESOUEVAL,

f(x) = 20,5 sin [(27/365) (x — 101)] - 3,8.

Tautotnteg

Av epapuodcovpe 1o ITvbaydpeio Oedpnua 6To TPLYOVO AvVOPOpPAs TO

omoio TpoKONTEL PEPVOVTAC TNV KAOETO oTOV Aova X amd TO CNUELO

P(cos 0, sin 6) Tov povadtaiov kOKAov (Zynua 47), tote

cos’f +sin*f = 1. (3)

H e&icwon avtn, mov aAnbedet yia kabe 0, ¥ pNOILOTOLEITOL GLYVOTEPT
omo KGO GAAN TPLY®VOUETPLKT TOVLTOTNTO. ALOLPOVTOC TNV KATA GELPA
e cos® 6 kat sin® 6 maipvovus

1+tan?6 = sec? 9,
1+ cot?d = csc? 6.

O1 mopokdto TOTol ainbevovy yia Tuyobcoeg yovieg A Kat B.
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‘Olec Ol TPLYOVOUETPLKEG TAVTOTNTEG
mov Bo cog xpelacTody ato Pipirio av-
16 mpokvITOLY Mo TG E&iomaetg (3)
Kot (4).

Avti va arootnficete 1i¢ EElomoeig
(5), etvar mpotipdtepo va Bupdote Tig
vevikotepeg E€iohoeig (4).

Tonor aBpoicpatog yovidv

cos(A+ B) = cos A cos B— sin AsnB

. . . (4)
sin(A+ B) = sin Acos B+ cos AsnB

Av topa 0écovpe 0mov 4 kat B v idwa yovie 6, eEdyovus GALEG
d00 Y PNOULEG TAVTOTNTEG.

Tonol SithdV YyOVIGV
cos 20 = cos’f — sin*6

s 5)
sin 260 = 2 sin 6 cos 6

0 VOHOG T®WV GUVNHITOVWV

Ava, b, xat ¢ elvar ot TAgvpég evdg Tprydvov ABC, kat 6 elval | yovio
anévavtt and Ty TAevpd ¢, TOTE

c?=a%+ b?—2abcosH. (6)

H e&icmon ovtn KOAEITAL VOROS TOV GUVIILTOVOV.

Mrnopovpe apuéocmg va TELGOOVUE Y1a TNV 16D TOL VOLOL QUTOD OV
tonofetnoovpe v kopuen C GtV apyn €vOS GUGTNUOTOS GUVTETU-
YHEVOV, VA 0 AEovag x daTpEy el TN Pic TAELPA TOL TPLYDOVOL, OTMG
eaivetol 6to Zynua 48. Ot cuvtetayuéveg tov A yivovtat tote (b, 0),
EVD aVTEG Tov B glvat (a cos 0, a sin 0). To teTpdymvo TNG 0nOCGTACNG
petagy Tov 4 kot B 16o0tal Le

c?= (acosf — b)? + (asing)?
= a?(cos 0 + sin?f) + b? — 2ab cos 0

—_
1

= a? + b? — 2abcosé .

y
B(acos 6, asin 6)
a c IxuMmA 48 Exoepdalovtog to te-
TPAY®VO TNG OTOGTAONG UETOL-
— 0 £V ToV 4 Kal B KatoANYOUUE
\ x  OTOV VOO T®V GUVIULTOVOV.
C b A(b, 0)

‘Etot, 0 vouog tov cuvnuitovev yevikevet to [ubaydpero Oempn-
pa. Av 0 = 7/2, 16te cos 6 = 0 kar ¢2 = a? + b2,

AVTIOTPOPEG TPIYWVOHETPIKEG OUVAPTNOEIG

Koapio and t1g €1 Buctkéc TPLYOVOUETPIKES GLVOPTNOELS TOL Y NUOTOG 39
dev givar apguovocnuovtn. Ot GuVAPTNCELS QLTEG dEV EXOLV AVTIGTPO-
0eg. Qotoc0, Teplopilovtag To medio opiopod Kabeuiog and avtég, umo-
POVUE VO TOPAYAYOLUE VEEG AVTIGTPEWYILEG GUVOPTNOELS, OTMG YIVETAL
eavepo oto Tapaderyua 4.
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Napadeiypa 4 MNepropiopog Ttou mediou opIGHOU TOU NPITOVOU

Agi&te 6T M ouvaptnon y = sin x, —7/2 = x = 7/2, glval aueuo-
VOGNUAVTY, KAl G EGLAGTE TNV OVTIGTPOPN TNG.

Aoon  To Exnuo 49a deiyvel 11 YpaQlK® TOPACTAGT TNG TEPLOPL-
ouévng ovvaptnong nuitovov. H cuvéptnon avtn eivar apgipovo-
GNUAVTTN, EPOGOV deV emavoianBavel Kapio amod Tig Tég £650v TN .
YUVETMG LTAPYEL 1| AVIIGTPOPT TNG, TNV OTOLd Y EdACUUE GTO ZYN-
pa 498, evaiidccovtag to dtotetayuéva Cebyrn, GOUQOVOE UE TNV
Evotnta 4.

x:t,y:sint,—ﬂstsg x=sint,y:t,—7§rstsg
1 1 1 1 1 1 1 1
[-3, 3] eni [-2, 2] [-3,3] eni [-2, 2]
(o) B

IXHMA 49 (o) Mo meploplopévn nuitovoeldng covaptnon kat () n o-
vtioTpoen TG. Ta ypapruota avtd TapnyOncay e TaPOUETPIKN Gy E-
diaon o vroroyiotn. Agite Tnv Evotnra 6 yia pia eniekOTNGn TOV TTo-
papetpikmv cuvaptnoenyv. (ITapddsiyua 4)

H avtictpopn tng meplopiouévng Guvaptnong ToL NULTOVOL TOU
IMopadeiypatog 4 kaieitar avvaptnon avtictpopov nuitévov. To avti-
GTPOPO NUITOVO X glvar N yovia evidg Tov dStactiuetog [—/2 , m/2] g
omoiog to nuitovo teovtat pe x. Touforiletal pe sin~! x 1 arcsin x . Ap-
@o6tepOL 01 cupfoiicuol avtol drafalovtat «T6E0 NUITOVOL X» 1| «OVTi-
GTPOPO MUITOVO X ».

To media oplopol TV LIOAOITOV PACIKOV TPLYOVOUETPIKMOY GL-
VOPTNGEDV UTOPOVV EMIGNG VO TEPLOPLGTOLY TPOKEUEVOL VO KOTACTEL
duvatn M VTOPEN TOV AVTIGTPOPOV TOVG. XTNV TEPITTOCT ALTN TA TELA
0PLGULOV KOl TILOV TOV OVIIGTPOP®OV GLVOPTNGE®MV ATOTEAODV TUNLL
TOL OPLGHOY TOVC.

Op1GHOTI  AVTIOTPOQEG TPIYWVOUETPIKEG CUVAPTNAGEIG

Xovaptnon IIedio opropov [Iedio tipdv

y =cos ' x —l=x=1 0<=y=mw

= =1 T T _y=T
y=sin x l=x=1 S=Y=75

= tan”! —w0 < x< T oy<X
y=tan Xx 00 < x < ® 2 y 2
y=sec lx x| =1 O=y=m, yaﬁg
= -1 = —£< <£
y=csc X (x| =1 2_y_2, y#0
y=cot ' x —o < x < ® 0<y<a

Ot YpoiKéG TapacTAGELS TOV £EL AVTIGTPOPMOV TPLYWOVOUETPLIKDOV
GLVOPTNGEMV Paivovtal 6To Xynua 50.
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ITedio opiopod: -1<x<1 ITedio opropov: -1<x<1
ITedio tuodv: OSy<m ITedio Tindmv: —% <y< g
Tl
2 .
y = sin7lx
| | X
-1 1
| T
L X 5

(o) ()

ITedio opropot: x<-1nx=1

[Tedio opiopod: —o <X <o
: T T , o T
ITedio Tindv: 2< y<35 [Tedio Tpdv: -3 <y<3
TTTTTTTTTTTTtgw[TTTTTTTTTTTTLO 9 —
2
y = tan~1x y = sec1x
i
| | | | N 20
-2 -1 1 2
_T
77777777777777 T L1 | X
-2 -1 1 2
™) (®)
ITedio opropov: x<-1nx=1 ITedio opiopov: —w <X <o
ITedio Tndv: —gs y< g, y#£0 Iedio Tuov: O<y<m
y
Tl e e
2 y = cscx
y = cot™1x
| | | | X s
- -1 1 2 2
T | | | | X
2 -2 - 1 2
(o7)

(e)

IxHMA 50 Tpagikéc nupactdoslc Tov (o) y = cos ' x, (B) y = sin ' x,
(y)y=tan'x,@)y=sec 'x,(g)y=csc!x,kxu(o1)y=cot 'x.

Ta nedlo 0pIGLOL KOL TILOV TOV OVIIGTPOPOV GLUVUPTNGEDV EMIAE-
yovtal (6mov avtd glval amapaitnto) £T61 OCTE VA LG DOLY Ol TAPAKA-

TM GYECELG LETOED TOV GLVAPTNOEMV:
sec ' x = cos}(1/x),
cscix = sn1(1/x),
cot 'x=m/2— tan *x.
Otav 0o KoumiovtepdKt pag dtafétel TANKTPO GUEGOL LTOAOYICUOD LO-

'x, kot tan™! x, tote and t1¢ mapo-

VO Y10 TIC GLVUPTNGELG cos | x, sin~
nédve oyéoelc Ppickovpe Tic Tipég Tov sec ! x, csc! x, kot cot ! x.
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T1 onpaivel To «td&ox» ota to&a ny-
TOVOU Kdl GUVNUITOVOU

To oynuo Sivel P YEOUETPIKY| EPUN-
veia tov cuvapticeny ¥ = sin~! x kat
¥ = cos ™! x y1a yovieg mov peTpdvTal
0€ OKTIVIN KOL KELVTAL EVTOG TOL TPM®-
Tov teTupTNHopiov. I'a Tov povadiaio
KOKAO, M e€lowon s = rf yivetor s = 6,
dnradn ot emikevipeg yovieg Ha elvat
1d1ov péTpovu e to 16E0 mov opifovv
VO oTOV KOUKAO. AV X = sin y, T0TE
70 y, €KT0G amd yovia nuitdévov X, o
elvat emiong To punKog to&ov ent Tov
povadioiov KOKAOL TO 0Toio Keltal
évavtt yoviag nuitovov x . ‘Etot k-
AolpE 10 y «t6EO0 TOL OTTO1OL TO NULTO-
VO glvat x».

ToEo nuitdévov X

ToEo
GuVNUITOVOL
X

Tovio
NULTOVOL X _|

0 \ X
T'ovia
GuVNULTOVOL
X

1

X sin”' x
V3/2 w3
V2/2 w4

1/2 w6
-1/2 —l6

-\V2/2 —xl4
-\V3/2 —xl3

Napadeiypa 5

Tuvneic TpEC Tou sint x

O1 YOViEG AVNKOLY GTO TPOTO KAl TETAPTO TETUPTNUOPLO, 0POV TO TE-
§lo Tudv ¢ cuvapticeng sin~! x eivat to Stotnpa [—7/2, 7/2].

sin

—lv_3 _
2

Napadeiypa 6

us sin 1 A1
3 =

s B -

NN

TuvneIg TPEC Tou cos™ x

O1 YOVieC GVIKOLY GTO TPADTO Kol dEVTEPO TETAUPTNUOPLO POV TO TE-
5lo Tudv ¢ suvaptcEng cos ! x sivat to Staotnpa [0, 7] .

D1 a2 !
cos 1:/—2 =cost S =7 cos™ B—%:%W
)
T 1
4
'\1 X X
. cos ! x x tan ' x
V312 w6 V3 3
V212 /4 1 w4
1/2 l3 V3/3 w6
—1/2 2713 -V3/3 —7l6
V22 3ml4 ! —ml4
V32 5716 -V3 —ml3

Napadeiypa 7

YuvnBsic Tpég tng tan~t x

O1 YOViEG AVNKOLY GTO TPOTO KAl TETAPTO TETUPTNUOPLO, 0POV TO TE-
§lo Tudv ¢ suvaptioeng tan”! x sivat to Staotnpa (—7/2, 7/2).

y

tan

1 i
V3

1V3 _
tan 3 =

[elE




AgpooKapog

IxHMA 51 To Sibypappo deiyvel
d16pbwon mopeiag (TMapdderyua 8).
Ol amooTAcELS (TOL GNUEL®VOVTOL
e pAa) Eyovv otpoyyvionoindet
(extoC KApaKog oy ediaon).
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Napadeiypa 8  Ai0pBwon mopeiag

Katd ™ didpxeto plag aeporoptkng ntnong and to Chicago oto St.
Louis, 0 kuBepvnTng GLVELONTOTOLEL OTL TO BLEPOGKAPOG £Y EL ATOKAL-
vel amd TNV evoedelyévn mopeia Tov Katd 12 piita, OTMg eoiveTal
oto Zynuo S1. Bpeite T yovia a mov opilel mopeia TapdAAnin Tpog
mv apyikn (opbn) mopeia. Bpeite akdun ) yovia b, kot TAog
dropfotikn yoviac =a + b.

Auon

a = sin’! % = 0,067 oxtivia = 3,8°
b= sin’! % ~ 0,195 axtivie & 11,2°

c=a+b=15°

Tautotnteg 100U npITOVOU KA1 TOEOU ouVNPITOVOU

H ypagixn mapdotacn g y = sin~ ' x £ival GUUPETPIKN ®C TPOC TNV
apyn TV aEdvav, OTng paivetal oto Xynua S0B. Zuvenmg, To T6&o nut-
TOVOL E1VOL L0 TEPLTTN GLUVAPTNON:

sin”! (—x) = —sin"! x. (7)

H ypagikf mopldotacn g y = cos ' x dev mapovstdlel aviictoiyn

GULUUETPLA. AVT VTG, OGS delyVeL TO XyNua 52, o T0E0 GLVNULITOVOL
X IKAVOTOLEL TNV TOLTOTNTA

cos ' x + cos ! (—x) = 7, (8)

cos ' (—x) =7 —cos ! x. (9)
Mropovpe, dg, va dobpe and 1o Tpiymvo Tov ZyNuatog 53 6t yio x >0,

! 'x=ml2. (10)

sin”" x + cos”

H E&icwon (10) toybet Kot yia T UTOAOITEG TILES TOVL X GTO SLACTNLLAL
[—1,1].

IXHMA 53 Xt0 oYNUO 0LTO,
IXHMA 52 cos ' x + cos ! (—x) = 7. sn"tx+ cosix=7/2.
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AXKHXEIX 5

AkTivia, poipeg, ka1 KUKAIKA To&a

1. X& xokAo axtivag 10 m, Tolo 1o unkog 1d6&ov mov opi-
(et enikevrpog yovia ion pe (o) 47/ 5 axtivia; (B) 110° ;

2. Y& KOKAO OKTiVOG long [e 8, pio eTikeVTpog yovia opi-
Cetar amd t6&o punkovg 107 . Yroloyicte n yovia ce
oKTivio (aKTiviakd HéETPo) Kol 6€ LOIpEC.

EUupeon TIHGOV TPIYWVOHETPIKWV
GUVAPTNCGEWV

3. AVTlypayTe KOl GUUTANPOGTE TOV TAPUKAT® TIVOKO,
TILOV TV cuvoptnoemv. Edv pio cuvaptnon dev opi-
Ceton ywo kGmola yovia, otnv avtictolyn 0éon ypdyte
«AOP». M1V ¥pNCILOTOINGETE LTOAOYLOTN 1| ETOLLO
TivaKo TILOV.

0 - —27/3 0 w2 3wl4

sin 6
cos 6
tan 0
cot 6
sec 6
csc 6

4. AvTlypayte Kol GUUTANPOGTE TOV TAPUKAT® TiVOKO
TILOV TV cuvoptnoemv. Edv pio cuvaptnon dev opi-
Cetat yo kamola yovia, otnv avtictolyn 0€on ypayte
«AOP». M1V ¥pNOLOTOINGETE LTOAOYLOTN 1| ETOLLO
TIVOKO TILOV.

0 —37/2 —7l3  —xl6 wl4 5716

sin 0
cos 0
tan 6
cot 0
sec 6
csc 6

Y11 Aoknoelg 5 kat 6, 616 €Tot 1 TN Hiog €K TOV GLUVOPTT-
GEMV sin x, cos x, kat tan x. Bpeite 11¢ TInég TV vILOLOL-
TV 600 GLVAPTHCEMV GT0 KOOOPLoUEVE SLOCTNLATA.

. 3 [
5. =2 K
(o) snx=z, xe 2,77}
®) cosx=2, xe|-T,0
3’ "2
1 [ 3
6. (a) tanX—E, X € _77',7]

(1) sinx=—%, XE[ﬂ-,%T]

Ixediaon TPIYWVOUETPIKGOV OCUVAPTNCEWY

Yy ed140TE TIG YPUPIKEG MOPACTACELS TOV GLUVOPTNCEDY
nov akolovbovv (Acknaoelg 7-10). ITowa n mepiodog kube-
ptog and avtég;

7. (@) sin 2x (B) cos mx

mx

3

9. (w) cos(x — 727>

10. (o) sin(x ~ Z) +1

8. (@) —sin (B) —cos22mx

1) sin(x + g)
®» cos(x + Z) -1

Y11¢ Aoknoetg 11 kat 12, oy ed1407TE TIg YPAPIKES TAPUCTA-
GELG TOV GLVAPTNGEWMY GTO eMINEDO ts (0p1ovTIOg 0 dEovag
t, katokOpLog o a&ovag s). [Towa eivar n wepiodog kabe
ovvaptnoeng; Tt eldovg ovppetpio Ttapovsidlovy ot ypa-

PLKEC TOPOCTUCELS;
_ mt
12. s = sec<2>

11. 5 = cot 2¢

Xpnon Twv TUNwV adpoiopatog yoviwv

Y11g Aoknoelg 13 kat 14, exppdote ) dobeica mtocdHTO
GLVOEPTNGEL TOV SN X KOl COS X .

13. (@) cos (7 + x) B) sin 27 — x)
14. (a) sin (32” - x> ) cos (357 + x)

XPNOOTOGTE TOLG TOHTTOVG TOL AOPOICHOTOG YOVIOV Y1d. VO,
amodeiete T1g TavtdtTEG 0TIg Acknoelg 15 kat 16.

15. (o) cos <X - 727> = sin x

(B) cos(A — B) =cos Acos B+ sin A4 sin B

2
(B) sin(A4 — B) =sin Acos B —cos 4sin B

16. (o) sin (x + Tr) = Ccos X

17. Tt Ba mpokdyel av Bécete B = A otV T00TOTNTA
cos (A — B) = cos A cos B + sin 4 sin B; Zoppovel 1o
ATOTEAEGO LE KATL TOL oM YvopilaTte;

18. T1 0a mpoxdyel av Bécete B = 271 aTovg TOmovg abpoi-
GUOTOG YOVIOV; ZUUPOVOUV TO UTOTEAECHOTO LE KATL
mov NoN yvopilorte;

FevikéG np1TOVOEIBEIG KAPTTUAEG

A@pov avtictolyicete TIg cuvaptNoels TV Ackncenv 19
kot 20 ue v eicwon (2) tov kewévov, Bpeite TIg oTO-
Oepég A, B, C, xar D. Zyedidote mpoOYeLpa TIG YPAPLKEG
TOVLG TOPACTACELS.

19. (@) y=2sin(x +m) — 1

® y=%sin(7rx7'rr)+%

20. (@) y = —% sin<7T2t> +%

21. Osppokpaocia oo Fairbanks tng Addokag Bpeite (o) To TAG-
10G, (B) TV mepiodo, (y) v optldvTia LETUTOTION, Kol
(8) ™MV KOTOKOPLEN HETATOTNIOT TNG YEVIKNG MULTOVO-
€1000G GLVOPTNCEMG
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. (27
= 20.5 sin (7 101 )f 3.8,
J(x) 365 x )

22. Beppokpaoia oto Fairbanks tng Addokag XpnoULOTOMGTE
v e€icwon g Acknoemg 21 yia vo anavinoeTe Tpo-
GEYYIOTIKG OTA TOPUKAT® EPOTNUOTA CYETIKG UE TN
Oeppokpacia oto Fairbanks tng AAdokag, Tng onolag
1 Ypoelkn mapdotacn didetal oto Zynua 46. Ymog-
oTE OTL TO £10G €)etl 365 nuépeg.

(a) TToteg o péyloTeg KOl ELAYIOTEG LECEG NMUEPTOLES
Oeppokpacieg;

(B) TTorog elvat o pécog Opog TOV LEYIOTOV Kol EAG-
YLOTOV uEcoV Nuepnolov Oepuokpactov; Iati o
UEGOG OPOG BLTOG 1GOVTAL LLE TNV KATUKOPLON [LE-
TATOTIGT TNG GLVAPTNOENG;

ZuvnOeIg TIPHEG TWV AVTIoTPOPWV
TPIYWVOHEPIKWYV OUVAPTNOEWV

Xpnowonomaote tpiymva ovoeopds o6nwg ota [Hapadeiy-
pato 5-7 mpokelpévon va vmoroyicete Tig {ntodueves yo-
vieg o1 Acknoelg 23-26.

®) tan”' (=V3) (y) tan”! <%>
() wa (8] w9
25. (o) cos ™! <%> PB) cos™! (%)

B
2
26. (a) sec”' (—V2) (B) sec” <\5§> (y) sec ' (—2)

23. (o) tan'1

Epappoyeg ka1 Oswpia

27. Bpiokdcoote o0& o Kivnuatoypaeikn oifovoo kot
ka00c0oTE SIMAN GTOV TAELPIKO TOlYO, EVED KOLTAUTE
npog tnv 00ovn (deite to axdrovbo oynua). H 086vn
éyet 12 pétpa pnrog kot améy et 3 péTpa and TovV TAEL-
piko6 toiyo. Agdouévov 0Tl anéyete x pETpa and Tov
Tolyo O6mov Ppioketal n 006vn, del&te OTL 1 Ywvia OE-
0OMG TOL €YETE Elval

X X
a=cott— cottl

15 3

N ———

N
3

R

m
I X I
28. Yrnoloyicte N yovia « .
65°
21
o
n 50 B

29. Egappdlovtog tov vOUOo TOV GUVIULITOV®VY GTO TPLYmVO
TOL GYNUOATOG, BPElTe Hia EKQPUCT] Yid TNV TOGOTNTA
cos (A — B).

[uny

30. Eav epapurocbel oe oynuo mopopolo Ue 0vtod TNG
Acknong 29, 0 VOLOG TV GLUVNULTOV®V 0O YEL OmEL-
Oelag oe évav tOmo vy v mocotnta cos (4 + B).
IToto givatl avtd To oYM, KoL TOG YIVETOL 1 arddelén;

31. AkoiovOei pio dromn anddelEn tov 6tL tan”! 1 +
tan"'2 + tan"! 3 = 7. Eénynote T axpiPodg cupPoivet.

/

32. Avo anobeieig tng tautotntag sec”' (—x) = 7 — sec”

Lx

() (lewuerpin) AxorovBel pio oyMUaTiKn anodeltn
mgoyéongsec ! (—x) = 7 — sec”! x. Mnopsite va
mv e&nynoerte;

B) (Aiyefpucn) Zovdvalovtag katdAinia Tig akod-
Aovbeg dvo efiomaoelg, anodelfte TNV TALTOTNTA
sec’ ! (—x) =7 — sec” ! x:

cos (—x) = 7 — cos !x,

sectx = cosH(1/x).

33. H tautotnta sin ' x + cos ' x = w/2 To Zynua 53 tekun-
pltodvetl TNV tawtdTTo avtn Yo 0 < x < 1. [Mpoxepé-
VOU VO TNV TEKUNPLOGETE KAl Y10 TO LTOAOLTO TOL Ola-
otquatog [—1, 1], enoinbedote npodta pe amevdeiog
LTOAOYIGUO OTL M| TovTOTNTA oyvEl Yo x = 1, 0, Kot
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—1. Enetta, yia x eviog tov daoctiuotog (—1, 0), 0-
ote x = —a, a > 0, kot gpappodéote 11¢ E§lovoeig (7)
kat (9) 6to aBpotcpa sin~! (—a) + cos™! (—a).

1

34. Acitte 611 10 GOpotopa tan~! x + tan~! (1/x) moupa-

pévet otabepd.

35. Nopog twv npitovwy O vOpog TV NUITOVOV Hig Aet 0Tt
av a, b, Kol ¢ elvat oL amévavTt TAELPEG TOV AVTIGTOL-
KOV YoVidV A , B, kat C gvdg Tptydvov, 10Te

snA_snB _snC
a p ~ Cc -

Kévovtog katdAAnin yxpnon tov akoiovbov cynud-
TV, Kabdg Kat TN TovTOTN TS Sin (77 — ) = sin 6, amo-
det&te ToV vOUO avToVv.

A

c B = c

36. Eparrtopsvn afpoiopatoc ywvioy O cuviOng TOTOC Yo
™V €QATTOUEVT TOL aBpoiouatog 600 YOVIOV gival

tan A+ tan B
NATE) =T G Atn B’

Amodeifte Tov.

EmiAduon tpiyovwv Kal guykpion
GUVAPTNGEWV

37. Emiduon tpiyavwv

(a) 'Eva tpiyovo éxel mhevpéga = 2 kot b = 3 kat yo-
via C = 60°. Bpeite to pfiKog tg TAELPAg ¢ .

(B) 'Eva tpiyovo &yelr mhevpéca = 2 kat b = 3 kot yo-
via C = 40°. Bpeite 10 uNnKog g TAELPAIS ¢ .

38. Eniduon tprywvev

(o) 'Eva tpiyovo €yxel mhevpéc a = 2 xor b = 3 xat
yovia C = 60° (0nwg otnv Acknon 37, epdtnuo
(a)). Yrnoloyiote 10 muitovo tng yovieg B Ka-
VOVTaG X PNOTM TOL VOLOL TOV NULTOVOV TG ACKN-
cemg 35.

(B) 'Eva tpiyovo €xet mAevpd ¢ = 2 Kol TPOCKEIUEVEG
yovieg A = 7w/4 xou B = 7/3. Ynohoyicte 10 un-
KOG a NG amévavTtl TAELPAG TNG Yoviag 4 .

39. H nmpoogyyion sin x = x ‘Otav TO X LETPLETAL GE AKTIVIO

KOl TOipVEL HIKPEG TIUEG, 1] TPOGEYYION Sin X = X UTO-
pel va arofel wiaitepo yprowun. Xtnv Evotnta 3.6 O
dobue yuoti oyvel | tpocéyyion ovtn. [a tuég | x|
< 0,1, 10 oyetikd GEaAULO €lval HKPOTEPO TOL €VOG
TEVTUKOG10GTOD.

(@) Aol TPOYPUULOTICETE TO KOUTLOVTEPGKL GUG VO
UETPA TIG YOViEC o€ akTivia (omote eugaviletal
oty 0bovn n évdeln “radians”) oy edidoTe TIG GL-
VOPTNGELS Y = Sin X KOl Yy = X O€ £VIAi0 GYNLO Kot
ce meployn YOpw omd v apyn tev afovav. Ti
PBAénete va cupPaivel kabmg To x TAnGLalel otV
opyn;

(B) IpoypoppoticTte TO KOUTIOVTEPUKL COG CE LOIPES
(“degrees”), kot KOTOTLV GYEJAOTE TIG ¥ = Sin X
KOl y = X € gviaio OYNUO KOl GE TEPLOYN YOP®
amo TNV apynN TOV aEOVOV. XE TL S10QEPEL 1 EKOVA
oL BAENETE 0O QVTHV TOL TNPATE CTNV ETLAOYN
“radians”;

(Y) Moipeg 11 aktivia; Evag ypryopo¢ éleyxo¢ Eivatl mpo-
YPOUUATIGUEVO TO KOUTLOVTEPGKL GG GE UKTIVLO,;
Yrnoloyiote TO sin X Y10 X KOVTG 0TO UNdEv, ..
yia x = 0,1. Av mpoxintetl 0Tl sin x = x, TOTE TO
KOUTLOLTEPGKL COC UETPAEL YOVIEG OE AKTIVIO
(“radians”)" aAAl®g, O)l. AOKILACTE TO.

40. Zuvaptnoeic kai o1 avTioTPOPES TOUG

() Tyedldote TIG ¥y = COS X KOL ¥ = S€C X G€ EVIOL0
oynua yro. —37/2 = x = 37/2. EyolldoTte TN GL-
UTEPLPOPE. TNG CLVAPTNOEMG SEC X GYETIKA LE TU
TPOCMLUA KOL TG TLLES TOL COS X .

(B) Zyedidote TIC y = sin X KAl y = CSC X G€ €VIQLO
oYNUO Yo —7 = X = 277 . LY OALACGTE T1] GUUTEPL-
POPE. TNG GLVAPTNCEMG CSC X GYETIKC LLE TO TPOGT|-
WO KoL TIG TIEG TOL Sin X .

211g Aoknoetg 41 kat 42, Bpeite ta nedia opiopol Kot Ti-

pov kabe ovvhetng cuvaptnong. Katonv oyedidote tig
ovvheTEC GLVAPTNOELS € Y WPLoTa draypaupata. Katavo-
€1TE TN GLUTEPLPOPE KAOE YPAPIKNG TAPUOTACEMS; AlTLO-
AOYNOTE TNV ATAVINGT O0G. LYOMACTE TIG OTOLEG O1aPO-
pEG d1akpiveTe HETAED TOV YPUPNUATOV.

(B) y = tan (tan"! x)
(B) y = sin (sin”! x)

41. (a) y = tan ! (tan x)
42. (@) y =sin™! (sin x)

Y11 Aoknoelg 43-46, emivote TV g&iocwon oto kabopt-
GULEVO S1ACTNLA.

43. tanx =25, 0=x <27
44, cosx = —0,7, 2w =x< 4w
45. secx = -3, —wT=x<m

46. sin x = —0,5, —0 < x < ®

47. Tpiywvopetpikes tavtotntes 'Eotm f(x) = sin x + cos x.

() Zyedidote v y = f(x). [leprypayte ™ ypapikn
TOPACTACT).

(B) Amo ™ ypagkn| tapdctact Bpeite To TAATOG, TV
nepiodo, TNV optlovTia LETATOTION, KOl TNV KOTO-
KOPLON LETATOTLOT).

(y) Enainfevote Ti¢ anavinoelg 6ag and Tov TOTo Tov
NuLtdévoL 00poicpatog dvo YOVIAV

sin & cos B + cos « sin B = sin (« + B).

48. Ogiogidone tou Neutwva Ty edldoTe TNV 0QLOELDT KOUTD-

A tov Nevtova, y = 4x/(x? + 1) . Katomy oyedidote
cg gvigio oyAua Vv y = 2 sin (2 tan! x). Tt mapatn-
peite; EEnynorte.
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Huitovoe1dng maAivépopikn avduon:
pouagikoi @Ooyyo1 ka1 Oeppokpaacia

Agite ™ GeL. 5 Yo (o l0aY®YN GTNV TOALVOIPOULKT CLVEL-
Avom pe vroAroylotr. Mia nuttovoedng e&icmon moAtv-
Spounocemg elval U0 YEVIKT MUITOVOELONG KAUTOAT TNG
popeng (2). orrol voroyloTég UmopobV Vo TPOGUPUO-
Govy Té€T01Eg EI0MCELS TUALVIPOUNCEDS & aplOunTiKd
dedopéva.

49. Eupeon ouxvotntag pouvoikou @Boyyou Ot povaikol @OOY-
yotu (voteg) dev glval Tapd KOUATO GUUTLECEDMG TOL 0.E-
pa. H xopatikn copmeptoopd otn @Oo1 Unopet vo ono-
dobel pe peydin akpifelo LEG® YEVIKOV NULITOVOELdDV
KoumuA®v. Yrdpyovv dratdfels (ta AeyOleva cuaTn-
pata CBL, dni. Calculator Based Laboratory® (CBL)
systems) Tov KaToypa@OLY TETOLN KOUOTO GUUTIEGEWMG
pe éva pikpogovo. Xtov IMivoka 18 aivovtal ta amo-
TELEGULOTA LETPNOEDV TOV LETAPBOADV TNG TLEGNG £V~
VTL TOL ¥ pOVOL, Ol OToieg TPOEKLYAV KUOMG TAAAOTAV
évo dtamacov kot petpndnkav and cvotnua CBL.

() Bpeite puo nuitovoeldn e&lomomn maAvOpOUNGONG
(Yevikn MULTOVOELdN KOUTOAN) Yie T aptBunTikd
dedopévo, Tov mivaka, Kat oy edldoTe TNV 6€ KOvo

Mivakag 19 Mgon Beppoxpacia oto St. Louis

Xpovog (niveg) Osgppokpacio (°C)
1 1
2 -1
3 4
4 7
5 14
6 19
7 26
8 27
9 22

10 17
11 11
12 4

GYNLO LE TO OLAYPULLLD SLUCTOPAG TV SESOUEVOV.
B) H ovyvétnra evog povsikov eBoyyov, dniadn evog
KOLOTOG, LETPLETOL G € KOKAOLG avd dEvTEPOLETTO,
dnradn o Hertz (1 Hz = 1 kdkhog avd dgvutepore-
n70). H cvyvotnta elvat aviictpopn g mepiddov
TOL KVUOTOG, 1 OTOle LETPLETUL GE JEVTEPOLENTA
ava kOkAo. [Tpofeite o€ pia ekTipnomn g vy vo-
TNTOG TOL HOLGIKOL EOOYYOL TOL TapPdyETAl AT

T0310TUCAOV.
Mivakag 18 Metprosic Sranacov
Xpovog Iigon Xpévog Iigon 5L
0,00091 —0,080 0,00362 0,217
0,00108 0,200 0,00379 0,480
0,00125 0,480 0,00398 0,681
0,00144 0,693 0,00416 0,810
0,00162 0,816 0,00435 0,827
0,00180 0,844 0,00453 0,749
0,00198 0,771 0,00471 0,581
0,00216 0,603 0,00489 0,346
0,00234 0,368 0,00507 0,077
0,00253 0,099 0,00525 —0,164
0,00271 -0,141 0,00543 -0,320
0,00289 —0,309 0,00562 —0,354
0,00307 —0,348 0,00579 —0,248
0,00325 —0,248 0,00598 —0,035
0,00344 —0,041

50. Beppokpaciakd 6edopeva O Tivaxag 19 diverl Tig péceg 52.
unviaieg Beppoxpacieg oo St. Louis yia pia mepiodo
12 umvav, apyifovtag and lavovdpro. Xpnoiuonoid-
vTog ylo T unviaio Oeppokpacia To povtéro

y=asin (b(t — h)) + k,

omov y n Beppoxpocia ce Pabuovg Keroiov kat ¢ o
APOVOG GE WNVEC, OTAVINOTE 0TA €ENGC EPOTNUOTA:

() Bpeite v Tiun tov b, dedopévouv 0tL M TEPLodog
elvat 12 umveg.

(B) Tog oyertiletal to TAGTOC a pe ™ OEpLOKpaCIOKN
Stapopd 27° —(—1°);

(y) Xpnoworomote 1o anotérecpa tov () ywa va
Bpeite o k.

(0) Bpeite 10 & kot ypdyte TNV TANPN EKGPOCT Y10 TO
y.

(e) Zyedidote ™ OEPLOKPACLOKT KAUTOAN ¥ GE KOLVO
OYMNUO LE TO LAY POULD SLACTOPAG TOV OESOUEVWV.

Hurtovogidrig maAivépopnon O TTivakag 20 Topé€y et Tinég
TNG CLVAPTNOEMG
f(x)=asin(bx +¢) +d
pe akpifeta Vo SEKUIIKOV YNOiV.
() Bpeite pia nuitovoetdn e&iocmon Toklvopouncems
vl to. dedOUEVA.
B) Eavaypayte v eéicoon ue to a, b, ¢, ko d
GTPOYYVAOTOUNUEVU GTOV TANGLEGTEPO UKEPULO.

Mivakag 20 Tipéc ouvaptnong
x Sfx)

3,42
0,73
0,12
2,16
4,97
5,97

[ Y R R S N

[Ipoteivove GTOVG EOLTNTESG VO EpYaTTodY Te OUddes TV
ovo-tpicrv atdpwy. Kabe poveucdg e0dyyog (dnh. vota) dev
glvat mapd pie aAANA0LY 10 KUULAT®MY GUUTLEGEMG TOV 0.~
pa. O TTivakag 21 divel ) ovyvotta (ce Hertz) xdbe
@0OYYOoL ™G SraToVIKNG (SLTIKNG) LOLGTKNG KATpoKaS. Ot
ULETPNOELS TLEGNG-YPOVOL Y10 TO TOAAOUEVO OLOTACMV
tov [Mivaka 22 éywvav pe obotnpa CBL kat pikpoéemvo.
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(a) Bpeite pio nuitovoeldn| e€icwon moAlvdpounong (B) TIpocdiopiote T CLYVOTNTO TAALAVTOGNG TNG OL0-
v to dedopéva tov IMivaka 22 kat oy edidote TV TOCOV KOl avayvepiote €T6l T vOTO TOL 0LTH
G€ KOO OYNUO e TO OAYPUULe d10CTOPAS TOV TAPNYAYE.
SedoUEV@V.

Mivakag 22 Metproeic Siamacov

, Xpovog IMicon Xpovog ITigon
Mivakag 21 Suxvétnteg pouoikwv @OOYYwv

®06yy0g (voTa) oy vomnre (Hz) 0,0002368 1,29021 0,0049024  —1,06632
0,0005664 1,50851 0,0051520 0,09235
0,0008256 1,51971 0,0054112 1,44694

thfﬁopg ;gi 0,0010752  1,51411 0,0056608 1,51411
0,0013344  1,47493 0,0059200 1,51971
Pe 294 0,0015840 045619  0,0061696 1,51411

Pet | MV 311
M 130 0,0018432  —0,89280  0,0064288 1,43015
0,0020928 —1,51412  0,0066784 0,19871
@a#?‘;ow 2‘7‘(9) 0,0023520  —1,15588 0,0069408  —1,06072
0,0026016  —0,04758 0,0071904  —1,51412
207§?Aw i?? 0,0028640  1,36858 0,0074496  —0,97116
0,0031136  1,50851 0,0076992 0,23229
Aaﬁ:w :22 0,0033728 1,51971 0,0079584 1,46933
5\ 404 0,0036224  1,51411 0,0082080 1,51411

0,0038816 1,45813 0,0084672 1,51971
0,0041312 0,32185 0,0087168 1,50851
0,0043904  —0,97676 0,0089792 1,36298

IIyyn: CBL™ System Experimental Workbook, Texas 0,0046400 —1,51971
Instruments, Inc., 1994.

Nto (gndpevn oktaPa) 523

n Napapetpikeg e€§10w0EIG

Napapetpikomoinoeig kaymuAwy oto eminedo ©  EuBeieg ka1 AAAeg
KapmuAeg ©  [apapetpikomoinon avtioTpo@wy cUVAPTACEWY
e Mia gpapuoyn

Ortav 1 tpoy 1l evOG GOUATIIOL TOL KIVELTOL GTO ENINEDO potdlet [LE av-
TNV ToL ZYNUaTog 54, T0TE dev LITAPY EL EElo®AN TN LOPPNG ¥ = f(X) Tov
VO TNV TEPLYPAPEL, APOL LITAPYOLY KATUKOPLPES eVOELEG TOL TEUVOLY
NV KOUTOAT 0€ TEPLECOTEPA 0nd £va onueia (deite Tnv Acknon 25 g
Evotntog 2). Opoimg, v Umopovpe va TePLYPUWYOLILE TNV KOUTOAN K-
@palovtog 1o x amevhelag g CLVAPTNCT TOL ¥. XTNV TAPOVGA EVOTNTA,
0o pabete Evav AGALOV TPOTO TEPLYPUPNG KUUTVADY, O OTOL0C Y PNCLO-
molel pwo Tpitn petaPantn, mov koAgital mapduetpos. H mold yprowun
(1), g(t) avtn nébodog pumopel va epappoctel e£icov KOAA Yo Vo TEPLYPUWYOLLLE
GLVNOELC CLVAPTNTELS (KOL TG AVTIGTPOPEG TOVE, OTAV ATEC LTTALPYOLV),
OTMC OVTEG TOL €YOVILE NON LEALETNCEL.

®éon couatidiov
™ X POVIKN GTLYUN ¢

NapapeTpikomoINGEIG KAPTUAWY OTO eMinmedo

Otav n Tpoytd evoc copatidiov Tov Kiveital oto eninedo potdlet pe ov-
TV T0L ZyNpatog 54, 10te ekepdlovpe Tig cvvtetaypéves B€cemg Tov
Zxuma 54 H tpoyid evog oopatidiov  sopatidiov m¢ GuVOPTHGELS Hiag TPITNG LETAPANTHS £ KOl TEPLYPAPOL-

OV KLVEiTaL 670 eMinedo xy dev pe v tpoytd pe éva {evyog eElohoewv, x = f(f) kat y = g(f) . Otav pe-
uropei mivta va Bewpnbel g n ypa-  Agtodue kivnom, eibiotar n petaPinty ¢ vo ekepalet Tov xpdvo. Té-
QKN TUPEOTUCT) PLOG GUVAPTNONG 1010V €100V¢ ElodoELG LTLEPTEPOVV GE GYECT LLE TOV KAPTEGLAVO TOTO
TOV X 1] TOV ). ¥ = y(x,) dedopévou 0Tt pag TANpoeopovy Yot H€om Tov copatidiov

(x,») = (f(1), g(t)) o€ k6O peTayEVESTEPN Y POVIKN TIUN .



PEt, 1)

t=1
Y

o

Exxivnon yuwo
t=0

IxHmMA 55 Ot eElodoelg x = Vi kot
y = tKal to dtdotnua ¢ = 0 meptypd-
QOLV TNV KIVNOT EVOG COUATLOIO
oL dtaypdeet To de£1d NUIoL NG
napaforng y = x2. (Hapaderypo 1)

X2 +y?=1

P(cost, sint)

IxHMA 56 O1 €£10MGELG X = COS ¢ KOl
y = sin t TepLypaeovy Kivnon eni
Tov kvKkhov X2 + y2 = 1. To Béhog
delyvel T opd Tov xpovou t (popd
Staypagng Tov kukAov). (Tapdadery-
po 2)

6. Napapetpikég e€1o0oe1g 59

Napadeiypa 1 Kivnon og mapaBoAikn kaumuAn

H 6éom P(x, y) copuatidiov Tov KIvVeLTal 670 eninedo xy 616€ToL amd
T1G €£10MOELG KL TO OLAGTNO GTO OTOL0 TATPVEL TILES 1] TAPAUETPOG

x=Vt, y=1, 1=0.
[Tpocdiopiote TNV TPOY LG TOL COUATIOOL KUl TEPLYPAYTE TNV KivT)-
o1 TOv.

Aion  Emiyeipobue va mpocsdiopicovpne Ty TpoyLd OmoieiQpovVTag
TOV Y POVO t 0O TIC eELOMOELS X = V't ko y = t.Me Alyn tOyM, O
TPOKVLYEL [0 OVAYVOPIGIUN aAyEBPIKT oo LETALD TOV X KAl ).
Bpiockovue 611

y=1=(Vi)2=x.

'Eto1, ot cuvtetoyuéveg 0£6em TOL GOUATIOOL 1KOVOTOLOLY TNV &5i-
cmon y = X2, dnhadn 1o copatidio kiveital oty topaforikn Tpoyid
y = X2

®a NTav AaBog, ®GTOGO, VO GUUTEPAVOVILE OTL TPOYLE TOL COMUO-
diov eivar 1 TARPNG mopaBor ¥ = X2+ GTHV TPAYHATIKOTNTA Elvat
povo n pion mapaforn. H cuvtetaypévn x dev maipvel moté apvnrt-
k&g TInéG. To copatidio Eekiva anod to onueio (0, 0) 6tav ¢ = 0 kat
KLVELTAL TAVTO EVTOG TOL TPDTOL TETAPTNUOPIOL, KAOMG 0 ¥ pOVOS -
Eavetot (Zynua 595).

Opiopoi  Mapapetpikn KAUTIUAN, TAPAPETPIKEG EEI0WOEIG
Av to x Kat y 616ovTol and TIg GLVAPTNGELG

x=f0, y=2g®

KOl TO ¢ TOIPVEL TIHEC GE KATOLO S1AGTNUO, TOTE TO GUVOLO TOV
onueiov (x, y) = (f(7), g(?)) mov opilovral amod Tig TapaTave eEL-
GMOELC ATOTELEL 10, TOPORETPIKT KapmOrn. Ot eE10DGELG OVTEG
glval o1 ToPOpETPIKES EELGAGELS TNG KOUTUANG.

H petaPintn ¢ elvat pio mepdpetpog tg KAUTOANC, T0O d& Tedio opt-
ooV ¢ I elvatl 1o TapapeTPlko otdeTnpa. Av to 7 gival kAglatd 010~
omua, a =t =b,16te 10 onueio (f(a), g(a)) elval To apytkd enueio TG
KOUTOANG, evd To onueto (f(B), g(B)) elval 1o tehkoé enpeio. Otav oi-
VOUULE TIG TOPUUETPIKEG EELOMOELS KOl TO TAPAUETPIKO SLAGTNUO Hiog
KOUTOANG, AEUE OTL £YOVLUE TUPOUETPLKOTOLNGEL TNV KOUTUAN. Ot
eElomoelg kot To dtaatnuo poli arotelovy Lio TapaRETPIKOTOINGT TNG
KOUTOANG.

210 [Mapddetypa 1, To mopopuetpikod didotnua givat to [0, %), cuve-
oG apyiko onueio eivat to (0, 0). Aev vrdpy el TeAko onueio.

O vtoAoyloTg umopel vo oy edldlel TOPOUUETPIKES KAUTOAEG LOVO
o€ KAELOTO OLAGTNUO, K1 £TCL 1| YPAPLKN TAPAGTOGT GTNV 000VT TOL g~
Qavifel mavta akpaio onueio, aKOUN KL oV 1 KOUTOATN Tov {ntodue dev
Sto0étet Tétota. Ag To £YETE KATA VOL QLTO OTAV OYEOLALETE KOUTOAEC
L€ LTOAOYLGTY).

Napadeiypa 2 Kivnon pe @opd avtibetn twv deiktwv
Tou poAoyiou (apiotepdoTpoPn)

Yy ed140TE TIC TAPUUETPIKEG KOUTOAES
(a)x = cos ¢, y =sint, 0=t=27w

(B)x =acost, y=asint, 0=t=2m.
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y
x2+y?=1
Teppotiopds Exxivnon yia
yot=m t=0

X

P(cost, —sint)

0.-1

IxHMA 57 To onpueio

P (cos t, —sin 1) Kiveltal pe 6€€16-
GTPoOPN Popd KabdS 0 ¥ poOVOG ¢ av-
Eavetor and 0 oe 7. (Iopdderyua 3)

X=3t,y=2-2t
1 1 1 1 1
T=0 =
X=0 Y=2
[4,4] enil-24]

IxHMA 58 H ypa@ikn TapdcTtocT Tov
€VOVYPOULOL TUNIATOG
x=3t,y=2-2t,0=¢r=1.
ENUELDOVETAL TO OPYIKO GMUELD

(0, 2). (TTapdaderyua 4)

Auon

() Eopdcov x? + y? = cos’ t + sin’ t = 1, | mapopetpikn Kaumdin
givat o povadiaiog kokhog X% + y? = 1. Kafog to ¢ avéavetal
an6d 0 og 27, T0 onueio pe cuvretayuéveg (x, y) = (cos ¢, sin 7)
Eexiva and ) 0éon (1, 0) kot daypdeel Evav TANPN KOKAO HE
0pLoTEPOCTPOPT POopa (Zynua 56).

(B) Otavx =acost,y=asint, ka0 =t=2mw, égovpe x> + y? =
acos’ t + a?sin’ t = a H mapopetpikonoinon neptypleet to-
po pia kivnoemn wov apyilel and tn 0éon (a, 0) kar eEeiicoeTon
aplotEPdGTPOQA, Sraypdgoviag Evay TAnpn koklo X2 + y? = a?
TpoToL eMoTPEYEL 670 (a, 0) TN Y pOoVIKN aTiyun t = 277.

Napadeiypa 3 Aiaviovtag €va npikukAio pe de&1dotpopn @opd

Yy ed140TE TNV TOPAUETPIKN KOUTOAN

X =cost, y = —sint, 0==t=n.

Bpeite pia kapteoiavn e£1cmGN KOUTOANG TOL TEPLEYEL TNV TOPOLLE-
TPk KoumOAn. TToto tunua tov ypaenuatog tng kaptecstavng e&i-
cMONG KOALTTETAL amd TNV TOPUUETPIKN Kapumoin; [Tepiypdyte tnv
Kivnon.

Auon  To onueio pe cuvtetayuéveg 0éoemg (x, y) = (cos ¢, —sin )
Kwveital ent Tov kOkAov X2 + y? = 1. Zg avtifeon pe 1o Mupadetypa
2, n kivnon topa givatl 6e£106Tpoen (poroylakng eopdc). Kabag
avéavetat o xpovog ¢t and 0 og 7, TO y TAIPVEL APVNTIKEG TILES KOl
10 x ghottovetal. To onueio (x, y) Kiveital eni Tov KATO® NUIGE®OS
TOL KOKAOL, apylKd Katepyouevo tpog to (0, —1) kot katoémLy avep-
yopevo mpog 1o (—1, 0) . H xivnon otapatd 6to ¢ = 7, KeAOTTOVTOC
€101 LOVO TO KAT® UGV TOL KOKAOL (Xynua 57).

EuBeieg ka1 AAAEG KapmUAEG

IMoAAég dAdec KaUTOAEG, GLUTEPIAUUPAVOUEVOV TOV EVOEIOV KOl TOV
€VOVY PAUUOV TUNUAT®V, LTOPOVV VO, 0PLGTOVV TAPUUETPLKA.

Napadewypa 4  Kivnon oe eubeia

Yy ed140TE KAl OVOYVOPIGTE TNV TAPAUETPIKTY KUUTOAN

x = 3t, y=2-2t, 0=¢r=1.

Ti 00 cvpPel av apbel 0 TEPLOPIGUOC TOV TILAOV TOV £;

ANoon  Tw ¢t =0, ot e€iowcelg divoovx = 0kory = 2. Tt =1,
elvat x = 3 ka1 y = 0. Av avtikataotioovue ¢ = x/3 oty eEicoon
Y10 TO ¥, TOiPVOLLLE

y=2—2<§>=—§x+2.

Katd cuvénela, n mopapetpikn KounOAN S10TpEYEL TO TUNUA TNG EV-
Oelagy = —(2/3)x + 2 and to onpeio (0, 2) oto (3, 0) (Zynua 58).

Av dpovpe Tov mEPLOPIOUO GTO 1, AAAALOVTAG £TGL TO TOPOLLE-
Tp1ko6 dtdotnua and [0, 1] og (—o0, »), N mapapeTpikonoinen Oa xo-
AOyel OAN v evbeia y = —(2/3)x + 2.



IxHMA 59 H élhewyn tov IMopadely-
uatog 6, oyedaocuévn ywaw a > b > 0.
Ot ovvtetayuéveg Tov onueiov P gi-
voix =acost,y=bsint.

6. Napapetpikég e€1o0oe1g 61

Napadeiypa 5  MMapapetpikomoinon uBUypaPPOU TUNHATOG
Bpeite pla mapapetpikonoinen yio to evOYpaUpno TUAUO LE GKpao To
onueta (=2, 1) xat (3, 5).
Aon  XpnowwonolmvTug TIC GLVTETUYUEVES Tov onuetov (=2, 1)
KOTAGKELALOVUE TIG TAPAUETPIKEC EELOMGELG

x= -2+ at, y=1+bt.

Avtég mapiatdvouy pia gvbeio, OT®MG d1OTIOTOVOLLE ADVOVTOG KAOE
eEloman og Tpog ¢ kot eElo®VOVTaG Ta 0eE10 WEAT, OTOTE

x+2 y—1
a  p -

H gvBeia avtn diépyetar and to onueio (=2, 1) yia ¢t = 0. [Tpocdio-

pifovue ta a kot b £To1 ®oTE Vo, dtEpyetal Kat ond to (3, 5) ywo t = 1.
3=—-24+al a=5 x=3ywt=1.
5=1+b 0O b=4 y=5yat=1.

YUVETMG, M
x = —2+ 5¢, y=1+4t, 0=r=1

elval plo TopopeTPIKOToine™ Tov gVOVYPOULOL TUNUATOG LE UPYLKO
Kot telko6 onueto to (—2, 1) xau (3, 5) avtictoyo.

Napadeypa 6 Kivnon katd pnkog tng éAAeiyng x?/a® + y?/b° =1

ITeprypdyte TV kivnemn couatidiov tov oroiov 1 0€éon P(x, ) kotd
™ XPOVIKT GTIYUN ¢ didetal amod T1¢ eELOMGELG

X=acost, y=bsint, 0=t=2m.

Auon  Bplokovpe mpota pio koptesiovy e£l6mon TOV GLVTETAY-
LEVOV TOL COUATION0V, ATAAELPOVTAG TOV Y POVO f 0O TIC EELOMGELG
_X S
cost =3, smt—E.

H tovtdétra cos® ¢ + sin’ ¢ = 1, pag divet

2 2 2 2
X Y\ _ Ao XS Y
(51) +<—) =1 omhadn ?+?—1.

O1 ocvvtetayuéveg 0écemg (x, ) TOL COUOTIOIOL KAVOTOLOLY TN
oyxéon (x?/a?) + (y?/b? = 1, cuvenmg 1o copatidio kiveital tdveo
otV éArhetymn avtn. o 7 = 0, ot cuvtetaypéveg 0écemg elval

x =acos (0) =a, y=>bsin(0)=0,

dnradn apetnplo g kivnong eival to onueio (a, 0). Kabog o xpo-
VOG f TEPVE, TO COUATIONO AVEPY ETOL KIVOVILEVO TTPOG TO. APLGTEPT, LE
aploTEPOSTPOPN POpd. Alaypdeel pio TANPMN EAAELYM, Kol ETL-
OTPEPEL, TEAOC, GTNV apy KN Tov 0éon (a, 0) dtav ¢ = 27 (Zynua 59).

NapapeTpikomoingn avtioTPoPwV GUVAPTNCEWV

Onowadnnote cuvdptnon y = f(x) unopel va ntopoactadel (dpo kot va
oY E0L0GTEL) TAPUUETPIKA O EENG:

x=t Kot y=f(1).
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[-15, 3] eni [-1, 2]

IxHMA 60 TTopopetpikés ypaeikég
TOPACTAGELG TNG CLVAPTNOMNG
f(x) = x* x =0, ¢ avticTpoeng
™mge, Kot g evbeiagy = x.

Me gvoldhayn TV ¢ Kat f() TPOKLTTOLY Ol TOUPAUETPIKES EELOMGELG TNG
avVTioTPOPNC CLVAPTNONG:

x = f(1) Kot y=t

(deite v Evotnra 4).

Mo mapadetypa, TPoKEUEVOL Vo G ESLAGOVUE LE LTTOAOYIGTN TNV
apELovosuavTn cuvaptnon f(x) = x*, x = 0, o7o 1810 oAU pe TV
avticTpoen ¢ Kabodg kot pe v gubeia y = x, x = 0, 6o ypnouo-
TOUCOLUE TNV ETIAOYT «TOPUUETPIKNG oy edlaong» (“parametric”) g
egng:

Cpagnpa g/ :x, =1, y=r, 120
Cpagnuo g/ 1x, =7, 3, =1
Cpaonuatgy =x 1x3=1, y;=1

To Zynua 60 deiyvel ta Tpia QLTAE YPUENUATOL.

Mia e@appoyn

Napadewypa 7 Piyn gpodiwv

‘Eva agpookd@og tov EpvBpold Ztavpod piyvel tpo@Lua Kot @apuoka.
€ |10 TEPLOYN TOL LTECTN KATUGTPOPES. AV TO AEPOCKAPOS ATOdE-
OUEVTEL TO, EQOdLA aKPLPOC TAV® amd To akpaio onuelo evog EEPw-
TOL TTov €yl unkog 220 m, Kot oV TO POPTIO dlaypaPel TEPTOVTUG TNV
TPOYLG

x = 35¢ Kot y=—49+ 160, t=0

tote B€hovpe va EEpovpe av T €@odia Bo TEcoLY péca 6To EEQP®TO
N O6x1l. Ol GLVTETAYUEVEG X KOL Y LETPOVTOL GE LETPU, KOL ) TOPCLE-
TpOoG 1 (0 X POVOC LETA OO TNV UTOSECUELCT TOV EPOJIMV) GE SEVLTE-
porenta. Bpeite pia xaptesiovn eElocmon yio TNV TPOY LG TOL POp-
tiov, kabmg avtd TEeTel (Zynua 61).

y

®£01 0EPOCKAPOVS T OTLYUN
NG ATOSEGIEVGNG TOL POPTIOV

160

Tpoy1é poptiov epodimv

|
0 Zépmto ;220

IxHMA 61 H tpoyid Tov @optiov £podimv mov £pEE TO 0.EPOGKAPOS TOV
TMapadeiyportog 7.

Auon  To optio mpocyelmvetal 6tav y = 0, T0 01010 avTiGTOLY €l
o€ pdvo t OTOV

—4.9t%+ 160 =0 Oétovue y = 0.
2 —
= 268 Advovue g mpog ¢ .

t=4—7osec. t=0



H cvuvtetayuévn x katd tnv anodécuevon eivol x =

6. Napapetpikég e€1o0oe1g

TPOGYELMON, 1| CLVTETAYUEVT X €lValL

X=35t=35

40 -
7

63

0. Katd v

200 m.

Epbocov 200 < 220, t0 popTio OVIOG TPOGYELDOVETUL LEGOH GTO EEP®-

TO.

Me amoioipn tov ¥ pdvov ¢ and TIg TAPaUETPIKEG eElodaelg Ppi-
OKOLUE Ul KOpTESLAVN €El0MGN TOV cLVTETAYULEVOV OEGEMC TOL

poprtiov:

dniaodn

=49t + 160

=49 (3—X5)2 + 160

4,9
1225

- 1

250

X + 160

X2 + 160.

[Mopapetpikn eicmon yia 10 y

Avtikafiotovpe to t and TV
eElomon x = 35¢.

AmAoTOL00LE.

YUVETMG, TO POPTIO Kiveltal eml TG TapUfoAng

— 1
=— ——x"+160.
250
YoV 0ELIS TOPOPETPLKOTTOITGELS
2 2
KYKAOE x2+y?=a?. EAAENYH X + % =1
a
X =acost X =acost
y=uasint y=bsint
O0=r=2w O0=tr=2w
YYNAPTHZH y = f(x): ANTIZTPO®H THX y = f(x):
x=1 x = f(1)
y =/ y=t
Eupeon kapteciavev e§100oewv ano 4. x=cos(m—1), y=sin(m—1), O=t=m
MAPAHETPIKEG Eflowoﬁlc 5. x =4 cos t, y=2sint, 0=t=27w
Y11 Aocknoelg ’1-18 6{,60V’C(ll napaus’tpmég SX;IG({)G,SIQ 6. x = 4sin 1, y=5cos 1, 0=t=2m
KOl TOPOLETPLKA SLOGTNUATE Yio TNV KIVN O™ GopaTidiov )
oto eminedo xy. Avayvapicte o £id0g TNC TPOYLEE TOV 7. x =31, y =09t TesI<
couatidiov apol Bpeite pio avtictoryn Kaptecstavn e&i- 8. x = -1, y=t, t=0
coon. Xyedidote TNV Kapteotavh e&locwaon. (Ot ypagikég 0, x— Vi =0
TOPACTAGELS TOLKIAAOLY AVOAOY®G TNG eKdoTOTE eSiom- - X1 y=Vvit, 1=
O1NGC.) ZNUEIDCTE TO TUNUE TOV YPUPNUATOS TOL KAADTTE- 10. x =sec’t—1, y=tant, —ml2 <t<ml2
Tat and my kivion Tov copatidiov, KaOmg KAl ™ Qopd 1. x = —sect, = tan 1, a2 << w2
KLV O EWG.
1. x = cost, y=sint, 0=i=m 12. x=2t-5, y=4t -7, —o0 << o
2. x = cos 2t, y = sin 2¢, (== 13. x=1-4 y=1+1 Tesise
3. x =sin 2m), y=cosmt), O0=r=1 4. x=3=3, y=2 O=r=1
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15. x = ¢, y=V1-1t?, —1=t=0
16. x=Vt+1, y=Vt, t=0

17. x=¢€"+ ¢ y=¢é —e —o0 <<
18. x =cos(¢'), y=2sin(€), —oo <t <

Eupeon mapapetpikav €€10w0EWV

19. Bpseite mopopetpikés e£lomoels, kabmg kol Eva mopa-
UETPIKO O1GOTNUA, YO TNV KIVIGN COUATIO0L TOv
ekKkivel and to onueio (a, 0) kot dtaypdeet Tov KOKAO
x? + y2 = a%wg sEng:
() Mia @opd de&LocTpoa.
(B) Mio @opd aploTtepOSTPOPAL.
(7) Avo popéc de&LdaTpona.
(8) Ao POpEC UPLETEPOGTPOPU.

(Yrapyovv mollot TpOTOl TOPUUETPLKOTOINGNG, Kl
€101 Ol AMOVINGELG 00G OEV €LVl OVAYKY VO GUUTI-
TTOLV [LE AVTEG TOL BifAiov.)

20. Bpeite napopetpikéc eElonoelg Kabng Kol £vo Tapo-
UETPLKO SLAGTNUO YK TV KIVNOT COROTISION Tov £K-
Kwel and to onueto (a, 0) kot dtaypdeet Tnv EALeLYM
(x3/a?) + (y?/b% = 1 o¢ eng:

(a) Mia @opd d&£1606TpoQa.

(B) Mia @opd aploTepPOGTPOPAL.

(y) Avo popég de&locTpoga.

(6) AVo Qopéc aploTEPOGTPOYU.

(Onog kat otnv Acknon 19, vrndpyovv moilol tpdmOL

TOPUULETPIKOTOINGTG.)
Y11g Aoknoeig 21-26, Bpeite pia TOPAUETPIKOTOINGT YO
K60g KapmTOAN:

21. To evBdypoppo tunpa e dxpo to onueta (—1, —3) kot
4. 1.

22. To evBbypappo tunue pe dkpo to onpela (—1, 3) kot
(3, -2).

23. To két® HUIoL ¢ mapuforic x — 1 = y?.
24. To apiotepd Huiow ¢ mapufoing y = X2 + 2x.

25. H nuevBeia pe apykd onpeio to (2, 3) mov SLépxswt

and to onueto (—1, —1).

26. H nuievbeia pe apyikd onueio to (—1, 2) mov diépye-
tat and to onueio (0, 0).

Napapetpikn oxediaon

Flztic Ackroeig 27-30, avtictolyicTe Tig TapapeTplkss ebi-

GMGELG LE TO, Ypapnuatd Tovg. [Toteg mepimov givat ot dia-
otdoelg kabe draypappatog; Bpeite éva mopapetpikod did-
GTNUE Yo TO omoio M kdBe KaumOAN dtaTpEyeTol akpiBmg
pio eopa.

27. x = 3sin (21), y=15cost
28. x = sin’ ¢, y =cos’t
29. x = 7sin ¢ — sin (7¢),

30. x = 12sin ¢ — 3 sin (67),

y="Tcost — cos (7t)
y =12cos t + 3 cos (61)

A
~

Y

0] (®)

2t1g Aoknoelg 31-38, ypnolomonote TV ENLAOYT TOPOLLE-

TPIKNG G 0100MNG GTOV LTOAOYLGTY GUG Y10 VO TOPAYAYETE
o ypaprpata Tov £, £, Katy = x.

31. f(x) =e" 32. f(x) = 3"
33 f(x)=27" 3. f(x)=3""
35. f(x) =Inx 36. f(x) = log x

37. f(x) =sin"'x 38. f(x) =tan 'x

Y11 Acknoelg 39-42, ypNnoLOTOINGTE TN YPUPLKT TTapd-
GTOCT TNG KOUTOANG

x=3-|t], y=1t—1, —5=1r=5,

mov gaivetal oto oynua. Epyalduevor oe ouddeg twv dvo-
TPIDOY aTOUWY PBPELTE TIG TILEG TOV ¢ Y1 TIG OTOLES TO YPa-

onuo evtoniletal 6To EKAGTOTE TETAPTNUOPLO.
39. Tetaptnuoplo 1 40. Tetoptnuopuo 11

41. Tetaptnuopio 111 42. Tetaptnuopo IV

~

e

[-6, 6] eni [-8, 8]
Y11 Aoknoelg 43-48, oyedidote T1g e£lomMGEL OTA 10~
GTNUOTO TOL didoVTaL.
43. FEMeiyn x =4 cost,y = 2sin t, GTO S1AOTNUO.
() 0=r=27 B O=r=m
) —7w2=t=m/2.

44. Kiabog umepBoing x = sec t (ypayte 10 w¢ 1/cos (7)),
y = tan t (ypayte 10 g sin (¢)/cos (7)), oto ddoTnUa
(@ —1,5=t=<15 B) —05=:r=0,5

() —01=¢r=0,1.
45. flapaBodrn x =2t +3,y=t>—-1,-2=t=2
46. Mia opopen kaumuAn (6eAtoeibng)
x=2cost+cos2t, y=2sint—sin2t,0=¢=27w

Tt 0o cvpPet av otig e€lomoelg Tov x Kat y 0écete O-
mov 2 10 —2; T'a va to pabete, oyedidote 116 e&lom-
GELG IOV TPOKVTITOLV.

47. Mia akopn mo opopen Kapmuin
x=3cost+cos3t, y=3sint—sin3t, 0=¢=27

Tt 6o cvpPet av otig e€lodoelg Tov x Kot y Béoete
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omov 3 1o —3; T va to nébete, oyedidore tig e€lom- 51. Jxediaon tng pdyiooag tng Agnesi H péyiooa tng Agnesi

GELG TTOL TPOKVTTTOLV.

KukAogibng x =t —sint,y =1 — cos t, GT0 d1AoTNHO,
(@ 0=t=27m P 0=t=d4nr

(y) m=1t=3mw.

Enekteivovtag T1g €vvoiEg

49.

50.

H payiooa tg Agnesi H emovopalopevn «pdyiooa g
Agnesi» givol pio KOUTOAN GYNUATOC KUUTAVAG TOL
UTOPEL VO KATOOKELAGTEL WG aKOAOVOMG: ZEKIVANE LE
TOV povediaio kKOkAo aktiveg 1 kot KEVTpo 1o onueio
(0, 1), 6T®G QoiveTal GTO GYNLLA.

Emiéyovue évo onueio 4 ent g gubelog y = 2,
KOl TO EVOVOLULE LE TNV apyN HECH EVOG ELVOVYPUILOV
tunuatog. Kalovpe B 1o onuegio Toung tov gubvypap-
pov tunpotog pe tov kukro. Eotm P to onpeio 6mou
KOTOKOPLOOG 0md t0 A Téuvel v optlovria gvbeia
mov diépyetatl and to B. H «udyiocca» 0o givar n xa-
unOAN wov dratpéy el To P kabmg 1o A Kiveltal enl tng
gvbelagy = 2.

Bpeite pio mopopetrpikonoinon g evbeiog
eKQPAlovTag TIG GULVIETUYUEVEG TNG «UAYLOGUC» GVL-
VOPTNGEL TOL £, TO OTO10 €1VOL TO AKTIVIOKO LETPO TNG
yoviag mov oyxnuotilel to gvbOYpaupo tunua OA4A pe
tov Oetikd nuua&ova x. Ot akodrlovleg 10oTNTEG (TOL
unopeite vo Dewpnoete og dedopéveg) 0o cag pavovy
XPACIHES:

(i) x=A40.
(i) y=2— ABsin ¢.
(iii) AB- A0 = (40)>.
Mapauetpikoroinan eubeiwv kar eubuypappwv TUNPATwy

(o) Aei&te O0TL Ol €£16MOELS KAl TO TOPAUETPIKO O1d-
ot

X =xg+ (xy = x)t,y =yt =y, — <1< o,

TePLYPAeoLY TNV gubeia Tov dtEpyETAL OO TO G-
peta (xg, yo) xou (xy, yy) (Eyxnua 62).

(B) T to 1610 TopapeTpikd ddoTno, EKPPACTE Mo~
POUETPLKE TNV Lbela TOL SLEPYETAL ATO TO GNUELD
(x;, y)) Kot omd TV apyn Tov a&ovov.

(y) T to 1810 TopapeTpikd daoTNO, EKPPACTE ToL-
popeTplkd TNV gvbeia mov Siépyetatl anod ta onuein
(—=1,0) ka1 (0, 1).

P(Xo + (X = X)t, Yo + (Y1 — Yo)¥)

elval n Koumoin

x=2cott, y=2sin’t, 0<i<m.

() ZyedtdoTe TNV KOUTOAN GTNV TEPLOYN Tov opileTat
and 1o TapaKdto oyfua. I[loto KAelGTo TOpopETPL-
K0 didotnua emAéEate atov vroroylotn cog; [ota
glval n @opd doypaeng TS KaumdvAng (arnd degia
TPOG TO. OPLOTEPE 1 AVIIGTPOPMSG); MEypt moln
andéotacn exotépmbey TG apyng TV aOvov -
oteveTe OTL eKTEIVETUL 1] KOUTOAN;

Xx=2cott,y=2sin2t

[-5, 5] eni [-2, 4]

(B) Zyedudote TIg TOPATAVO TOPAUETPIKES EE10MGELG
ota topopeTpikd Stootnuate (—w /2, wl2), (0, w/2),
kot (w/2, 7). Tleprypdyte TV KOUTOAN TOL TPO-
KOTTEL o€ KGOe mepintwon, kKabmg Kot T eopd. dia-
YPAONG TG OMG T PAEneTe oty 006V TOL LTO-
AOYIOTY GOG.

(y) Tt Ba coufet av 6TV apylkn TOpALETPLKOTOINGT
OVTIKOTOGTNGETE TO X = 2 cotf e to x = —2cot 7;
Tt 6o cvpPel av avt’ avtod ¥PNCIUOTOINGETE TO
x=2cot(m—1);

. YrepBoAosidon 'Ectw x = asectkuly = btant.

(o) Mabete ypapovrac Oéote drudoykd a = 1, 2, M 3,
kot b = 1,2, 1 3, ka1 oY edLACTE TIG KOUTOAEG GTO
napapeTpikd dtaotnuo (—m/2, w/2). E&nynote 1t
PBAémete ka1 mEPLYPAYTE TOV POAO TOV ¢ KOL b GTIG
napanave mapouetpikés eflowoetg. (Ipoocoyn:
Av avtd Tov PAETETE LOLALEL LE OOVUTTOTEG, OOKL-
péote v mpooeyyloTiky ékepoon [—1,57, 1,57]
Y10 TO TOPORETPLKO S1ACTNLLA.)

(B) Oéotea =2 ka1 b = 3, kot oY ESAGTE TNV KOUTOAN
6710 TapapeTpiko ddotnua (m/2, 37/2). EEnynorte 1
BArémete.

(y) Madbete ypdpovrac Oéote a = 2 kar b = 3, ka1 oy &-
d1Gote TNV KOUTOAN GTO TOPOUUETPIKO OLAGTNUA
(=ml2, 37/12). EEnynote yuwotl mpénel va glote
TPOCEKTIKOL OTaV 6y ed1dleTe 0TO dLaaTNUA CLTO )
G€ OmMOLOdNMOTE GALO SACTNHO TTOVL TEPLEYEL TO
*a7l2.

(0) Amodeifte alyePpikd Otl

-0/

(¢) Eotw x = atan t kar y = b sec t. Enavaldafete ta
(a), (B), xat (8), TpomoTOL®VTAG KATAAAN AW TO EPO-
mua ().
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MovtéAa petaBoAwv

CD-ROM
AiktuoTomog

MaBnpatikd povtéda © AmAouoteuon © EmaAnBeuon povtédou
e Mia diabikaoia kataokeung HoviéAou ©  Epmelpikn Kataokeun
HOVIEAWV: KATAVONON TNG XAPAKTNPIOTIKAG CUUTIEPTPOPAS TWV
nelpapatikov 6edbopévwoy  ©  Xpnon ameipootikoU Aoyiopou

OTNV KATAOKEUN HOVIEAWV

INo vo artoktnoovpe TANPESTEPN KATAVONGT] TOL KOGLLOL TOL [LOG TEPL-
Bariet, meprypdpovpe (OToL avTd E1val SLVATOV) TO PULVOILEVO TOL LLOG
evolapépouy pe pabnuotikd tpomo (dnAadn HEGH piag GuVAPTNGNG N
pog e&icmong). ‘Eva tétoto padnpatiké poviého dev givatl pia amoivta
axpipng meptypaen, aArd pio e&idavikevon (AmAoOGTELGT) TOL TPAY-
patikob @atvopévovu. IMapdro mov kabe poviédo €xel TOvg mePLOPl-
GLLOVG TOV, £Va KAAO LOVTEAO UTOPEL VA LOG TPOCOEPEL Y PTGLUC UTOTE-
AEGUOTO KOl GUUTEPAGUOATO. XTNV TopoLGA €vOTNnta, Ho mopovcid-
covupe TN ddikacio povreronoinong (Katookeuvng LOVTEA®Y) Katl Oa
dMCOLUE LEPIKA SLOPOTIGTIKA TOPAOEIYLOTA.

MaOnpatika povtéAa

Ortav Katackevd{ovpte HOVTEL Y10, TOV KOGHO TOL pag TePLPAALeL, pag
evolaQEPEL GuYVA M TPOPAEYT TNG TIUNG MO LETAPANTAG GE KATO0
peAlovTikn xpovikn otiyun. H petafintn avtiy unopel va givor €vag
nAnOBuouds, n a&lo evog akivitov, 1 o apldudc Tov aclevov e Guyke-
KPWEVN neTadotTiky voco. Zuyva éva padnuoatikd poviéro pag Bondd
va Kataddpoops koAOTEpO pio dgdopévn ovumepleopd, M vo
Tpoypappaticovpe kalbtepa o LEALOV. Oa Bempodue Lomov kabe po-
Onuatikd HovtELD MG Lo LaONUOTIKY KOTACKELT 0y eO10GUEVN LE OKO-
7O TN LEAETN EVOG GLYKEKPILEVOL TPOYLOTIKOD GUGTNHLOTOC 1 O GL-
umepPLpopdg mov pog evotapépet. To poviélo pag emnttpénet va e&ayd-
YOUUE HOONUOTIKG CUUTEPAGHOTO GYETIKA WE TN CLUTEPLOOPE QLTT,
Ommg paivetal oto Xynua 63. H avdivon kot  gpunveia t€toiov Gu-
UmEPAcUATOV uropel va Bondncel ot AYn atopicem®Y Kol GTOV G &-
S10oUO LEALOVTIKDV EVEPYELDV.

Agdouéva ’ Amlovotevon ,
TPOUYLATIKOD Movtéro
KOGLLOL
Enainbevon Avdivon
HpoBk:é\uag / Moabnpatika
eEnynoelg Epunveia GULUTEPAGHLATO.

IxHMA 63 H drodikacio katookeuvng evog LoviéLlov EEKLVA e TNV TPOGE-
KTk e&étaomn SedoUEVMV TOL TPAYUATIKOD KOGLOL.

AmAouoteuon

To TeEPLETOTEPA LOVTEAN TAOLGTEDOLY TNV TTpayHatikdéTNTe. EV véver,
TO LOVTEAD UTOPOVV VO OTTOSMGOLY LOVAY O KATA TPOGEYYITN TN GUUTE-
PLEOPE TOL TPAYUATIKOD KOGUOVL. M0, TOAD 1o vpN GYEGT UTAOVGTED-
cemg elval  avaloyia.



Arndotacn

24 e®

0 32 64 96
Tayvtta

IXHMA 64 Amoctaom avtidpacng
0dnyov £vavTtl TG TayLTNTOGC.

128
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Op1opoG  Avaloyia
Avo petafintég y ko x eival avaloyes (n pio g GAANG) €av M
pio eival mavto otafepd TOALOTAAGIO TG GAANG- ONAAOT EGV
y = kx,
OTOL k i pn Unodevikn atabepd .

O 0plopdg aVTOG GLVETAYETAL OTL 1] YPAPLKT TAPAGTUGT TOV ) £VO-
VTL TOL X €lval pia evbeia Tov dtépyetal and v apyn Tov atovov. H
TOPATAPNGT CUTH X PNOILEVEL GTOV ELEYYO TOL KATA TOGO £VO GUVOAO
amd oplOuUNTIKG dedOUEVE LTTOKOVEL GE UL G ECT OVOAOYLAG. AV 1) LTTO-
Oeomn g avaroylog gival Baoiun kot Toto0ETNGOVIE GE LAY PUUUO, TO
oNUELD LE GLVTETAYUEVEG TIG TIHEG T®V VO UeTufAntav, Oa mapovue
uta ypagikn wapdotacn mov Oa potalet pe gvbeia digpyopevn and v
apyn. Idov éva mapaderypa.

Napadeiypa 1 EAsyxog yia oxéon avadoyiag otnv amdotaon
avtibpaong odnyou

Kot ™ didpreto evOC amdTOUOL QPEVAPICUATOS, O 03NYOS TOL GLTO-
KLVITOL KOAEITOL VO 0VTIOPAGEL AULECT GE U0 KUTAGTAOT EXEIYOLGUG
aVAYKNG, TOTOVTAG PPEVO KAl 0KIVNTOTOL®VTOG TO Oxnua. [Towa eivat
U0 Ao PaiNG amooTaTH IO TPOTOPEVOUEVO CYNILA Y10, TOVG 001 YOUG TPO-
100OpmV; [TPOKEEVOL VO OTAVTGOVUE GTO EPMTNUO. ALTO, KOO Oa
nrav va yvopilovpe toon andctaot (amd Tn GTLYUN TOL 1] EMITAKTIKN
OVAYKN TPOYOTEONCEMC YIVETAL GVTIANTTN) dtavhel éva OYMUO UE
dedOUEVN TOXLTNTA TPOTOL O 0dNYOG TUTNGEL PPEVO (amdatacy avti-
opaang oonyod). H Yanpeoia Anpociov Odov tov H.IT.A. (U.S. Bure-
au of Public Roads) éy&l cuykevIip®GEL GTATIGTIKG GTOLYELD Y10 TNV
amOGTUGT AVTIdPACNG KOl TNV OTOCTACT TPOYXOTEINONG Y10, LEYAAO
apOud odnyav. (H andaraocn tpoyonédnang ival avtn mov davdel To
OyMua amd TN GTLYUN TOL TUTLETOUL PPEVO UEYPL VO oKLV ToToInOEl.)
Ytov ITivaxa 23, x glvol 1 Toyx0TNTe €VOC GLTOKIVITOL GE Y IALOUETPO.
ava opo (km/h) kot y n andotoon og pétpa (m) mov davhel TPOTOL
natn et ppévo.

YroOétovue 6TL 0 1 pOVOC TOL Y peLdleTar Evag HEGOC 00N YOG WE-
YPL VO OVTIOPACEL TATOVTAG PPEVO glval mepimov atabepds (aveEdp-
™MTO¢ TG Ty OTNTAC). LUVETMOGC, N dtavubeica amdGTACT LEYPL VA V-
Topdoet 0 0dNYOg Ba elval avaroyn g tayvntoc. Ag eléyEovue
v vrotiféuevn avtn avaloyio ameikovifovrag ce dtdypoupa T
dravubeiocn andatocn Evavil Tov xpovov. Bacel tov Tynuotog 64
UTOPOVIE EOAOYE VO LGYVPLGTOVUE OTL TO GNUELD TOL S1ayPAUUOTOC
dlataooovTal Kotd unKog pag evbelag mTov diépyetal amd TNy apyn.
Yuvenmg, n vrdbeon nept avaroyiog ival o&lomiaT.

Mivakag 23 Andotaon avtipaonc oényou

x(km/h)|32| 40|48| 56 | 64 | 7 |80| 88 |96 |104|112|120|128
y (m) ‘6,4‘ 8,2‘9,6‘11,4‘12,8‘14,6‘16‘17,8‘19,2‘ 21 ‘22,4‘24,2‘25,6

Amd 10 S1dypapo LTOPOVUE AKOUT VO, EKTIUCOVUE TN oTabepd
avorloylog. ATo To TP®TO Kal TEAELTHLO onueio Bplokovue OTL M) €L-
Oela mov mpooeyyilet To dedopuéva TV LETPNOoE®Y £)EL KALGT TTOL O1-
detor amd to nniiro uetafoinv = (25,6 — 6,4)/(128 — 32) = 0,2. To po-
VTELO avoAOYiog TPOPAETEL OTL N ATOGTACT AVTIOPUGTG TOL 001 YOV
glvat

y =0,2x. (1)
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EmaAnO&gucn povtédou

Mrnopovue va gakpifocovpe 10 Katd toco taipidlel n E&icwon (1)
o710 dedopéva vTePHETOVTAG TO YPAPMUA TNG GTO SLAYPUUILO SLUGTOPAC
Tov dedouévov. Mo evarlloktikn dtodikacia eival va eEgTdoovue Ta
EMUEPOVG GPAApHaTa, dNAadn ta vrdloira (ITivakag 24):

Yrnorowno = mapatnpnoelg — tpoPréyelc.

Mivakag 24 YmoAoyiopdc umoAoinwv
Tayvtnta (km/h) IMoepatipnon (m) IIpoPreyn (m) Yrolorro (m)
x y = 0,2x
32 6,4 6.4 0,0
40 8,2 8 0,2
48 9,6 9,6 0,0
56 11,4 11,2 0,2
64 12,8 12,8 0,0
72 14,6 14,4 0,2
80 16 16 0,0
88 17,8 17,6 0,2
96 19,2 19,2 0,0
104 21 20,8 0,2
112 22,4 22,4 0,0
120 24,2 24 0,2
128 25,6 25,6 0,0

Ta vrorowma tov [Mivaxa 24 gival oy eTikd pikpd (to peyarbtepo eival
0,2 m) GUYKPLVOUEVH LE TNV ATOCTACT, N OTold KupaiveTal and 6,4 g
25,6 m, Katl dev gueavifovy KOO0 YopUKTNPLOTIKT GUUTEPLPOPE TOV
VO EUTVEEL OVNOLY 0. ZNUEIOOTE OTL GTNV TaybTNTA TV 96 km/h, dnA.
26 m/sec, 0 uéGog 0dnyog dravdel 20 m wpotod matnoel Ppévo. 'Evag
ovvnOng 0dnyog ypetaletal Aotmov (20 m)/ (26 m/sec) = 0,76 sec yio va
avtdpacetl. Avtdg o ypovog avtidpacng euivetal vo Loy Ve yia Vo, LE-
Yaro Kal etepokAnTo TAN00G 0dNydV. Agdonévng TG acapods OLGNG
oL TPOPANUaTOC oL g£eTAlovpE, dEYXOUUTTE TO UTAO CVTO LOVTELO MG
KOTAAANAO Yio TNV TPOPLEYN TNG ATOCTACEMG AVTIOPUGNG. LTS AOKN-
celg, oag {NTeital va oVOADGETE TNV andaTACH TPOYOTEONTEDS TPOKEL-
LLEVOL VO TPOTELVETE L0 ATPAA] GTOTTATH ATLO TPOTOPEVOLEVO OYNLLA, KO
VO EMVONCETE €vaV amAO Kavova tov Oa uropody va 3 pnGILoTotlovy ot
OUTOKIVNTIGTEG Y1 VO VTOAOYILOLY KOT® EKTIUNGT it 0TOGTOUCT) UG(O-
Aelag.

Mia yOVIUN TEYXVIKN TOL HOG ENMITPETEL VO KPIVOLUE TNV ENAPKELD
€VOG LOVTELOL, KaOMS KOl va d1EpELVOVILE TPOTOVG BEATIOONG TOL, glval
VO OTELKOVIGOVUE G € S10Y PULLO. TO VTOAOLTO EVAVTL TNG AVEEAPTNTNG LLE-
tafAntg. Koatomy napatnpoipe 1o oy etikd péyebog Tov cOUARATOV.
Av 10 dudypoppo epeavilel plo yopaKTNPLOTIKT GUUTEPLPOPE, CVTO ON-
paivel 0Tt to povtého Oa uropovoe va Bertiodel av cuAldPovue GToO pva-
A0 LOG KOl EVOOUATOGOVIE GTO LOVTEAD TNV €V AOY® GLUTEPLPOPA.

Mia 61ad1kacia Kataokeung poviéAou

H axo6lovdn dradikacio £xel anodely el eKTaIdELTIKG ¥ PNOIUT YA TO
nog Kataokevdlovpe poviéda. Katd tnv katackevn tg E&icmosmg
(1), axkorovOnoope Ge YeEVIKEG YPOURES T ENG PpaTa:
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Ta BApata KATAOKEUNG EVOG HOVTEAOU

Bipa 1. Evronilovue to npofiinua. o va tpofodue ce extiunon
™G amdOoTAONG ACPUAELNG amd TPOTOPELOUEVO O MU, Do TPE-
TEL TPAOTO VO EYOVUE UL EKTIUNGT TNG ATOGTACNG AVTIOPUGTG
TOL LEGOL 0OMYOV.

Bripa 2. Kdvovue vrmobéoeis yia to moieg uetafiintés ypeialouaote,
Ka1 woieg o1 ayéaeig uetalh tovg. H andctaon avtidpaong e&ap-
TATOL O TOALOVG TAPAYOVTES, OTMC TNV TAYLTNTA, TNV 0PATO-
™mra, ToV Koipo, Kaddg Kat Tnv nitkia Tov 06nyov. Xapty awio-
mrag, vrofétovpe 6TL M amdcTacn avTidopacng e5apTdTol to-
vov amd TNV TayLTNTO, KOl GUYKEKPILEVO OTL ELVOL OVAAOYT
TPOC OLTNV.

Bnpa 3. Bpiorovue wia aovdptnon 1 [ia ypapikiy wapicTtoal mov
ikavoroiel Tig ayéaels avtés. EAEyyovue tnv opbotnta g vmo-
Oeong pog mept avaloyiog, Tpocdlopilovtag Koth TOGO 1 Ypo-
QKN TOPACTOGT TNG OTOGTUGNG AVTIOPUGNC EVAVTL TNG TaYL-
mrog elvor pia evbelo mov d1Epyetal omd Ty apyn. Epdcov &i-
val gvbelo, uTopodUE Vo LTOAOYICOLUE TNV KALGT], TOL €lvol
Kot otabepd avoroyiag.

Bipa 4. EmainOcbovue to povtédo. Meletobue 1o péyehog kot
™MV OO Y OPUKTNPLOTIKN GUUTEPLPOPE TOV LTOLOITWV.

Epnmgipikn KATaokeun HOVIEAWV: KATAVONON TNG XAPAKTNPIOTIKAG
OUHTTEPIQPOPAC TWV TIEIPAPATIKWV SedOPEVRIV

>10 I[Mapddetypa 1, vroBéocoue v vmapEn plog LOOMUATIKNG Gy EONG
pnetald g efaptnuévng Kot g aveEdptnTng netafAntic. Mo aAAn
1éEB0S0G KUTUGKELNC LOVTELMV E1VAL 1] GUALOYT| TELPAUATIK®DY dESOUE-
VOV KOl 1 €0PECT VO LOVTELOL TOL GTOSIOEL TN YAPAKTNPLOTIKT GL-
ureptpopd tov dedopévov. H euneipikn avth pébodoc mapovctdlet 16-
GO TAEOVEKTNUOTA OGO KOl LELOVEKTNLOTO.

Napadeiypa 2 Eupeon kaumuAng yia tnv mpoBAeyn mAnBuopwv

Mepikég popéc BELovue va TpoPAréyovue Tov LeAlovTikKo TANOLGUO
€vOg GLVOAOL UTOU®Y, T.X. TO TANOOG TOV Yopldv uag tydvokai-
Aépyetag. To Zynuo 65 deiyvel éva didypopo dlacTopas Yio d€d0-
péva mov cuvéreLe o R. Pearl yia pio anotkio Kuttdpov poytdg (ava-
pépovtatl o¢ Propale oto dtaypappa) To onoia o Opentikd neptPdi-
AOV avEAVOVTOL [LE TOV X POVO (TOL LETPLETUL GE MPEC) .

y
300 Xpovog (h) Buopala
250 * Y
SZOO
g ' 0 9,6
8150 1 18,3
° >
% 100 i 2 29,0
50— 3 472
0 1 2 3 4 5 6 7 X 2 IZ;’}
Xpovog 6 174,6
(Ztoyela mpoepydpeva anod to apbpo tov R. Pearl, 7 257’3

“The Growth of Population,” Quart. Rev. Biol., Vol. 2
(1927), pp. 532-548.

IxHMA 65 Bropdlo kaAMEPYELNS HIKPOOPYUVIGUDV LOYLAG, EVOVTL TOV
%PpOVOL.

H xapmdin wov opilovv o onueia Tov diaypappatos QoiveTal op-
KETG OUOAN, LLE TAOT KAUTOA®ONG TPOG T TUVD. Ba TposTadcovpe
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VO 0TTOOMGOVLE TT] GUUTEPLPOPE VT TPOTUPUOLoVTUC 6T dESOUEVA
éva TOAAOVLRO (T.%., TO TOAMOVLHO dgutépov Pubuod y = ax? + bx
+¢), po kopmodn Sdvaung (¥ = ax’), | o ekBetikn Kaumoin (y =
ae’™) . 10 Tyqpo 66 ypNCULOTOINGULLE LTOAOYIGTN Y10 VO TPOGUPULO-
covue 6t dedopéva £vo, devtepoPaduio povtéro.

To SsvtepoPfdduto povréro y = 6,10x% — 9,28x + 16,43 guivetat
Vo Toplalel opKkeTd KaAd oTa TELPUUUTIKG dedopéva (Zynua 66p).
XpNoonoldvtag To LovTiELO avTd UTOPOVUE VO TPOoPALEYOLUE TOV
nAnOvoud petd and 17 opeg, ondte Ppiokovue p(17) = 1622,65. Ac
eEetaoovpe hentopepéotepa ta dedopuéve tov Pearl mpokeinévou va
dovpe av 1o devtepofdduto povréro napapévetl aglomioTo.

QuadReg
y=ax2+bx+c
a=6,103571429
b=-9,277380952
c=16,43333333
R2=0,9951827945

o 00 pgpgopght

() B
IXHMA 66 XpnNom LITOAOYIGTY Yl0

Yi(17) (0) Tpocapuoyn pag devtepo-
1622,65 BéOurag marivdpoutkng e&icmong
i ota dedopéva- (B) aneikovion

670 1610 d1aypappe TV aptdun-
TIKOV 0£S0UEVOV, TOL LOVTEAOL
KOl TOV LTOAOIT®V: Kat () Tpo-

Preyn g tung y(17).

™)

Y10 Zynuo 67 eugavifovrtol Ola To TELPOUUTIKG OESOUEVA TOV
Pearl. BAénete Aowmdv Ot  wpoPreyn y(17) = 1622,65 vrepektipd
K0Td TOAD tov petpovuevo tAnbvoud, mov teovtatl pe 659,6. Tati
AOLTOV AmOTLYYAVEL TO deVTEPOPAOULO LOVTELO;

y

Xpovog (h) Métpnen  IIpoPreyn 2000
X y y
1800
0 9,6 16,4 1600 a
1 18,3 13,3
2 290 223 g 1400 4
3 472 435 § - A
&
4 71,1 770 gz o Anogggg‘]} N
5 119,1 22,6 & A
6 174,6 180,5 E 800 &
72573 250,6 2 A ammmmd
8 3507 3328 5 s "
9 441,0 4273 =2 400 A a
10 5133 5340 S 200 n
11 5597 6529 — e "
12 5948 784,0 04'-'—' s 5 s "
1oe0s 10m Xpovos (6pe2)
15 651,1 1250,6 , ,
16 655.9 1430.5 IZxHMA 67 To mAnpeg GOVOLO T®V
17 659,6 1622’7 apBuntikov dedopévav tov Pearl.
18 661,8 1827,0

To mpoPAinua £ykettal 6Tov Kivouvo Tov €yKLUovel 1 TpOfieym
TEPOV TOL EVPOLE TOV ESOUEVAOV TOL ¥ PNCILOTOINONKAY Y10 TNV KO-
TACKELT TOL gumelptkov povrérov. (To ebpog dedopévov and ta o-
nola doundnke to povréro pag Ntav 0 = x = 7.) Tétowov gldovg av-
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UTEPATILOL LTOPOVV VO 0TOBOVY AKPOG EMGOAAELS, 101G OTAV TO LLO-
VvTéLO pog 6ev vtootnpiletat amod pia Pabdtepn katavonon g dvva-
UK G TOL TPOPANUATOG TOL LEAETOVUE. XTO TOPUELYLO LE TN HaYLd,
via Totov A0yo B Empene va avapévoope 0Tt 1 TAN0LGHIoKT abEnon
dtémetal amo pio devtepoPaduio Tolvwvopikn cuvaptnon; ol oyt
and pa ekbetikn ocvvaptnon; Exovtog Katd vou autég Tig S1umioto-
GElg, TG AomdV Oa umopovue va TPpoPAETovUE LEALOVTIKEC TIUEC;
70 onuelo avtd 0 ATELPOGTIKOG AOYIGUOG UTOPEL TOALES POPEG VO,
pag Bondnoet.

Xpnon ameipooTikou AOY10H0U 0TNV KATAGKEUN HOVIEAWY

H gpappoyn tov anglpostikod LoYIGHoU EUTEPLEYEL TN LEAETN pueTaAfoLDY.
O Loylopdg €Yl TIG OmaPYEG TOL OTNV TEPLEPYELD LG OYETIK LE TNV Ki-
VNom, KoL GTNV ovAayKn Log Vo avarTtuEove pio Babvtepn katovoncn mg.
H avalnmon tov voumy mov SLEToLVY TIG KIVIGELS TOV TAUVITOV, 1] LWEAE-
™ TOL EKKPEUOVE KOl 1 €QPUPUOYN TNG GYETIKNG Oempiag otnv wpo-
Aoyomotia, kaBd¢ kat ot vouol mov kabopilovv Tny kivnomn g undiog tov
KOVOVIOU, amOTELOVCAY Ta €101 TeV TpoPfAnudtov mov epébilav tn dnut-
OLPYIKT] PUVTAGLO TOV LOONUATIKOV Kol TOV GAA®YV ETIGTNUOVOV KATH TOV
S€K0TO €KTO Kol OEKOTO £BOOUO OLDVA. XE TOALEG TEPIMTMCELS, TOPATN-
POVLLE LLE TTOLOV TPOTO cupPaivet 1 LeTABOAN Kol SLOTUTOVOLLLE LTTOBETELG
Y10, TIC S1apopeg oy E0ELS EEAPTNONG LETOED TOV LETUPANTOV, LLE TPOTO TaL-
pouoto 6meg kot oto [Mapdderyna 1. 1o Kepdhato 6, Oo kataokevdoovue
povtéla TAnOuouiokng avénong epapuolovtag Lebddove Tov amelpooTi-
KOO AOYIGLOV. TNV TEPINTOON TNG KAAALEPYELOG LaYldG, 0o deite OTL M TN-
YN NG TPOPNG TOL TAPEYETAL GTOVE UIKPOOPYAVIGUODE TEPLOPifel TNV
avamTuén Toug. Me aAAa Adyla, To TEpLBaAiov uropet vo vrootnpi&et (vo
Opéyer) povov évav meproptopévo maAnbuoud. Kabog o maAnbuouog man-
olalel aLTNV TNV 0pLoKN TOL TN (Tov KaAELTOL Pépovaa iKavoTyTa), EML-
Bpadvvetal 1 wepattépo avéno. O aroderyel OTL TO LOVTELO TOL €K-
opalel Ty tAnBuoutokn adENoN o€ U KAAMEPYELO LOYLag elval | Loyr-
atiky eElomon

P = 665
1+73 8e4),55t ’ (2)

H ypaogun tapactacn g E&locwonc (2), oyedlacuévn oto 1610 oynua
pe 1o ddypappo drocmopdc Tov dedopévav tov Pearl, gaivetal oto
Yynua 68. Xto Kepdiato 6 Oa deite naog npokdntel n E&icmon (2).

o 665[—
E 618[—
3 570
> 523
2475
‘g 428
fn 3801—
e
o
3
£ 238
= 190
143
95—
47—

I Iy I I |
8 9 1011121314 1516 17 18

|
7
Xpovog (dpeg)

I I I |
0123456

IxHMA 68 H Aoyiotikn koundvin g E&lcwong (2) ansikoviletal 6to 1610
GYNUO LE TO SLAYPOLUU FLOCTOPAS TOV TELPALOTIKDOV ESOUEVOV TOV
Pearl, mov didovtatl oto Tynua 67.
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AXKHXEIY 7

1. JtaBepéc avaloyiac TIpoodlopiote av 10 TAPUKAT® 0-

pOuntikd dedopéva vrooTnpilovy TNV EKGGTOTE LITO-
T0éuevn oy éon avaroyiag. Av 1 vnodeon avaroyiog
elvat Baoun, extiunote ™ otabepd avoroyiag.

(@) y avaloyo tov x
L8 NI I I I I L N I
x159 [ 121 1179 | 23,9] 299 | 36,2 | 41,8 | 48,2
(B) ¥ avdroyo tov X2
y|3,5|5|6|7|8

x| 3] 6| 9| 2] 15

(y) y avaroyo tov 3*

v ls |15 | 45 | 135] 405

x 10 1 2 3 4 5
(0) y avaroyo tov In x

y |2 4,8 53 | 6,5 | 80
x [2,0 | 50 6,0 | 9,0 | 14,0

1215 |3645|10.935
l 6] 7

105 | 144|150
35,0 | 120,0150,0

Kataokeun povtédwv

CD-ROM

2. Empnkuvon ehatnpiou TIpokeyévon vo 6ye610.6TO0V 0-
AiktudTomog

AMUOTO SLELPOPOV TOTWV (T.). TUVK, OVATPETOUEVO POP-
™Yo, OYMNLO YEVIKNG Y PNOEMG, TOAVTEAES QVTOKIVITO)
TOL Va Topovctdlovy eMBLUNTN GULUTEPLPOPE OTIG €-
KGoTtote 0d1KEG cLVONKeg, Bo mpénet va Bpefody povté-
Ao Tng omokplong ehatnpiov oe ddpopa poprtia. Exte-
AECOUE VO TELPALLO, TPOKEILEVOL VO, LETPTIGOVUE TNV
EMUNKLVOT| ) €VOG ELOTNPLOV, LETPOVUEVNG CE CM, GL-
VOpPTNoEL TOL aplBuod x TV povadov g palog mov
eEaptdvtal and 10 haTnplo.

X (aptBpog

povadov nalag) 0 1 2 3 4 ‘ 5
y (empmkoven 0 |0,875[1,721 | 2,641 3,531‘4,391
e cm)

x (ap1Ouog

povadov pilag) | 6 7 8 9 10

¥ (empiikovon 5,2411 6,120 6,992 | 7,869 | 8,741

G cm)

(0) Kotaokevdote éva poviéLo mov va guoy etilel v
EMUNKLVGT TOL ghatnpiov pe tov apbud tTov -
Eaptopevov and avtd povadwv nalog.

(B) TIoc0 KaAd TapLalel TO LOVIELO GG GTO TELPUL-
TIKG ded0UEVT;

(y) Kavte pro mpdfrleyn yio tnv EXUNKLVGT TOL EAOL-
mpiov 6tav e&aptdvral and avtd 13 povadeg pa-
Cag. [Toon eumictoohivn €xete otny TPpoOPAEYN Gog
avtn;

3. Anogtaon tpoxonebnosws Tloon amdotacn davOel &va.

oyMUa omd TN GTLYUN TOL TATIETAL TO PPEVO Tov; Mele-
TNOTE T TOPUKATO TELPOUOTIKA dEdOUEVE, OTOL X glval
1 TayOTNTE TOL GVTOKIVITOL 6€ km avd dpa, Kot y elvat
1 0mOGTACT) GE M TOL UMOLTELTAL Y10, VO aktvnTorotn0el
TO OYMUC OO TN GTLYUN TOL PPEVAPEL O 000G,

x(km/h)|32|40 |48 | 56| 64 | 72 | 80 | 88 |96 |104|112| 120

ym) [9.7)14.3019.8)26.534.1]42.6] 52.1]62.1 13.4]85.9] 99 14,6

Kataokevdote kot eléyEte €vo LOVTELO TOL va. GL-
oyetilel TNV andoTACT TPOYXOTESNCEMG LE TNV TOYL-
TNTA TOL OYNUOTOG.

. Amoagtaon aogaleiag ano mpomopeuduevo oxnpa XpnoylLo-

nomote v E&icmwon (1) yia v andctacn avtidpa-
O1NG, 6€ GLVOLAGHO UE TO LOVTELO OV KOTOGKELAGUTE
otV Acknon 3 yiwo TNV anOCTUCT TPOYOTEINCEMS,
TPOKEIUEVOL VA OTIAEETE VO, LOVTELO Y10 T1) GUVOALKN
andotacn aKivntonoinong (andotacn aviidpacns Guv
Tpoyomednoems). 'Evag kavovag mov didetat cuyva yia
NV anOGTACT ACPUAELNG EIVAL VO GO VETE X POVO AVTL-
dpaong 2 sec neta&h TOL AVTOKLVITOL GUG KUl TOV TPO-
TOPEVOLEVOL OYNIOTOG. ZUUPMVEL O KAVOVAG 0VTOG UE
TO HOVTEAO GOG Y10 TN GLVOAKT OTOGTOGT CKIVITO-
moinong; Av 0yl, TPOTEIVETE EVOV KAADTEPO KOVOVU.

. Kapdionabeia H goppokevtikn ovoia dtyo&ivn yopn-

veltar og kopdonabeic. Ot ylatpol mpémel vo yopn-
youv 6e KGOe ac0evn TOGOHTNTA TETOLN OGTE 1| CLYKE-
VIPOGCT TNG OLGIOG GTO GilO Va Lot PELTUL TAVD OO
EV0L aTOTEAETUATIKG ETiTEDO, Y OPLG OUMG Va. vITEPPaiveL
KOO0 eninedo acgpaleioc. Meletnote apylkd Tov pub-
uo pelwong g dryokivng oto aipa. ‘Eotm 011 o€ Ka-
notov achevn yopnyeitat evooPreBimg pia o.py1kn To-
cotta 0,5 mg. Ltov mivako Tov akoiovbel, To x Tapt-
GTAVEL TOV 0PlOUd TOV NUEPDY LETA TN XOPNYNCN TNG
apyLKNG 60GNG, EVM TO ¥ TUPLGTAVEL TNV TOGOTNTA TNG
Sryo&ivng mov mapapével 6To aipa Tov achev.

x|0|1|2|3|4|5|6|7| 8

y | 0,5000 |O,345| 0,238 | 0,164| 0,113 |0,078 |0,054 |0,037 |0,026

(o) Kotaokevdote éva LoviéLo mov va cucayeTilel Ty
TOCOTNTO TNG O1yo&ivng oTo aipa pe tov optfud
TOV NUEPOV TOL TaPNAOAY amd TN xopNyNon Te.

(B) Toco kald tarplalet To LOVTELO GOG GTAU TELPALLO-
TiKG dedopEVa;

(y) Kavte wa mpofreyn yio v mocotnta dtyo&ivng
070 aipa peTd anod 12 nuépeg.

. Pabievépysia Mia padievepydc ypOGTIKT OvGia Yopm-

vettar evéoprePing oe achevi Ayo mpLv TNV aKTIVO-
vpaenon tov. Ot TocOTNTEG PUSIEVEPYELNG GTO aipa
Tov acbevoig petpnnkav oe «oouPdvio» ava Aemntd
(cpm) KaTé TN Y POVIKT SLAPKELD LETE TNV EVECT], ATO-
didovtag Tov akoAovho TivaKa TILAV.

X %p6vog (min) | 0 ! 2 ’ N | >
Y PUSLEVERYEL |y 03 | 8174 | 6693 | 5500 | 4489 ‘ 3683
(cpm)

x ypovog (min) | 6 7 8 9 10

Y PUSEVERYELD | 361 | 479 | 2045 | 1645 | 1326
(cpm)

(o) Kotaokevdote éva poviédo mov va cuoyetiletl ta
eninedo TG podLEVEPYELOG LLE TOV Y POVO.
(B) Zvykpiverte TIC LETPNOELG LE TIG TPOPAEYELS CAG.

(y) Xmplopevol 6To LOVTELO GUG, KAVTE [id TPOPAE-
y1 tov mote Ba €xel elattmbel 1 TocoHTNTA pOdt-
gvépyetag oto 500 cpm.

(D-ROM
Aiktugromoc

(D-ROM
Aiktudromoc



(D-ROM

7.

8.

Aiktudromoc

CD-ROM
Iototomog

(D-ROM

9.

10.

AiktudTomoc

loootnta papuaksutikic ovaia¢ Kabdg o xpdvog mepva,
1 GLYKEVIPMOON GTO A0 P0G POPUOKEVTIKNG OVGLUG
mov yopnynonke oe melpapatolmao petovetat. Ot cuy-
KEVIPAOGCELG G€ LEPT 0VA EKOTOULOPLO (Ppm) PaivovTaL
otov akoAovbo mivaka.

Tuykévipwon ‘ ‘
(ppm) 853 | 587 | 390 | 274 | 189 |130
Xpbvoc 0 ‘ 1 2 3 4 ‘ 5
(nuépeg)

YUYKEVTPOON

(ppm) 97 67 50 40 31
Xpbvoc 6 ‘ 7 8 9 | 10
(nuépeg)

(a) Kotaokevdote Eva poviéLo mov va cuoyetilel Ty
TOCOTNTO TNG PUPUAKEVTIKNG OLGLUG LE TOV Y PO-
Vo.

(B) Zvykpivete TIg LETPNCELS LE TIC TPOPAEYELG GOG.

(y) Zmplopevol 6To HOVTEAD GaG, KAVTE Hid TPpOPAie-
yn tov mote Ba €xel elattmbel M TOGOHTNTA TOL
pappdrov ce 10 puépn avé ekatoppvpro (ppm).

[leuka ET0oV TOPUKAT® TIVOKA, TO X TOPLGTAVEL TNV TE-
PLOEPELD TOVL KOPLOY EVOG TEVKOL GE CM, GTO LYOG TOL
MU0V TO y TUPLGTAVEL TO GLVOAMKO UNKOG dokdV (m)
Eulelag mov TpokHTTOLV.

X (cm)|43,2|48,3| 50,8| 58,4| 63,5| 71,1 |81,3|96,5|99,1 |104,1

y (m) |5,8 | 7,6 | 9.8 | 17,4 | 21,6| 34,4 |37,5|76,8|78,9 | 89,6

Koataokevdote kot ehéyEte ta akolovba 600 povtEha:
OTL TO EKULETAAAEVGLLO GLUVOAKO UNKOG SOK®V ELAELNG
glval ovaA0yo (@) TOL TETPAYDVOL TNG TEPLOEPELOG KL
(B) Tov kOPov ¢ meprpépetag. [Toto povtéro eivat Ko~
AOtepo; Kamolo amd ta 500 HOVTELD «EPUMVEVLEL KO-
AOtepa ta dedopéva and 6,1t To GALO;

Maupn népka Ta aptBuntikd dedouéva Tov aKoAovdovy
TAPLGTAVOLY TO Bapog w (o€ gr) TNG LadpNG TEPKAG TNG
Néag Yopkng yio didpopo unkn / (o€ cm).

I (cm)| 31.75(32.08| 32.08| 35.89 [36.83| 36,83 | 43.82 |45.09

w (gr)|498,95|469,6|498,95|675,()5|763,1 |792,45|1203,35|1438,15

Koataokevdote kot edéyEte éva poviédo mov Oewpel
611 10 Papog eivar aviioyo tov |2, TG0 Kaid Toipid-
Cel ota dedopéva;

Zouypol Ondaotikwv To aptbuntikd dedouévo Tov aKo-
Aovbobv cuoyetilovy To Bapog o ypappndplo (g) nept-
KOV ONAaoTIK®OV, e ToV aptfid TOV CELYL®V TOVG VA
rentd (bpm). Ameikoviote ta d€dopEVe GE €va Old-
ypoppo dtacmopds. MNT®G TPOoKOTTEL KATOLD Y opa-
KTNPLOTIKY cuunepipopd; Av vai, Ppeite pio ov-
VAPTNON TOL VO ATOdidEL 1KAVOTOINTIKG TN GUUTE-
pLeopd avtn. (Yrddeiln: AOKIHAGTE LOVTEAN TOVL TOTOL
y =x"U"_6mov n aképarog.)

7. Movtéha petaBolav 73

YXopatiko Bapog IMaipoi
Onlaotiko x(g) y (bpm)
Vesperugo pipistrellus
(TOAD pkpn voytepida) 4 660
IMovrikt 25 670
Apovpaiog 200 420
Ivowkd yorpidio 300 300
Kovuvé 2.000 205
Mikpdompo oKLAL 5.000 120
Meyaldompuo oKLAL 30.000 85
IIpdPato 50.000 70
AvOporog 70.000 72
Ahoyo 450.000 38
Bodt 500.000 40
ELépavrag 3.000.000 48

ZuoxETION YPUPIKWVY TTAPUOTACEWY
KAl GUUTIEPIPOPRV

21ig Aoknoetlg 11-14, emdéEte TOV TOTO YPAPIKNG TOPACTA-
ong (N mpoteivete £vav S1kO GaG) TOL TEPLYPAPEL TOLOTIKA
TNV €KOGTOTE GUUTTEPLPOPE KATA TOV KOAOTEPO TPOTO. EEN-
yNote T1¢ emhoyég oag. [Tibavég anavinoelg eivat: (o) gv-
Oela (B) xoiro dvo, avovoa (y) kolla avm, eBivovsa (3)
Kolia kdTo, avEovoa (&) koila kdtm, eHivovsa (oT) Aoyl
GTIKT.

=

X
(o) ®
y y
X
) (®)
y
X

(e) (o7)

11. H ocvykévipoon yopnyoOUEVOL QUPUAKOVL GTO CiLd,

GLVOPTNGEL TOL Y POVOL.

12. H wkavottd 060G o€ €va pLobnolokd aviikKeilevo, ou-

VOPTNGEL TOL Y POVOL TOV GPLEPDCATE GTN LEAETT TOV.
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13.

14.

15.

16.

KepaAaio 0. Mpokatapktikd

H nocotta tov dvbpaka-14 mov anouével og Eva €p-
YO TEYVNG, CLUVOPTNTEL TOL Y POVOL.

Amo tov mopo ekpong pag deapevng ybvetat vepo.
YvoyeTioTe:

(a) Tnv tayxdvta ekyOGEMG TOL VEPOL, LLE TOV Y POVO
mov TapNADE.

(B) To Babog tov vepod otn dekapevn, e Tov xpovo
7ov TapNADE.

(Avtictpoon dwudikacio Tov Acknoeov 11-14.) Ipo-
TEIVETE 10 GUUTEPLPOPU TOV ATOOIOETAL TOLOTIKA ATTO
TO TOPATAV® O10Y PAUUOTO.

T vo petmbel n £vioom Tov EOTOG Y PNCLLOTOLOLVTOL
EMOTPAOCELS TAUCTIKOV ATOY POCEDV. LVCY ETIGTE TNV
£VTOGT) TOL O1EPYOUEVOL POTOG LE TOV UPplOUO TOV EML-
GTPOCEMV.

Y116 Acknoetg 17-20, oy ediaote £va ypaenua Tov Vo, TePL-
YPAPEL TOLOTIKA TNV KAOE GUUTEPLPOPA.

17.

18.

19.

20.

21.

‘Evo umoldit Tov YKOAQ aPNVETUL VO TECEL GE TOULE-
VTEVLIO 0ATEDO 0o LWYOG 6 HETPMV. Xy ES10GTE GE TOLO-
TIKO S1dypappa To YOG TOL GLUVOPTNGEL TOL Y POVOL
TTOCEDG.

Mio yodAivn puriiio a@nveTal vo TEoeL € EVaV KOvBa
pe AGot. Xy edldoTe:

(a) Tmv tayvINTe TG UTiALOG £VOVTL TOV Y POVOL.
(B) Tnv andctaon mov SLEVLGE £VAVTL TOL Y POVOL.

‘Evog arelimtotiomg mndd and aepookdapog. Metd

and 4 devtepolento elebbepng mMTOGNG, AVOlyEL TO

aregintmro. Kdvte éva molotikd didypoppas

(a) Tng toydnTog TOL AAEEMTOTIOTN EVAVTL TOL Y po-
vov.

(B) Tng andotacng mov S1Evuce EvavTt TOL Y POVOL.

Mua meproyn| anayopevong Onpevong pnopet va Opé-
yel évav tAnBuouo 500 erapiodv. Ly edidote Tov TAN-
Ououd TOV EAAPLOV EVAVTL TOL ¥ POVOL, OV GTNV TEPLO-
M TorobeTnOovV apyiKd:

(a) 300 eragia.
(B) 500 erdopra.
(y) 600 grdpra.

ITeprypdyte pio GUUTEPLQOPE TOL TAPIGTAVETUL TOLO-
TikG and kobepio amd T akOAovdeg YPAPLKES TaLpa-
GTUGELC.

(@ Y

® v

22. Evromopog npoBAnpatoc To kaBéva and ta akdiovbo

GEVAPLO, TTOL TEPLYPAPOVTUL [LE YEVIKOAOYO TPOTO, KO-

Aelote vo dtakpivete Eva padnuotikd TpofAnpa Tov

O elye vonua va peretoete. [oteg petafantéc enn-

pedlovv T0 mpoOPANLE cvTd; ATO 0LTEG, TOLES €lval OL

GTOLOULOTEPEG;

(0) H ninbuopiaxn avEnoen evog gidoug.

(B) 'Eva avtikeipevo a@nveTol vo TEGEL anO UEYAAO
vyoc. [Téte kat pe mota tayvInta Bo cuYKpoveTEl
UE TO £00.(OG;

(y) TIdéco peydin tayxdtnta propel va avantdéel vag
OKLEP OE UL0 Y LOVIoUEVT] Bovvomhayld;

(0) 'Evog ouoikdg emoTOVOG LEAETE TO POG KOL TLG
1010TNTEG TOL. OELEL VA KOTAVONOEL T1] OLUSPOUN
ULO0G aKTIVOG POTOG TOL TPOCTINTEL, OLOUEGOL TOL
aépa, oTNV NPeEUN emtedveta pag AMuvng. Tov ev-
Stapépet Wdaitepa to TL cvpPaivel o dtay®pPtL-
OTIKT EMLOAVELD T®V 000 HLECWOV (VEPOD KUl 0EPTL).

(€) O Opyovicpog Tpooipov kar Pappdkov TOV
H.IT.A. (U.S. Food and Drug Administration) gvt-
aeépetal va Label TOGO amOTELECUATIKO Elval Eva
KOLVOOPLO PAPILOKO GTOV TEPLOPLGULO TOV KPOLGLLY-
TOV piag vooov.

(61) Ot W310KTNTEG EVOG KOTAGTNLOTOS AAVIKNG TAOAN-
ong mpotifevtat va eTidovv Evav ymdpo otdduev-
ong neratov. [og tpénetl vo otiletal o xdpog av-
10G;

EmavaAnmtikeéG EpwTNOEIG

1. Ilég mpoxvmtet ) e&icmon piag evbeiag 6tav didovrat

ol GuVvTETAYLEVEG Ovo onueimv ™g; Otav didovtatl N
KALGM TNG KAl Ol GLVTETUYUEVEG EVOG onuelov tng; O-
Tav didovtal 1 KALoM TNG KL 1 TETAYUEVT TNG Ao TNV
apyn; A®GTE TOPAdELYLATAL.

. IToteg eivarl ot cuvnbelg eflodoelg evbeldv KGOeTOV

GTOVG GEOVEG GUVTETUYUEVOV;

3. IMowx oy éon vrapyet peto&d TV KAMoemv dVo auor-

Paia kGBetmv gubelov; Mo n avrtictolyn oy éomn yio
napdAinieg evbeleg; Aoote mopadeiypata.

. Tt elvor cuvaptnon; Adcte topadeiypata. [log oye-
Sialovpe pia cuvaptnom g omotag ta media opLtopHod
KOl TILAOV TEPLEXOLY TPAYLATIKOOS aptBpovg; Tt eival
ab&ovoa kat Tt ehivovca cuvaptnon;

. Tt elvar aptia kot Tt Tepttt cvvaptnon; [Hoteg cup-
HLeTPleg TAPOLGLALOLY Ol YPAPLKEG TAPUCTACELS TOV



10.

11.

12.

13.

14.

15.

GLVAPTNOEDV OLTOV KOl TMOG UTOPOVUE VO TIG EKLE-
TAALELTOVUE; ADGTE £VO TOPASELYILO GLVAPTIGTG TOL
dev glvatl ovTE APTLO OVTE TEPLTTN.

. Tt eivart pa xotd tuqpota opidpevn cuvaptnomn; Ao-

ote mopadeiypata. A®cTE TOV OpPLoHd TNG GLVAP-
TNONG ATOAVTNG TIUNG KOl Y ESIACTE TN YPAUPLKT TNG
TopACTUCT.

. I16te elvatl duvatn n cbvBeon 600 GuvapTHGE®V; AD-

oTE TAPUdELYUATO GUVOETOV CLVOPTINGEMY LITOAOYI-
Covtog Tig TInéG Toug o€ dtapopa onueia. Eyel onua-
ola M oelpd e TNV omota cLVTIOEVTAL 01 GUVAPTHOELS;

. Ilog alralovpe v eEicwon y = f(x) Tpokelpévou va

UETATOTIGOVUE TO YPAPNUA TN TOVO-KAT®, 1 d&E14-
aplotepd; AOGTE TOPASELYLATA.

. Tt eivar 1 exBetikn cuvdptnon; Adote topadelypata.

IToteg eivatl ot 1016 TEg ekOeTIK®Y; X TL daPEPEL M
ekbeTikn ouvaptnon and TV anAn cuvaptnon dvva-
ung tov tomov f(x) = x"; o wota €161 PUIVOLEV®Y TOL
TPAYHOTIKOL KOGLOV ¥ pNGLULELOLY MG LOVTELD Ot eKOg-
TIKEG GLVOPTNGELS;

TTotog eivat o apBuds e, kat nog opiletar; Iowa to
nedla OplGHOL Kal TIHOV NG f(x) = e*; [Mog elval n
YPOOIKN NG mapdactact; [lodg oyetilovrat ot Tyég
NG GUVAPTNONG e 1E avTéc Tov X2, X3, K.0.K.;

TToteg ovvaptnoelg drubétovy avtiotpoeeg; Iog &é-
POLLLE OV OLO GLVAPTNOELG f KUl g ElVOL OVTIGTPOPEG M
plo g GAANG; A®CTE MOPASELYLOTO GLVAPTNCEDV
mov givat (1 dev elvat) LeTagh TOVG AVIIGTPOPEC.

Tog oyetifovtal ta mTedio OPLGUOL KUl TIL®OV KaOmg
KOl Ol YPOPIKES TOPUCTACELG HLOG CLVAPTNONG KOl
™G AVIIGTPOPNG TNG; ADCTE £V TOPASELY L.

Me nota dradikacio HTopodue LEPIKEG POPEG VO EK-
PPUGOLULE TNV AVTIGTPOPT LLUG GLVAPTNCEMG TOL X MG
GLVAPTNGT TOL X ; Mg ToloV TpOTO UTOPOVULE VA G &~
Sdidoovpe TOPURETPIKA pio cuvaptnon ¥y = f(x) pall
pe TV avtictpoen e y = f1(x) oty 006vn evoc
LTOAOYLGTN;

Tt elvar  cvvaptnon Aoyopibpov kot woteg ot 1910-
mrég g Tt elvatl 1 cuvaptnomn euotkobd Loyapiduov;
ITota ta media opiopov Kot Tipdv ¢ y = In x ; [og -
VOl 1 YPOPLKN TNG TAPACTACT;

Tog oyetiletat o ypaenua thg cuvaptnong log, x ue
avtd ¢ In x ; Kotd noco eivar aindng n dnioon ott

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

25.

Aoknogig kepaAaiou 75
K0t Pabog vmapyel povo pio ekbetikn] cuvaptnon
Kot pio AoyaptOuikn cuvaptnon;

Tt etvar 1o axtviokd pétpo; Iog petatpénovns o
OKTLVIO € LOIPEG KOl TMG TIG LOLPES OE UKTIVIN,

Ty ed1A0TE TIC YPAPLKEG TOPACTACELG TOV €61 fACIK®V
TPLYOVOUETPIKAOV GuvopTHoemv. Tt eldovg cuppetpieg
TePOLGLALOVY OVTEG;

Mepikéc popég eivat duvatov va BpoOpe Tig TIEG TPL-
YOVOULETPIKAOV GLVOPTNGE®V and Tpiyova. EEnynote
TOG UTopel avTd va Yivel Kot DCTE TopUdEYLATA.

Tt etvatl o teplodikn cuvaptnon; Adote mopadely-
pato. [Moteg ivatl ot tepiodot tov £€1 PuctKOV TPLy®-
VOUETPLIKAOV GLVAPTNCEDV;

Tlowa M oyéon petald tov TOHTOL TNG YEVIKNG MULTO-
vogLdovg cuvaptnoeng f(x)=Asin((2w/B)(x — C)) + D
KOl TOV SlodIKOGIOV LETATOTIGNG, EXUNKLVONG, GLP-
PIKVOONG KOl KOTOTTPIGUOL TNG YPAPIKAG TNG TP~
otdoems; Awote mopadeiypata. XyedldoTe TN YEVIKN
NULTOVOELON KOUTOAN KAl CNUELMCTE GTO YPUPT LA TIG
otabepég A4, B, C,xo D.

Me agetnpia v tavtdétnta cos® O + sin®* 0 = 1 kot
Tovg TOUTOVG abpoicpatog yovidav cos (4 + B) kai
sin (A + B), 6&ifte Mg UTOopodV Vo TPOKLYOLV Kl
S14PopEG AALEG TPLYOVOUETPIKES TOVTOTNTEG.

Tlog opilovtal ot avVIIGTPOPES TPLYMVOUETPLKES G-
vaptnoelg; [log pnopodpue pe ypnon opboydviov tpt-
YOVOV Vo BPOVUE TIC TILES TOV GLUVAPTHCEMY ALTAOV;
A®ote Tapadelynota.

O VTOAOYIGTNG LOG €Y EL SLVATOTNTO LTOAOYIGLLOL TL-
podv tov cuvapticoemy cos ! x, sin! x, kot tan”! x.
E&nynote ndg umopodue va Bpoldue Tig TIHES TV GL-
vapticenv sec ' x, cse” ! x, kat cot™! x .

. Tt elvor po TopopETPIKOTOINUEVT] KOUTOAT GTO EMine-
50 xy; Tt ovopdlovpe apytkd GNILELO TNG KOL TL TEALKO;
AV Y10 TV TPOY LG COUATIOON GTO EMITEIO GUG TPOKD-
el po kapteotavn eElomon mov opiletal TapapueTpIKd,
TOL0L GYE0M OVOUEVETE VO, LITAPYEL LETAED TOL YPaPT-
HaTOG NG KopTESOVNG €£100CNG Kol TNG TPOYLAG TOL
copatidiov; Adcte mapadelypnota.

TTowa givatl 1 cuvnONGg TOPALETPIKOTOINGT TOL KOKAOL
x? + y? = a?; [owa ¢ Mhetyng (x¥/a%) + (y?/b?) = 1;
Tov ypapnuatog pag covoptnoeng y = f(x); Tng
aVTIGTPOONG ULOG GLUVOPTHOEDS ¥ = f(X);

Aoknoeig kepaAaiou

EuBgieg

Y1g Aoknoelg 1-12, ypayte pa e€icoon yio v evbeia
mov opiletatl og e&Ng:

1.
2.
3.

Atépyetat amd to onueto (1, —6) pe kiion 3.
Atépyetor amd to onueio (—1, 2) e khion —1/2.

Eivor xotakopuen kot dt€pyetat and To onueio
0, =3).

. Atépyetat anod to onueta (=3, 6) kot (1, —=2).

5. Eivat opilovtia kat diépyetat anod to onueio (0, 2) .

. Atépyetar anod to onueia (3, 3) kat (=2, 5).

7. 'Eyet kMon —3 kot tetaypévn 3.

o0

10

11

12

. Atépyetar and to onpeio (3, 1) kat glvar mapdAinin
omv2x —y=—2.

. Atépyetar and 1o onueio (4, —12) kot eivar mapdi-
AMAn oty 4x + 3y = 12.

. Atépyetal and 1o onpeio (—2, —3) kot givor kabetn
omv3x — 5y =1.

. Atépyetar and to onueio (—1, 2) kar eivor kabetn
omv (1/2)x + (1/3)y = 1.

. 'Eyet tetunuévn 3 kot tetaypévn —5.
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LUVAPTNOEIG KA1 YPAPIKEG TAPACTACEIG

13. Bpeite po éxkppoomn yuo to gufaddv kot Ty mepi-
LETPO KUKAOL, GCUVOPTNGEL TNG OKTIVOG TOV KUKAOV.
Kotony exkppdote 10 euPaddv cuvaptnoel TG TEPL-
pétpov.

14. Bpeite pia €kQpacn yio TNV oKTive GQOipug GuvVap-
moetl Tov gufadod g emedvelds te. Kotomv ex-
@paote TO gUPUSOV NG EMOAVELNS GLVAPTHGEL TOV
OYKOL TNG GPUIPUG.

15. 'Eva onueio P oto npcoto TETOPTNUOPLO ELVAL GMLELOD
¢ mapaPornig ¥ = X2. EKQpPAcTe TIC GUVTETUYUEVES
tov P cuvaptioet g yoviog mov oynpatilet o d&o-
VoG X e TNV gubeia mov cuvdEEL To P e TNy apyn.

16. Kobmg £va agpdGTOTO OMOYEIDOVETAL KIVOVLLEVO KOTO-
KOPLOU 0O EMITEIT TEPLOYN, EVTOTILETAL OO PL0L G-
okevn padlogvtomiopnol 1 onoia anéy el S00 m anod to
onueio anoysimong. Bpelte pio ékppacm yio o VYOG
TOL 0EPOGTUTOL GLVUPTNHGEL TNG YOVIOG TOL GYNM-
patilel to £80.pog pe TV gubeia mov GLVIEEL TN OL-
GKELN UE TO 0.EPOCTUTO.

Y11g Aoknoelg 17-20, mpocdiopiote av  YpAaQIKN Tapd-
GTUON TNG CLVUPTNCENDS €IVOL CUUUETPIKT ©OG TPOS TOV
G&ova y, ©g TPog TNV apyn, N O TPOG TiroTa amd Ta SVo.

17. y =x'?

19. y=x2 —2x — 1

18. y=x%
20. y=e*

Y11g Aoknoelg 21-28, mpocdiopicte av  GuvApTNGT Eivat
Gptia, TEPLTT, N TimoTa 0md TA HVO.

2l. y=x%? +1 2. py=x>—-x2—x
23. y=1—-cosx 24, y =sec xtan x
x*+1 .
25. y = 26. y=1—sinx
y N y
27.y = x + cos x 28. y=Vx*—1

Y11g Acknoelg 29-38, Bpeite ta media (o) opiopot kot (B)
TILDV.

29. y=|x|—2 30, y=-2+V1I-x
31y =V16 — X2 32. y=3""+1
33.y=2"-3 34. y=tan 2x — m)
35. y=2sin(Bx +m) — 1 36. y = x¥°
37.y=In(x—3) + 1 38. y=—-1+V2-x

Tunpatikd op1OHEVEG GUVAPTAOEIG

Y11g Aoknoelg 39 kot 40, Bpeite ta nedia (@) opiopnol Kot
(B) ttpadv.

V X, —4=x=0
\/i 0<x=4
—-X—-2, —2=x=-1
40. y=4 X, -1<x=1
—X+2, 1<x=2

Y11g Aoknoelg 41 kot 42, ypayte Evav tOmo Tov va opilet
Katé tunpoto T oyedtacheica cuvaptnon.

42. vy
| (259

AN

ZUvOeon ouvaptnoewyv

Y11g Acknoelg 43 kot 44, vTOLOYIGTE TIG TOCOTNTEG:
(@) (feg)(—1) B (€2
() (fo/)x) (®) (g°2)(x)

1
43. f(0) =% =

® =2
4. f(x)=2—-x, gx)=Vx+1

Y11g Aoknoeig 45 kot 46, (o) yphyte Evay TOTO Yo TG fo g
Kot g o fxot Bpeite ta media (B) opiopov kat (y) TILOV TNG
kobepiog.

45. f(x) =2 — x2, gx)=Vx+2
46. f(x) = VX, g(x)=V1-x

JuvBeon pe anoduteg tipeg Etic Aoknoelg 47-52, oy edidote
TG fi Kl f> O€ KOLWVO O0YPULLLD, TPOKELUEVOD VO GUUTE-
PAVETE KOl VO, TEPLYPAYETE TOG ENNPEALETAL 1 YPUPLKN
TOPACTUCT LIOG GUVAPTNGEWDS f) 0V TAPOVLIE UTOAVTEG Ti-
LEG TTPOTOL TNV EPAPLOGOVUE.

fi®) L(x) = fillx])
47. x [ x|
48. x° |x
49, x? |x|?
1 1
50- i m
51. Vx Vx|
52. sin x sin | x |

JuvBeon pe amoduteg Tipee Xtig Aoknoelg 53-56, oyedidote
TG g KOl g, G€ KOO S10YPULUD, TPOKELEVOL VO GUUTE-
PAVETE KOl VO TEPLYPAYETE TOG ENNPEALETUL M YPAOLKN
TOPAOTUCT HL0G GUVUPTNGEMS g; 0V TEAPOLUE ATOAVTES TL-
TIWEG APOD TNV EPUPULOCOVLLE.

gi(x) g2(x) = |g1(x)]
53. x3 | X3
54. Vx |'VX|
55. 4 — x? |4 — x2|
56. x>+ x X%+ x|

AvtioTpo@eG GuUVapTNOEIG

57. (@) yedidote n cuvaptnon f(x)= V1 — x2,0=x=<1.
Tt eldovg cuppetpia Tapovcstdlel n yYpopikn Topd-
GTUON;



(B) Aci&re 611 cuvaptnon f elval N avVTiGTPOPT TOL
gavTov TNC. (Quundsite 6T VX2 = x yia x = 0.)
58. (@) Zyedibote T cvvaptnon f(x) = 1/x. Tt &idoug
GUUULETPLO TOPOVGLALEL M| YPOUPIKT TAPUCTUCT;
(B) Aci&te 611 cuvaptnon f elval  avTicTpoPn TOL
£0LLTOL TNG.
Y11g Aoknoetg 59 kot 60:
(o) Bpseite v £ ! kot Seifte ot
(fof D) = (feNHx) = x.
(B) Zyedibote Tic frar f ! og KOWvd Sy pappo.
59. f(x) =2 — 3x
60. f(x) = (x + 2)%,
61. (0) Asiéte 611 o1 f(x) = X3 kon g(x) = ¥x elvon avri-
GTPOPES M Wio TG GAANG.
(B) Zyedudote T1g f KOL g € KUTAAANAO peydio did-
GTNUO TIL®V TOL X OCTE VA QALVETAL OTL Ol VO Ypa-
PLKéG TopacTaoElg TEUVoVToL ota onueta (1, 1) kot
(=1, —1). Befawwbeite 6TL M kdva Tov Prémete
EUEAVIfEL TNV OTOITOVUEVT] CUUUETPIO MG TPOG
mv evfeia y = x.
62. (0) Acitte 611 ot h(x) = X314 kon k(x) = (4x)"3 eivar
aVTIGTPOPES M pia TNG GAANG.

x= -2

(B) Zyedidote Tig h kol k og kaTdAANAa peydio did-
GTNUA TIL®V TOL X OGTE VA QAiVETAL OTL Ol VO Ypa-
PIKEG TOPACTACELG TEUVOVTOL 6T oNUEia (2, 2) Kot
(=2, —2). BePawmbeite 611 n e1kdva mov PrEmeTe
eueavilel TV OTOLTOVUEVT] GUUUETPLO MG TPOG
v evbeio y = x.

63. (o) Bpeite v avtiotpoen g f(x) = x + 1. Zye-
d1doTe TNV f KAl TNV AVTIGTPOPN TNG 0& KO1VO d1d-
vpoupo. Emiong oyedidote pe S10KEKOUUEVEG
YPOULEG TNV evbeia y = X.

(B) Bpeite v avtictpoen g f(x) = x + b (6nov b
otafepd). [Tow oy éom £xel to ypdonuo e f ! pe
autd ™G [

(7) Tt GLUTEPOLIVETE YLO TIG OVTIGTPOPES GULVOPTN-
GEMV TOV OTOLMV 01 YPUPIKES TUPACTAGELS ELVOL
gubeleg Tapaiinieg oty evbela y = x;

64. (o) Bpeite v avtictpoon g f(x) = —x + 1. Zye-
didote v gubela y = —x + 1 og ko1vo ddypap-
pa pe v y = x . Tt yovia opifovv Teuvoueveg ot
dvo gubeieg;

(B) Bpeite tv avtictpoon g f(x) = —x + b (b ct0-
0epd). Tt yovia oynuotiler n evbeia y = —x + b
pe v evbeia y = x;

(y) Tt ovumepaivete ya TG avVIIOTPOPEG GLVOPTT-
GEMV TOV OTOLMV Ol YPUPLKES TUPACTAGELS ElVaL
evbeieg kGbeteg otny gubela y = x;

65. Askadiko avarmtuypa tou e Ymohoyicte Tov aptud e e
000 TEPLGCOTEPU OEKASIKE YNOlo GOG EMLTPETEL O
LTOAOYIGTNG GOG, Abvovtag v e&icoon In x = 1.

66. H oxéon avtiotpogri¢ petaéu tou e* kar tou [n x Bpeite
1060 0&1omiota LToAoyilel O LTOAOYIGTHG COG TIG
GOVOETEG CLVOPTNCELS

& xat In (e™).

Aoknogig kepalaiou 77

AAyeBpikoi uroAoyiopoi pe ekOeTikd ka1 AoyapiOpoug

Amlomomote TIg T0GOTNTEG TTOL didovTal 6T AGKNGELG
67-70.

67. (@) "7? B e () em '
68. (0) eln(x2+y2) B o103 ) plnme-in2
69. (o) 21InVe B) In(In &) ) In(Ee*)
70. (o) In (&% ) In(e) () In(e'"™

Tpiywvopetpia

Yt Aoknoelg 71 kot 72, Bpeite 1o PETPO NG YOViNG €
OKTIVIO Kol LOTPEC.

71. sin”' (0,6) 72. tan~'(—2,3)

73. Ynoloyiote Tig TIHEG TV €41 fUCIKMOV TPLYOVOUETPL-
KOV cLVAPTAGE®Y TG Yoviag 8 = cos ! (3/7). Adote
akpifeig anavinoelg.

74. AbYote v g€iowon sin x = —0,2 ote TOPAKATO S0~
GTNUOTA.

(@) 0=x <27 B) —2<x<o»

Y11 Aoknoelg 75 kot 76, oy edldote TN YPOUQIKY Tapd-
otaon Kot cuvakorlovba Bpeite TV TEPLIOSO TG GLVAPTT-
GEMG TOL JIdETAL.

_n X
75.y—s1n2

_ X
76. y = cos >

77. Zyedldote T YPAQPIKY TOPACTAGT) TG GLVAPTNONG
= -7
y = 2cos (X 3> .
78. Xy edidote TN YPAQIKY TOPACTAGT) TG GLVAPTNONG
. T
=1+ + 7.
y=1+sin <X 2
2t Acknoelg 79-82, to ABC givat éva opboymvio Tpiym-
vo pe opfn yovia oty kopven C. Ot amévavtt TAgvpEG
Tov yoviov 4, B, kot C éovv unkn «a, b, kat ¢, avti-
GTOLYL.

79. (a) Ynoloyictetoakarbave=2,B = 7/3.
(B) Yrnoroyloteta axatcavhb =2, B= 1l3.
80. (o) Exopdote T0 a cuvaptnoet tov 4 Kot ¢.
(B) Exopdote 10 a cuvoptnoel tov 4 kat b.
81. (o) Exoppdote t0 a cuvaptnoet tov B kot b.
(B) Exopdote 10 ¢ cuvaptnoet tov 4 Kot a.
82. (0) Exopdote 10 sin A GUVOPTHCEL TOV @ KL C.
(B) Exopdote to sin A cuvaptnoet Tov b Kot ¢.
211¢ Aoknoetg 83 kot 84, deifte OTL OL GLVAPTNGELS ElvaL
TEPLOdIKEG Kat PBpeite Tnv mepiodd Toug.

83. y =sin’ x 84. y = |tan x|

XPNGWOTOINGTE TOLG TOTOVG TOL UHPOIGUATOG YOVIDV Y1d VO
TOPAYOYETE TIC TOVTOTNTEG TV AcKncemv 85 kat 86.

85. cos(x + 727> = —dn x

86. sin(x - Z) = —cos X
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87. YrnoAoyiote to sin %ypd(povrdg 70 ©G
: o a
wfz o)
1

88. Ymoloyicte 10 cos Th YPGYOVTAC TO MG

T, 2T
cos(z+?>

XpNOWOTOoTE TPLYOVO 0VaQOpas Yo vo PBpeite Tig yo-

vieg otig Acknoelg 89-92.
89. (a) sin”(%) ®) sin-'<\‘/%> (1) sin~! (\f)

90. (o) cos'<_21> () cosl<\1f2>

(v) cos™! (?)
2

91. (@) sec ' V2  (B) sec'<\_/§>

(B) cot™'(-V3)

(y) sec’'2

(y) cot™! (\}é)

YroAoy1010G TPIYWVOUETPIK®V KA1 AVTIGTPOPWY
TPIYWVOHETPIKWV GUVAPTACEWV

92. (o) cot™'1

Y11 Aoknoelg 93-96 voloyiote TIg TIHEG TOV GLVOPTT-
CEOV.

2

]

95. tan (sec”' 1) + sin (csc™! (—2))
96. sec (tan" ' 1 + csc”' 1)

93. sec (COSl 1)

YoAoy10[0G TPIYWVOUETPIKOV EKPPAGEWY

Y1 Acknoelg 97-100 amlomolote TIC TOGOTNTEG TOL
Sidovrat.

97. sec (tan™! 2x)
1Y

98. tan <$c 5

99. tan (cos ! x)

100. sin(tan ! —=—

Toteg and T1g ekPpdcelg mov didovtatl otic Acknoeilg 101-

104 opilovtat kat Toleg Oyl; ALTIOAOYNGTE TNV UNAVINON
c0g.

101. (a) tan~'2 (B) cos™'2
102. (o) csc‘I% (B) csc™'2
103. (&) sec ' 0 B) sin"'V2

104. (o) cot ™! (_12> (B) cos™' (=5)

105. Yyog otvdou AVO VApOTO EKTEIVOVTAL TEVIOUEVH OO
™V Kopuen T KataKOpuPOL GTOAOL HEYPL TO £DAPOG,
ota onueia B kat C avtiototya. To onueto C givat 10
m gyyvtepo, ot Bdon tov 6THAoL an’ §,Tl TO GNUELD
B . Agdopévov 6t to vijpa BT oynuatilet yovia 35° ue
10 optlovtio eninedo kot 1o CT oynuatilet yovia 50°
pe o optlovTio eninedo, LTOAOYIGTE TO VYOG TOL GTV-
Aov.

106. Ywoc petewpoioyikou aspootatou AVO TO.pUTNPNTEG OTO
onueia 4 kot Banéyovv 2 km o €vag and Tov GALO Kot
LETPOVV TALTOYPOVE T YOVIL GVOYMDCEDG EVOG ALEPO-
GTOTOL TNG UETEMPOLOYIKNG LANpEciog Pplokoviog
40° ka1 70°, avtictorya. Av 10 agpdcTato PplokeTal
oK pLBOG TAVD 0o £va GNUELO TOL EVOVYPUULOL TUT-
patog AB, va Bpebel to Lyog Tov.

107. (0) Zyedidote ™ YPUPIKN TAPACTOCT] TG GLVAPTN-

ong f(x) = sin x + cos (x/2).

(B) Baoetl Tng ypapikng mopdoTaong, EKTIUNGTE TNV
mepiodo TNG CLVUPTNCEMG.

(y) EmBefaiwote alyePpikd Ty andvinemn mov d®-
cate oto (B).

108. () Xyedidote ™ YPUPIKN TAPACTOCT] TG GLVAPTN-

ong f(x) = sin (1/x).
(B) Mo to media 0ploHOL KAl TILAV TNG [

(y) Eival n fmeplodikn; Attlohoynote TNV andvinen
00g.

NapapeTpIKOMOINGEIG

Y11 Aoknoelg 109-112 didovtol o1 TaPUUETPIKOTOUNCELG
UEPIKDOV KAUTUADV.

(a) Bpeite po kapteoiavn e&loman yia Ty KOUTOAN
OV TEPLEY EL TNV TOPALETPLKOTOINULEVT] KOUTOAT.
[Toto Tuna TOL YPaPNUATOS TNG KOPTEGLAVNG &1~
COONG KAAVTTETAL ATO TNV TALPULETPIKOTOINUEVT
KOUTOAN;

(B) Xyediaote v KOUTOAN. ENUEIOCTE TA AP LKH KO
TeAlKd TG onpeia, 6mov avtd givat dvvatdv. In-
ULEWDGTE EMIGNG TN POPE S10YPAPNG TN KAUTOANG.

109. x = 5Scost, y=2sint, 0=t=27w
110. x =4 cost, y=4dsint, w2=t<3m/2
Ml.x=2—1¢, y=11—-2¢t, 2=t=4
1M2.x=1+1¢, y=@¢—-1?, t=1

Y115 Aoknoetg 113-116, 00GTE o To.popETPIKOTOINGT TNG

KOUTOANG:

113. To guBOypappo tunpa pe dxpo ta onueio (=2, 5) Kot
4.3)

114. H evfeio mov diépyetal and ta onpeia (—3, —2) kat
4, -1

115. H nutevbeia mov apyilet and 1o onueto (2, 5) kat d1é-
pyetat and to (—1, 0)

116. y = x(x —4), x=2
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1. 1o oynuo Quivetal n YpoQlKn Tapaotact g f. Xy e-

didote ™ YPUeIKn Topdotacn Kabeuiag onod TIg Topa-
KOT® GLVAPTNOELS:

(@) y=f(—x)
) y=-2/x+1D+1

® y=-/x
@) y=3x-2-2

)r

. ZTO GYMUO QOIVETAL M| YPAPIKN TOPUCGTACT HLOG GL-
vaptnoemg mov opiletat oto ddotnua [—3, 3]. Zou-
TANPOGTE TO, LTOBETOVTAG OTL 1 GLVAPTNGT Elvat

(a) aptio. (B) meprrn.
y
N (3.2
1 —
L A1
1 2 3
Ma%y

. Ymotiunon H graipeia Smith Hauling ayopace éva gop-
™myo6 18 tpoydv oto mocd twv $100.000. I'a ta TpoTo
10 xpdvia, n a&la Tov EOPTNYOL EAUTTAOVETAL LLE TOV
otafepd puiud Tov $10.000 kat’ £toc.

(a) Tpayte wa éxkepaon yia v oéla y HeTd and X
xpovia.

(B) Tlote Oa €xer pBdoel n a&la ToL POPTNYOL GTO
$55.000;

. Amoppogpnon gappdkou "Eva movcitovo yopnyeital v-

dooprefimg. H cuvaptnon
f)=90—-52In(1 + 1), 0=r=4

TOPLGTAVEL TIG LOVASES PUPLOKEVTIKNG OVGLNG TOL &-

A OLV TAPUUEIVEL GTO GO0, LETA ATO | DPEG.

(o) TI6ceg povadeg g ovsiag xopnyndnkav apytkd

GTO GO,

(B) Tooec povadeg Exovy mapapeivel LETA and 2 OPEG;

() Zyediaote T YpaQIKY TO.pAoTacn TG f

. Ymodoyiopog xpovou H Mapia kotabétel apyikd Ke-

@arato 1500 € oe tpanelikd Aoyaplacud pe entTOKLO

8% Kol €TNOL0 avaToKIGHO. g OGO dtdotnue 0o é-
yovv eBdcel ot katabécelg Tng oto Hyog tmv 5000 €;

6. Xt0 oynua didetat pa «amddelén ympig Adyia» tov vo-

pov t@v cuovnutévev. EEnynote tmy. (IInyn: Sidney
H. Kung, “Proof without Words: The Law of Cosines,”
Mathematics Magazine , Vol. 63, No. 5, Dec. 1990, p.
342.)

7.

8.

9.

10.

EmnpoocOeteq aoknoeig: Oewpia, mapadeiypata, eQappoyEG

. 2acosf—b

Agi&te 611 t0 guPadov tov tprymvov ABC didetal and
moyéon (1/2)ab sin C = (1/2)bcsin 4 = (1/2)casin B.

c

A

c B
(a) Bpeite nv kAion g evbelag mov evavel TNV ap-
XM Ue to pécov P tng mievpdc AB oo Tpiy®Vo

Tov mapatifénevov oxnuatog (a, b > 0).

y

B(0, b)

e} Aa, 0)
(B) Ilote eivor kabeta to OP ka1 AB;

To mopaxdto oyNuo TapEy et Lo GTunn anddeén tov
ot

o K

A,

B
Texunpioote v anddedn, eEnyovrog Tt copPaivet.
(IImyn: Edward M. Harris, “Behold! Sums of Arctan,”
College Mathematics Journal , Vol. 18, No. 2, March
1987, p. 141.)

Mabete ypapovrac T moleg TinéG tov x > 0 woyvel n
wotqra xX) = (x¥)x; Arttohoynote ™V amdvinon
cac.
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11. ZuvBeon ouvaptrioswy

12.

(a) 'Ecto 011 h = g o f, 6nov g elval dptio Guvaptnon.
H cvuvaptnon 4 B eivar ndvta dptia; Attioho-
YNOTE TNV ATAVINGT COG.

(B) Eotow 61t h = go f, 61OV g glval TEPLTTN GLVAPTN-
on. H cvvaptmon 4 Ba eivar mavta neprrty; Ti
ovuPaiver av n f eivar tepretn; Ti av eivat aptio;
A1T10L0YNGTE TNV ATAVINGT GOC.

0 kavovag tou 70 Kavovtag tnv tpocéyyion In 2 = 0,70
(avti Tov akpifovg amoteréopatog 0,69314 . . ), umo-
peite va eaydyete tov akdAovBo gbypnoto Kavova:
«Ia vo vtoAoyicovpe kat’ extipnon méca ypovia Ha
APEWGTOOY Y10, VO SITAACLUGTEL £V0, TOCO TOL EMEV-
SVETOL [LE EMITOKLO F KOL GLVEYN AVATOKIGUO, dtapov-
pe to 70 pe 1o r». TN mapdderypa, v KeQAAOLO TOV
tokietar pe 5% Oa Sitnhaociactel og mepimov 70/5 = 14
€. Av Ouog embopeitar Simlactacpog oe 10 étn, Oa
npénEL To emtoKlo vo. givar 70/10 = 7% . Anodeifte
tov kovove, tov 70. (Evag mopamiiclog «kavoveg tov
72» ypnowonotetl 1o 72 avti tov 70, pio Kot o aptOnog
72 £y el TEPLOGGOTEPOVLS UKEPALOVG TUPAYOVTEC.)

ZuvapTnoEIG KAl YPAPIKEG MAPACTACEIG

13.

14.

15.

16.

17.
18.
19.

20.

Mrnopeite va Bpeite 600 GuVOPTIGELS f KOl g TETOLEG
®oTE fo g = gof; AITIOLOYNGTE TNV ATAVINGT GOUC.

Mrmnopeite va Bpeite 0o cuvvaptnoels f kat g e v
310N TO TO. YPUPNLATE TOVG Vo NV givat evbeieg, a-
MG To ypaenue TG f o g va elval; Attiohoynote v
onavINoN GuG.

Edv n f(x) elvar meptttn, T GUUTEPUIVETE Yo TNV
g(x) = f(x) — 2; ITowx Ba fTav  andvinon cog av n f
NTav GpTia; ALTLOAOYNGTE TNV ATAVINGT COG.

Av 1 g(x) elval o TePLTT cuvaptnon mov opiletat
v ke x, 11 cvpumepaivete yio tnv Tun g(0); Attio-
AOYNOTE TNV UTAVINGT| GOG.

Tyedidote vy e&lcoon |x| + |y =1+ x.
Yyedidote v elocoon y + [y = x + |x]|.

Agi&te 0tL av 1 f €lval TOLTOY POVE GPTLL KOl TEPLTTT,
10te f(x) = 0 Y10 KGO€ x TOL AVNKEL GTO TEGLO OPLOULOD

™mef.

(a) Aptio ka1 meprtro tunpa ouvaptnong ‘Eoto f pia ov-
VAPTNOTN UE TESIO OPLGHOV GUUUETPIKO O TPOG
mv apyn’ dnradn, 10 —x avnkel 6to Tedio opt-
oloL epdcoV avnkel Kat to x. Agi&te 6t n fOa &i-
Vot To G0potopa Liag GpTiag Kot oG TEPLTTNG GL-
VOPTNGEDS:

J(x) = E(x) + O(x),
omov E, O m GpTio. Kot 1 TEPLTTH GLVAPTNGT OVTi-
otoya. (Yrddeiln: 'Eotm E(x) = [f(x) + f(—x)]/2.
Agi&te 6t E(—x) = E(x), dnhadn 6t n E elvor ap-
two. Katomy det&te 0t O(x) = f(x) — E(x) eivot
TEPLTTT.)

(B) Movabikotnta Agi&te 6T vapy el LOVOV Evag Tpo-
oG vaL Ypu@el 1 f og GOpolcpo dpTiog Kot TEPLITTNG
ovvaptnoewc. (Yrddeln: "Evog t€totog tpdmog di-
detot oto gpatnuo (o). Agl&te 6TL av LVIMPYE Kal
5e0TEPOG TPOTOG, dNAadN av f(x) = E|(x) + Oi(x),
onov N E| eivat dptia kot n O mepirtn, Ha 1oyvel
E — E, = 0, — 0. Kotémv, kavte ypnon mg A-
oknoeng 19 yio va deiéete 011 E = E, ko1 O = O,)

21.

22.

23.

24.

Augipovoonpuavteg ouvaptriosic Av 1 f elvar cuvaptnon
aU@ILOVOSTLaVTN, del&te 0Tt Kot ) g(x) = —f(x) elvor
EMIONG UUPILOVOCTLOVTT.

Apgipovoonuavteg ouvaptiogic Av m f elval cuvaptnon
CUPILOVOCTILOVTN Kal ot TIHESG f(x) elval mavta d10¢po-
peg Tov undevog, dei&te O6tL kat M g(x) = 1/f(x) sivar
EMIONG GUPULOVOCT|LOVTN.

lebia opiopou kar tipwv Eotwa #0,b # 1,xoub > 0.
IIpocdiopiote To TEdia OPLGHOD KOl TILOV TOV GLVOP-
TNOEMV:

(@ y=a™) +d ®) y=alog,(x—c)+d

Avtiotpopeg ouvaptrioeis "Ecto
_ax+b -
f(x)—cx+d, c#0, ad—bc#0.

(o) Mabete ypapovrac Emiyelpnuatohoynote TEGTIKG,
Y10 TO GULQIULOVOCTLOVTOV TNG /.

(B) Bpeite évav OO yia v avticTpoen ™G f .

(y) Bpeite tigc op1lovtieg Kot TIg KOTOKOPLYEG 0oV~
TTOTEG TNG /-

(8) Bpeite 11ig optlovTieg Kat TG KATaKOPLPES OGVUL-
ntotec g £ L Tlde oyetiovrar avtég pe Tig o-
GUUTTOTEG TNG

MovtéAa

25.

Jtabepec avaloyiac TIpoodiopiote Katd TOGO TO 7oL~
pakat® optbuntikd dedouéva vmootnpilovv Tnv
avoeepOUEVT Oy E0N avaroylag. Av vol, EKTIUNCTE
™ otabepd avaroyiag.

(a) y avdloyo Tov X2

y |6 | 13 | 24 | 39 58 81 108 | 139

xlol v ]2]3] 4 s |6 | 7
(B) y avaroyo tov 4*

y 10,624 | 9,6 |38,4 |153,6 | 6144 2457,6|9830,4

xjo| 1t [2]3]4 s e |7

26. [1Anfuouoc kuttdpwy Mo pedétn Paxtnplakng eEdnim-

o1MG S1VEL TO TAPUKAT® ATOTEAEGHLOTOL.

x ypovog (hr) 0 2 4 | 6 | 8 | 10

y mnduopde | 597 | 893 | 1339 | 1995 | 2976|4433

KLTTAP®V

x xpovog (hr) 12 14 16 | 18 | 20

y mAnBuopée | 6612 | 9865 14.719|21.956|32.763

KLTTAP®V

(o) Kataockevdote éva padnpotikd LoviELo Tov vo, cu-
oy etilel Tov TANBLOUO TOV KLTTAP®V [LE TOV Y POVO.

(B) Zvykpivete T1g TPOPLEYELS TOL HOVTEAOL GOG UE
TIG EPYAOTNPLUKES LETPNOELS.
(y) Xpnoonommaote to LOVIELO GOG Yo va TpoPAré-

yete note O avérDel o TAnOuouds TOV KLTTApOV
oe 50.000.
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27. Empnkuvon elatnpiov O mivakag mov akolovBel divet
TILEG TNG EMUNKVVONG € O€ EKATOCTOUETPA ALV EKOTO-
GTOUETPO (cm/cm), TOV TPOKVTTOLY OTAV GE YaAVLPSIVO
cUplo ackeltal tdon S mov petpiétor oe Newton avd
TeTpaAyOVIKS ekatoctopetpo (N/em?). Anekoviote ta
dedopéva e Saypappe TPOKEEVOL Vo, EAEYEETE TO
povtéro e = ¢;S. Ao To Ypaenue TOL KAVOTE EKTIUN-
ote ) otabepd ¢;.

S %107 5 10 | 20 30 | 40 | 50

e X 10° 0 | 19 | 57 94 ‘ 134 ‘ 173 [l 30.

Sx 1073 60 70 80 90 | 100

e X 10° 216 | 256 | 297 343 | 390

(0) Bpeite o ypapuikn e£icwon moAlvOpOUNCE®S
v ta 0edopéva, Kol G EOUOTE TN YPUPLKN TNG
TOPACTOCT] O€ VIO OO LE TO SLOYPUpLe da-
GTOPAG.

B) Xpnowonoidvrag tnv tarivépoutkn e&iocmon, Ka-
vte pa TpoPreyn yia tov aplbud tov SidakTto-
PIKOV TITA®V Tov Oo amoktnOody ond 16TuVOP®-
VOUG POITNTEG KATA TO aKadnuaikd €tog 2000-01.

(y) MdbBete ypdpovtac Bpeite tnv kAlom g evbeiag
nalvépouncems. Tt aviimpoocwnevel avtn;

Extipnon tng mAinBuopiakng avénong XpnolLOTOINGTE TO
dedopéva tovu IMivaka 26 mov TePLypdpovy Tov TANOL-
ouo6 g Moltetog tg Néag Yopkng. Eotm 6t n Tiun
x = 60 avtictolyel oto £tog 1960, n x = 70 oto 1970,
K.0.K.

(0) Kotaokevdote €vo pHOVTELO TOL VO GLVOEEL TNV
EMUNKLVGT TOL glatnpiov pe v egaptdpevn
and avto palo.

(B) Tloco kard taipralel ota dedOUEVO TO HOVTELO
Gag;

(y) Kévte pa mpofreyn tng eNUNKLVGNG TOL EANTT-
plov yio tdon S ion pe 200 X 1073 N/em?. T16co
eumIoTeLEGTE TNV TPOPLEYT COG;

28. Avtiia kevou Mio Unyovikn aviiio KEVOL ¥ pNGLOTOL-

Mivakag 26 MAnBuopéc te MoMteiac te Néac Yopkng

"Etog ITAn0vopog (ekotoppipra)
1960 16,78
1980 17,56
1990 17,99

eltat ylo va ekkevocet évav 0dAapo amod Tov aépa mov
avtdc apyikd mepiéyet. ‘Evag petpntg nieong kata-
ypheel v migon oe atuoceuipeg (Pa). Akolovbovy
TO TELPOUOTIKG ESOUEVE TTOL UTESMGAV O1 LETPNCELS.

Migon (Pa) |100.000 |36.788 |13.537| 4986 | 1837|671
Xpovocmin) | 0 [ 1 | 2 | 3 | 4] 5

(a) Kotaokevdote Eva poviéLo mov va cuoyetilel Ty
Tieon Ue TOV Y POVO.

gy 31.

(B) Toco kald taipralet ota dedopévo To PLOVIELO
oag; [T

(y) Kavte pro tpdPreyn yio to tote Ha e&iombel n mi-
gon pe 200 Pa.

NaAivépopikn avaAucn

29. Aibaktopikeg d1atpiBec O Tlivakag 25 delyvel tov apih-
Ho TV SdAKTOPIKAOV datpifdv mov ekmovnOnkayv
ava £€10G 0O 1oTAvOe®mVoLs eottnTég Tov H.IT.A. 'E-
oT® OTL M TIUN x = 0 avTioTolY €l GTO AKASNUAIKO £TOG
1970-71,m x = 1 oto 1971-72, x.0.k.

Iyyn: The Statesman’s Yearbook, 129th ed. (London: The
Macmillan Press, Ltd., 1992).

() Bpeite pio exOetikn eEicwon ToALvdpouncems yia
T dedopéva.

(B) Xpnowonowwvtag v moAvdpopikn e&icwon,
Kavte po TpoPreyn yio 1o tote o £y el avérDeL o
nAnOuopdg ota 25 gkatoppipia.

(y) ITotog o etnolog pubuog avbENong tov TAnbucouod
oV TPOKOTTEL 0 TNV €E10ON TOAVOPOUNGEMG;

Hurtovogidrig maAivépopnon O TTivaxog 27 divel Tinég g
GLVAPTNONG

f(x) =asin(bx +¢) +d

pe akpifeta 600 SeKUSIKOV YNelwv.

(0) Bpeite pa nuitovoetdn e£icmaon ToAlvdpoUncems
yia to dedouéva.

B) Eavaypayte v e&iomon mov PBpNKOTE, £YOVTag
GTPOYYVAOTONGEL Ta a, b, ¢, Kol d GTOV TANGCLE-
GTEPO OKEPULO.

Mivakag 25 mBaxtopikéc BiatpiBéc womavoguvwy Apepi-
RAvVQV

"Etog Awtpiféc

1976-77 520

1980-81 460

1984-85 680

1988-89 630

1990-91 730

1991-92 810

1992-93 830

Mivakag 27 Tipéc ouvaptioewe

x f(x)
1 5,82
2 2,08
3 5,98
4 2,00
5 5,98
6 2,08

IInyn: Yrovpyeio Madeiog tov HITA., and dpbpo cto mepto-
dwcd Chronicle of Higher Education, April 28, 1995.




82 KepdAaio 0. MpokatapkTika

32. lletpelaikn mapaywyn 33. O Ilivakag 29 mopéyel Kamola vobeTikd oToryEld yia

(a) Bpeite pio e£lomomn TaALVOPOUNCEDMS PLGTKOD AO- TV KaTavEAOoT EVEPYELLS.

yapiduov yia o dedouéva ov IMivaxa 28. (0) Ecto 61t n iun x = 0 avtictotyel oto €tog 1900,

(B) Ymoloyiote kat ektiunon v TOCOTNTO TETPE- n x = 1 oto 1910, k.0.x. Bdoel tov ooty el®v ToL
Laiov (o€ t6VOLG) MoL Tupyaye o Kavaddg to nivoka, Bpeite po exbetikn e&lowon Talivépoun-
1985. cem¢ TG Hopeng Q = ae®™ kot oy edidote T YpuQL-

(y) Kavte po npoPreyn yuo to note o pbdoel n ka- K1 TNG TepEGTAGT 6T0 1810 GY MU [L1E TO SLiypup-
vadikn mopoyoyn tetperaiov tovg 120.000.000 t6- Ha S100TOPAS TV dESouEVOV.
voug. (B) Kdavovtag xpnon g ekbetikng e&lowong moAiv-

dpounocemg, KAvVTe pia TpoPreyn g KotavAA®-
I'II'VClKuc 28 Ietpedaixn mapaywyn Kavada ong evépyetag to £tog 1996. IMotog o etnotog pub-
oG adéNong NG evePYELOKNG KATAVAAWOONG GTN
"Etog Tévou (ekatoppdpro) didpketa tov 2000 aiodva;
Mivakag 29 Katavadwon evépyeiac
1960 27,48
1970 69,95 "Etog Katavaloon Q
1990 92,24
IInyyn: The Statesman’s Yearbook, 129th ed. (London: The 1900 1,00
Macmillan Press, Ltd., 1992). 1910 2,01
1920 4,06
1930 8,17
1940 16,44
1950 33,12
1960 66,69
1970 134,29
1980 270,43
1990 544,57
2000 1096,63
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